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Ponovna odgoditev plenarne seje у Londonu I ODLOK O RAZPUSTU 
Razgovori med Briandom m Macdonaldom o tolmače-
nju čl. 16. Društva narodov - Neosnovane italijanske 

zahteve 
London. 2. aprila. AA. Plenarna seja po-

morske razorožitvene konference, ki je bila 
določena za petek, je bila odložena, da ее 
•»mogoči nadaljevanje angleško - francoskih 
•razgovorov, ki so se vršili zadnje dni. Da-
jaes popoldne sta se angleški zunanji mini-
ster Henderson in francoski zunanji miai-
eter Briand ponovno sestala. Razgovori med 
iiema državnikoma ее bodo jutri nadaljevali. 

Kakor znano, razpravljata ministra o for-
muli, ki bi omogočila Franciji znižanje to-
aažnih številk in obenem omogočila spora-
zum biez nadaljnjih vojaških obveznosti za 
Anglijo. Ministra sta proučevala več načr-
tov te formule, vendar pa razgovori niso 
m toliko dozoreli, da bi prišlo do defini-
livnega zaključka.' Ker bodo posvetovanja 
med Briandom in njegovimi tovariši v Pa-
rizu trajala več dni, bodo razgovori med 
óbema zunanjima ministroma trajali več 
řasa. 

Sklep, da ее odgodi plenarna seja pomor-
like konference, je bil sprejet na popoldan-
ski seji vodij delegacij. Pred tem sestan-
kom so ее sestali načelniki angleške, ame-
riške in jalponske delegacije, katerim je 
teročil vodja japonske delegacije Vakatsuki 
•idgovor japonske vlade na predloge An-
glije in Zedinjenih držav, ki so bili s po-
polno odobritvijo angleške vlade poslani 
3*red nekaj časa v Tokio. 

Pari l . 2. aprila. AA. Vse kaže, da sta ее 

na današnjem razgovoru med Maedonldom 
in Brindom zbližali francosko ln angleško 
stališče glede tolmačenja člena 16. pakta 
Društva narodov. 

Ko pa bo urejeno vprašanje varnosti, bo 
konferenca stala pred italijanskimi zahte-
vami, ki predstavljajo znatne težkoče v to-
liko, ker onemogočajo stvarno razorožitev. 
Nepojmljivo je, da bi se po tej konferenci, 
ki je bila sklicana zaradi omejitve splošne-
ga oboroževanja, povečale oborožitve. Tak 
primer bi nastopil v Italiji če se ji prizn3 
pariteta s Francijo. Če pa se upošteva zem-
ljepisni položaj Francije in Italije, je jasno, 
da mora poslednja osredotočiti vso svojo 
mornarico v enem morju. Zato je lahteva 
po pariteti vojnih ladij med Francijo m Ita-
lijo le teoretskega pomena in zato ni mo-
goče zagovarjati te paritete. 

London, 2. aprila, e. Več listov javlja 4. 
Tokia, da sta Macdonald in Stlmson ргзко 
japonske delegacije stopila v zvezo z ja-
ponsko vlado. Tokijeki poročevalec »Daily 
Telegraph a« govori o možnosti političnega 
viharja. Poročevalec označuje kot razvese-
ljivo dejstvo, da je bila ta vest objavljena 
po objavi japonskega odgovora. 

London, 2. aprila, e. Trije vodilni ameri-
ški strokovnjaki na pomorski razorožitve-
ni konferenci so dobili iz Washingtona na-
log. naj se vrnejo domov. 

Krvave demonstracije na kalkutskih ulicah 
Silno ogorčenje zaradi prepovedi vožnje z volovsko pri-

prego - L juti boji med policijo in demonstranti 
Kafkuta, 2. aprila d. Po kalkutskih 

alicah so se odigrali krvavi prizori, ko 
je prepovedala angleška policija vožnjo 
л volovsko vprege po najbolj promet-
nih ulicah za časa največje vročine. 
Posestniki volovske vprege so se zbrali 
na ogromno protestno zborovanje, na 
katerem so govorili razni voditelji in-
dijskih nacionalistov in levičarjev, ki 
ю pozvali zbrane množice, naj demon-
strirajo proti tej najnovejši odredbi an" 
gleSk'h gospodarjev. Zborovalci so v 
resnici krenili proti sredini mesta, kjer 
jih je hotela policija razpršiti. Pri tem 
je prišlo do prave poulične borbe med 
demonstranti in policijo. Demonstranti 
so obmetavali policijo s kamenjem, ta 
pa je posegla po orožju ter po izstre-
ljeni salvi navalila z golimi sabljami na 

demonstrante. V bojn, ki se je vnel, je 
bilo 5 oseb ubitih in nad 60 pa tako 
težko ranjenih, da so jih morali pre-
peljati v bolnico. 

Po poročilu policijskega ravnatelj-
stva je bilo v spopadih hudo ranjenih 
tudi 50 policijskih stražnikov. Po teh 
demonstracijah so poskusili prirediti 
indijski dijaki protestne demonstracije 
proti postopanju policije, ki pa jih ie 
še pravočasno razpršila in preprečila 
flovo krvoprelitje. 

Kalkuta, 2. aprila AA. Po včerajšnjih 
nemirih se je situacija danes pomirila 
in policija se je umaknila s svojih po-
zicij na ulicah. Promet z vozovi z vo-
lovsko vprego, ki je bil zabranjen, se 
vrši danes zopet normalno. Vse trgovi-
ne so zopet odprte. 

Likvidacija 
reparacijske komisije 

Pariz, 2. aprila, g. V ponedeljek zvečer 
Jc bilo odpuščeno osob je reparacijske ko-
misije. Za nekaj časa je še ostal v službi 
majhen del osobja, ki bo likvidiral veli-
kanski arhiv, ki tehta več tisoč ton. Akte 
feo na velikih tovornih avtomobilih odpe-
ljali iz uradov. Približno v dveh tednih bo 
reparacijska komisija imela svojo zadnjo 
sejo, na kateri bo le potrdila, da je Youn-
gov reparacijski načrt stopil v veljavo. 

Anketa o komunistični 
propagandi v Ameriki 

Beograd, 2. aprila. M. »Newyork Times« 
poroča, da bo po izjavi newyorškega šefa 
policije Houlinga parlament v Washingto-
nu odredil anketo o komunistični propa-
gandi v Zedinjenih državah. Houling trdi. 
da je policija prišla v posest dokumentov 
komunistične stranke, iz katerih je razvid-
no, koliko denarja je prejela iz Moskve za 
podkupovanje. Isti list poroča iz Washing-
tona, da je senat sprejel z malimi izpre-
membami zakon o cenzuri knjig in slik. 
Knjige se bodo odslej cenzurirale od sod-
nikov in sodnih svetov in ne več od car 
iinskfh uradnikov. 

Fuzija ameriških bank 
"Newyork, 2. apr. M. »Newyork Times« 

poroča, da so sc tri newyorške banke The 
L'nited Bank potem Equitabel Trust Com-
pany in Interstat Trust Company združile 
v eno veliko banko z imenom The Natio-
nal Bank. Kapital, s katerim bo nova ban-
ka. razpolagala, je največji, s katerim sploh 
razpolaga kaka banka na svetu ter znaša 
2800 milijonov dolarjev. 

Ogromen vrelec nafte 
Oklahoma City, 2. aprila. <f. V okolici 

mesta je bil pretekli teden izvrtan nov 
vrelec nafte, ki je dal v dveh dneh za nad 
30.000 sodov nafte. Vsebina izpuhtelih pli-
nov znaša preko 200 milijonov kubičnih 
čevljev. Veliko število delavcev je zapo-
slenih s tem, da gradijo nasipe okoli vrel-
ca, ker se je sicer bati, da bo bruhajoči 
vrelec poplavil vso okolico in uničil polja. 

Naraščanje ločitev zakonov v 
Bolgariji 

Sofija, 2. aprila. AA. Sveti sinod bojgarsíke cer-
kve je te dni zaključil svoje sedanj« zasedanje. 
Zadnji dnevi so bili posvečeni mnogoštevilnim to-
či ::vealm pravdam. Sveti sinod je «lasti razprav-
ljal o tem, kako Ы se na Sel način, da se pre-
preči veliko število ločitev zakona. Listi po-
udarjajo veliko število ločitvenih pravd na Bol-
garskem. 

Spremembe v grški vladi? 
^ Beograd, 2. aprila. M. Iz A te« poročajo, 

da bo po parlamentarnem zasedanju izvr-
šena preosnova vlade. V novi kabinet naj 
bi vstopile nove politične osebnosti, da bi 
se zadovoljilo zaJitevam javnega mnenja. 
Baje bodo vstopili v vlado štirje novi mi-
nistri, izstopil pa bi Zofulis, ki bi dobid 
drugo mesto. 

Špijonazna afera 
v Carigrada 

Carigrad, 2. apnla. p. Listi poročajo, da 
so oblasti v Carigradu aretirale štiri ose-
be, ki so vohunile za konzulat neke tuje 
države. Dva izmed aretirancev sta bila 
Bolgara, in sicer Ivan Železov, ki je bil 
vodja družbe ter Ivan Cvetkov, dočim sta 
droga dva Turka. Tri aretiancih so našli 
topografsko skioo DaTdanel ter tudi dru-
ge dokumente, iz katerih je razvidno, da 
so prejemali za svojo vohunsko službo de-
nar od konzulata tuje države. 

Nova korupcijska afera 
v Franciji 

Pariz, 2. aprila s. Poset angleškega petro-
lejskega magnata Deterdfnga pri ministr-
skem predsedniku Tardieu, se spravlja v 
zvezo z novim škandalom. Govori se. da je 
Deterdüng prišel v Pariz, da prepreči raz-
kritje o škandalu pri uvozu angleškega pe-
troleja. V to zadevo je zapletenih baje tudi 
mekaj parlamentarcev. Govori se tudi o ca-
rinskih goljufijah. Tardieu je bolje sporočil 
D&terdfegu, da í>o brezobzirno odkril to 
zadevo. 

Rumunskl zakon profi širjenju 
neosnovanih vesti 

Bnkarcšta, 2. aprila. M. RumunsM eenat 
je definitivno sprejel zakon o pobijanju 
širjenja alarmantnih vesti. Zakon obstoja iz 
treh členov, ч*1 katerih vsebuje prvi kazen-
ske določbe proti osebam, ki bi potom pu-
blikacij ali na drug način razširjale nere-
snične vesti, ki bi mogle povzročiti paniko 
ter ogrožati red, varnost in mir državljanov, 
omajat: zaupanje v državni kredit ali v 
kredit ustanov, ki jih podpira država, ka-
kor tudi kredit privatnih ustanov. 

Potres na Siciliji 
Rtm, 2. aprila, s. Včera? popoldne so občutij v 

Sřrakuzi izredno močan potres, ki je povzročil 
med prebivalstvom velifco paniko. Mater rjelne 
škode pa ni. 

Potres tndi v Bolgariji 
Volos, 2. aprila, s. V Zagori so ponovno ob-

čutili potresne sunke. 15 hiš se je zrušilo. Prebi-
valstvo prebira pod milim nebom. Materialna 
škoda znaša 2 milijona drahem. 

NEMŠKE ZBORNICE PODPISAN 
Debata o vladni deklaraciji - Socialisti in komunisti napovedujejo 
odločno borbo proti kabinetu dr. Brfininga - Odločilna vloga nem-

ških nacijonalce 
Berlin, 2. aprila, s. Na dnevnem redu 

današnje seje državnega zbora je bila 
debata o vladni izjavi. Govornik social-
nih demokratov poslanec tir. Brem-
scheid je izjavil, da se je govorilo o ka-
binetu bojevnikov. Gre bolj za kabinet 
zelenih bojevnikov. Agitacijskl program 
ministra Schillerja poljedelstvu ne bo 
prav nič koristil, pač pa potegnil držav-
ne finance v prepad. DT. Breitscheid je 
nato govoril o strankarski pripadnosti 
posameznih članov kabineta ter ugo-
tovil, da je dr. Schiele še nedavno pod-
pisal zahtevo po ljudskem glasovanju 
o Youngovem reparacijskem načrtu ter 
paragraf o prisilnem delu, sedaj pa sedi 
poleg kandidatov za prisilno delo. 

Državni kancelar dr. Brüning grozi 
vedno s členom 48. weimarske ustave, 
vendar pa ni nobenega vzroka za nje-
govo uporabo. Ako bi se ta paragraf 
vendarle uporabil, bi to pomenilo krši-
tev ustave, proti kateri se bo delav-
stvo branilo. 

Govornik ceirtrama poslanec Esser je 
podal iizjavo, v kateri je odobril nače-
la, ki jih vsebuje vladna izjava ter po-
zdravil nameravane ukrepe. Njegova 
stranka pričakuje rešitev gospodarske 
in socialne krize sporazumno z držav-
nim predsednikom Hindenburgom potom 
parlamentarne zakonodaje. 

Pos l anec d r . Scho lz , vodite® nemáme 

ljudske stranke, je po®draviä v prvi vr-
sti vladno izjavo, da se bo zunanja po-
litika vodila v dosedanjem izkušenem 
duhu m po smernicah, ki jih >e začrtal 
pokojni dr. Stresemaran. Poudarjal je, 
da mora vlada pri izvedbi svotjega celo-
kupnega programa računati s krepkim 
sodelovajem nemške ljudske stranke. 

KoOTimistföni poslanec Pick je izjavil, 
da se nahaja med novimi ministri 
stranmi Stahlheimovec Trewranus, ki 

je uporabil svoj vpliv za to, da pripravi 
potom sedanje prehodne vlade teren 
tudi na najvišjem mestu za diktaturo. 
Socialno demokratski predlog za neza-
upnico vladi v resnici ni mišljen tako 
hudo. Komunisti pa bodo storili vse, da 
izsilijo razpust državnega zbora in da 
pozovejo narod proti novi izkoriščeval-
m vladi. 

Demokratski poslanec Meyer je iz-
javil, da zahtevajo demokrati nadalje-
vanje Stresemaranove zunanje politike, 
v notranji politiki pa želijo ravni repu-
blikanski kurz. 

Poslanec bavarske ljudske stranke 
Leicht je izrazil pričakovanje, da bo 
vlada z vso energijo nastopila za var-
stvo nemških manjšin in za splošno raz-
orožitev. Njegova stranka bo odklonila 
nezaupnico. Ob 17. uri je bila debata 
odgodena na jutri dopoldne. 

Berlin, 2. aprila, g. Za debato o vlad-
ni izjavi na današnji seji državnega zbo-
ra je vladalo manjše zanimanje nego za 
dogodke za kulisami. 

Pri glavni debati so bile klopi nem-
ških naeionalcev prazne. Splošno je bi-
lo znano, da so se v Huggembergovi 
frakciji odigrali lju<ti boji. Po brezkonč-
nih posvetovanjih se niso mogli nem-
ško nacionalni poslanci sporazumeti o 
tem, kako izijavo naj poda frakcija, 
odnosno kako vsebino naj ima govor 
voditelja frakcije dr. Oberfohrena. Že 
sedaj ie gotovo, da bo frakcija razpadla, 
ako bo sklenila zrušiti kabinet, bodisi z 
vzdržanjem pri glasovanju, bodisi s 
podpiranjem socialno demokratske ne-
zaupnice, ker je 16 članov frakcije trd-
no odločenih, da ne bodo sodelovali pri 
strmoglavljenju dr. Brüning-Sohielove 
vlade. To število se bo najbrže še po-
večalo. 

Nemški nacionald so sedaj v prav-
catem bobnečem ogmju državne polje-

delske zveze. Danes je zaseda!и pred-
sedstvo te zveze v Berlinu ter sprejelo 
naslednjo resolucijo: »Predsedstvo zve-
ze soglasno izreka ministru za prehrano 
Schieleiu svojo zahvalo za njegov mo-
žati nastop ter mu obljublja vso podpo-
ro poljedelskega prebivalstva pri nje-
govem delovanju za rešitev poljedel-
stva. Predsedstvo pričakuje v nasprot-
ju z namerami socialnih demokratov, da 
zrušijo vlado, od vseh parlamentarnih 
zastopnikov poljedelskega prebivalstva 
postopanje, ki bo dalo dr. Brüning-
Sehielovi vladi možnost za izvedbo 
agrarnega programa. 

S tem je podana smernica za posto-
panje vseh članov poljedelske zveze, ki 
sedijo v raznih frakcijah, zlasti v Hug-
genbergovi. 

Berlin, 2. aprila, s. Nemško nacional-
na frakcija je sporočila državnemu 
kancelarju dr. Briiningu, da bo stavila 
predlog, naj se glasovanje o nezaupnici 
odgodi do 14. aprila. Državni kance-
lar je na to sporočilo odgovoril z izja-
vo, da se ne more spuščati v ta pred-
log. Ali bo nemško nacionalna frakcija 
skrbela za to, da se nezaupnica odkloni, 
ali pa bo državni zbor razpuščen. 

Dekret o razpustu je že podpisan ter 
v rokah državnega kancelarja. 

»Börsenkurier« javlja, da so nemški 
nacionalci že glasovali o svojem sta-
lišču. 37 članov je glasovalo za neza-
upnico, 18 pa proti, 8 članov se je vzdr-
žalo glasovanja. V vladnih krogih so 
pripravljeni na to, da bo nezaupnica 
jutri sprejta in da bo državni zbor raz-
puščen. V tem primeru bi državni kan-
celar dr. Brüning podal izjavo, da se 
bo člen 48. ustave uporabil ie na ustav-
ni podlagi in da se bo pri vseh odred-
bah in naredbah proučila na podlagi 
tega člena ustavnost. 

Madžarska še vedno ovira sporazum 
Pariška konferenca o vzhodnih reparacijah ne pride do zaključka, ker 
stavijo Madžari vedno nove zahteve — Konference med voditelji 

delegacij 

Parte. 2. « p i f a d. CeSbostevaSM zunanji 

minister dr. Beneš se je sestal s (predsedni-

kom konference za ureditev vzihodnfüh re-

parac i Loucheurjem v posloma reparacij-

ske komisije. Pri razgovoru so bili nav-

zočS tudi ostali Slani francoske in češko-

vaške delegacije. Dr. Beneš je razvil v dalj-

šem «кроаеј« podrobnost češkoslovaškega 

stališča, pri čemer se ie držal okvari a, ki ga 

je postav® s svojem govorom v proračun-

skem odseku češkoslovaškega senata. Svo-

ja izvajanja je podprl s številnim materij a -

lom in podatkä češkoslovaškega agrarnega 

urada. 

Po eksajozeíu dr. BeneSa Je dal Loudhewr 
točno poročilo o stanju razgovorov rn ugo-

tovil, da Ы bMo vejico število spornih vpra-

šanj prav lahiko reši*! pri malo dobri volji. 

Načelna sporna vprašanja pa bodo pred-

met novega razjgovora med dr. Benešem ta 

Loudheurjem, ki se bo preje sestal še z 

angleškim ш Statöjankwn zastopnikom ter 

madžarskim nwmstrsfcijn predsednikom 

Bethlenom. 

Budimpešta. 2. aipriHa б. Po poročilih 
madžarskih listov tz Pariza se je Louohe-ur 

ponovno sestal z madžarskim predsedni-

kom grofo Bethlenom, nakar se ie Bethien 

razgovarial z dr. Benešem o vzrokih re-

paracijah. Madžarski tisk javlja, da bo Ma-

džarska delegacija zapustila Pariz, ako Ce-

SkoslovaSk» ne porrasff. Plenarna seja kon-

ference za vzhodne reparacije se je vrščla 

danes popoldne ob 16. pod predsedstvom 

Loucheurja. Na tej konferenci je obvestil 

LoucheuT zastopnike poediinih držav o svo-

jih pogajanjih z raiznimi predstavniki Seja 

je bila taijna. 

Pariz, 2. apriüa d. »Peffit Parfsien« se ba-

vi z nasprotstvi med Ceškcsdovaško m 

Madžarsko v vprašanj« uredftve vzhodmih 

гератaciij ter priznava popolno upravičenost 

češkoslovaških zahtev. Članek ugotavlja, 

da je bilo vprašanje agram e reforme na 

Slovaškem že prmcipiljelno rešeno v Haagu 

in da ima pravico madžarska delegacija 

samo do nebistvenih korektur pri defiwütiv-

пеог tekstu zaključne pogodbe, da pa nika-

kor ne more zahtevati načelnih izprememb 

haaškilh sklepov. 

Pariz, 2. apr ia d- »JotrnnaJ des Debats< 

objavlja članek Gauvaina o vprašanju 

vzhodnih reparacij in o stališču Male an-

tante, ki je osrtala kompaktna v sporu na-

stalem med Madžarsko m Češkoslovaško. 

Zaradi novih zahtev Madžarske je morala 

konferenca ustaviti de'lo in čakati na prihod 

zunanjih ministrov prizadetih držav. Grof 

Be-thien je pripeljal ob tej pr i f f i s seboj 

v Pariz znanega ponarejevalca francoskih 

frankov grofa Windischigrätza, kj še vedno 

ograža mir s pretiranimi zahtevami. 

Francosko priznanje 
dr. Marinkovicu 

Parte, 2. aprila, d. »Le Radicak pise o j>oío4a— 
$o na Balkana in podčrtava vto®o, Jci jo igra jn-
eoslovenski zunanji m mister dr. Voja Marinkovič 
ter naglasa, da w imel pri svojsh akcijah »a osi-
«ruranfe miru na Balkanu doslej že lepe uspehe. 
Na BalScanu je eavel pod megoviim vplivom duh 
mřm, ki pa Se ni dosegel Srednje in Vzhodne Ev-
rope. Na koncu nagteša list zaslwge dr. Матга-
kovřča za okrepitev prijateljskih »vez med Fran-
cijo in Jiigostewio ter ragotanrfta, da je izšla po-
buda za jugosilovensko - francosko prijateljsko 
zvezo, sklenjeno H. novembra 1927, s sira ni dr. 
Marinko viča. 

Finančni minister v Zagreba 
Zagreb, 2. aprEa. č. Dane« dopoldne je prispeJ 

v Zagreb minister financ dr. Stanko Sverljuga. 

Določitev vajeniške dobe 
Beograd, 2. aprila AA. Snoči je imel sejo 

upravni odbor obrtniške zbornice. Med 

drugim ie odbor od'ofbri] stafliSče mömstrstva 

za trgovino ln industrijo, da se smejo po-

godbe z vajenci sklepati preko določenega 

mMcnalne-ga roka 3 let s tem, da se prvo 

leto smatra za pripravno. 

Naval kobilic v zetski 
banovini 

M os tar, 2. aprila, č. Pretekle dni so opa-
zili v okolici Trebinja in L jub in ja silne roje 
kobilic, k i so prihajale v vedno večji mno-
žini od vzhodne strani. Velika množina ko-
bilic je popadala na mestne ulice, k i so bile 
videti zelene, kakor porasle s travo. 
Ogromne množine kobilic so letele še na-
prej. Strokovnjaki, k i so pregledali mrčes, 
so ugotovili, da ne gre za selitev samo ene 
vrste, temveč kar šestero vrst kobilic, k i so 
prišle bržkone iz I tal i je ali iz Afrike. 

Konferenca o obrtnem zakonu 
Beograd, 2. aprila. AA. Ministrstvo za in-

dustrijo in trgovino je poslalo gospodam 

sikiim zbornicam načrt zakona o ob rtih in 

oforafciih v izjavo. Glede na to bo sklicana 

začetkom prihodnjega meseca širša konfe-

renca gospodarskih organizacij iz vse dr-

žave. Na konferenci bodo zastopniki gospo-

darskih organizacij proaičffi ta načrt in se-

stav® svoje predloge za definitivní zakon-

sfci načrt. (O zakonskem načrtu smo že po-

ročali v gospodarskem delu lista. (Opo. 

uredništva 0 
« 

• C 

Podpis sporazuma o pred-
vojnih dolgovih Franciji 
Pariz, 2. aprila. A A . Po poročilu lista 

»L' Information« je biä včeraj podpisan 
protokol o sporazumu med francoskimi 
porberji predvojnih srbskih posojil m kra-
ljevino Jugoslavijo. V imenu kraljevine 
Jugoslavije je podpisal protokol naš po-
slanik v Londonu g. George Gjur ič , v ime-
nu francoskih parterjev pa g. Jonqueur. 
Protokol vsebuje osnovne odredbe spora-
zuma Ena teh odredb pravi, da se mora-
jo obveznice valorizirati prsih 6 let s 50 
odst. nato pa progresivno tako, da doseže 
valorizacija 1. 1958. 100 odstotkov. 

Pariz, 2. apr;"*a. g. Dogovor o •revalorisacfS 
srbskih predvojnih posojili je bil, kakor poroča 
»Information* fcončno-veljavno podpisan. Posojila 
se bodo, kakor znano, za prvih pet 'let revaforáz:-
rala do 55 odst., polagoma do leta 1946. na 60, 
do leta 1955. na 75 odst., dokler ne bodo teta 
195S dosegla popolno revalorizacijo. Revaloriza-
cija se bo pričete s knponi, ki zapadejo I. aprila. 
Prvo plačilo se bo najbrže izvršilo 15. aprila. 

Dostavljanje sklepov finančnih 
oblasti 

Beograd. 2. aprila AA. Da se onemogo-
čijo različni nedostatky in zlorabe pri do-
stavljanju sklepov ministrstva financ stran-
kam, je minister financ odredi, da mora 
ministrstvo in vse podrejene ustanove do-
stavljati sklepe strankam v priporočenih 
pismih s povratnim recepisom, če stranka 
to žetjo navede v vlogi. V "tem primeru mo-
ra stranka priložiti vlogi 7 Din za poštnino 
v poštnih znamkah ter navesti svog naslov 
ali naslov osebe, ki je od nje pooblaščena 
sprejeti rešitev. 

Veterinarji pri ministrskem pred-
sedniku 

Beograd, 2. aprila AA. Ob ртШсј kongresa 
saveza mest kraiievine Jugoslavije so pri-
speli v Beograd tudi zastopniki mestnih ve-
terinarjev iz vse države, med -njimi tud? 
h Ljubljane dr. Ivan Pestotnik in iz Mari-
bora dr. Maks Rajko. Danes so bilj spre-
jeti od ministrskega predsednika generala 
Petra Živfkoviča, kateremu so obrazložila 
svoje stališče glede zakona o pobijanju ži-
valskih bolezni, ter predlagali nekatere iz-
premembe. 

Prepovedana zvočna reklama v 
Zagrebu 

Zagreto. 3. aprila, n. Uprava policie je izdate da-
nes odredbo, ki prepoveduje vsakršno glasno re-
klamo z megatoni in radio-aparati, ker so se pri 
takih reklamah zbirale na ulicah velike množice 
občinstva ter znatno ovirale promet. Prepoved 
velja za vse območje mesta. 

Trgovinska pogodba s Turčijo 
Beograd, 2. aprila, č. Kakor рогоба turški tisk, 

se prično koncem tekočega ali najkasneje v pri-
četfcu prihodnjega mesec3 pogajanja za zaključi-
•tev trgovinske pogodbe med Jugoslavijo in Tur-
čijo. 



Krasen sprejem naših učiteljev v Olomucu 
Prisrčno slovo iz Kraljevega Gradca - Poklonitev v 
mavzoleju jugoslovenskih vojakov v Olomucu - Sijajno 

uspeli olomuški koncert 
Olomuc, 2. aprila, h. Pevski zbor ju-

goslovenskih učiteljev iz Ljubljane je 
davi zapustil Hradec Králové. KUub 
zgodnji jutranii uri se je na kolodvoru 
zbrala velika množica občinstva, da se 
poslovi od dragih jugoslovenskih go-
stov. Pevski zbor je do Pardubic 
spremljala deputacija mestnega sveta 
m lige. Iz Olomuca mu je prišla nasproti 
posebna deputacija. 

Na kolodvoru v Olomucu je jugoslo-
venske pevce pričakovala izredno ve-
lika množica ter jim priredila nad vse 
svečan sprejem. Pozdravni nagovor je 
imel znani prijatelj Slovencev, prof. dr. 
Vybíral, kateremu je odgovoril g. Tit 
Grčar. Nato se je razvil irnpozanten 
sprevod skozi mesto. Na večini hiš jvi-
«vijo jugoslovenske in češkoslovaške 
zastave. Vsi olomuški listi so v poseb-
nih člankih po-zdravili Jugoslovene. 
»Moravski Dennik« je objavil pozdrav-
no pesem Konrada Sedlačka. 

Mestna občina je priredila v Narod-

nem domu svečan banket, po katerem 
so se jugoslovenski pevci odpeljali na 
avtomobilih na pokopališče k jugoslo-
venskemu mavzoleju, kjer so položili 
venec na grobove jugoslovenskih voja-
kov. Žalni govor je imel g. Tit Grčar. 
Prof. Ravnik je filmal to pretresljivo 
sceno. Popoldne so si jugoslovenski go-
stje ogledali znamenitosti mesta. Po-
vsod so bili sprejeti izredno svečano. 

Ob 20. uri se je vršil v veliki dvorani 
Narodnega doma koncert. Dvorana je 
zelo velika in ima dve galeriji, vendar 
je bila popolnoma razprodana. Že pred 
pričetkom koncerta je prišlo do vihar-
nih ovacij. V odmoru je prišlo v gar-
derobo k dirigentu g. Kumarju več de-
putacij, med njimi divizijski general 
Weiss. Jugoslovenski pevci so dobili v 
dar mnogo vencev, med katerimi se 
zlasti odlikuje srebrn venec mestne ob-
čine. Večer je bil eden najsvečanejših, 
kar so jih doživeli Jugosloveni na Če-
škoslovaškem. Jutri odpotujejo v Brno. 

Koliko članov bo štel banski svet dravske 
banovine 

Pomnožitev mestnih zastopnikov — Tudi Kranj, Novo mesto in Je-
senice dobe po enega zastopnika v banskcm svetu 

Beograd, 2. aprila, г. V zvezi z objavo 

novih zakonskih predpisov o sestavi ban-

skih svetov so novine poročale tudi, ko-

l iko članov bodo banski sveti v posamez-

nih banovinah imeli. Te številke so bile 

točne, kol ikor se tiče srezov, ne pa koli-

kor se tiče m e s t Novi zakon predpisuje, 

da ima vsak srez po enega člana, povrh 

pa še vsako mesto, ki šteje n a jman j 

3.000 do 15 .000 prebivalcev, po 1, mesto 

s 1 5—30 . 0 0 0 prebivalci po 2, do 50.000 

po 3 in nad 50.000 prebivalcev po 4 člane 
v banském svetu. Ka r se tiče dravske 

banovine, se je poročalo, da bo število 

mestnih zastopnikov 11 in sicer iz na-

slednjih mest : Kočevje 1, Krško 1, Ljub-

l jana 4, Maribor 3, P t u j 1, Celje 1. To 

poročilo je bilo sestavljeno na podlagi 

s tan ja iz 1. 1920. Medtem so se razmere 

spremenile ter sta mesti K r a n j in Novo 

mesto že davno prekoračil i število 3000, 

na drugi strani pa so Jesenice s 7000 

prebivalci postale mesto. Ta tr i mesta 

dobijo torej gotovo tudi svoje zastopni-

ke v banském svetu in bo torej l jubljan-

ski banski svet štel n a jman j 42 članov. 

Ka r se tiče imenovanja banskih svet-

nikov, je sicer po novem zakonu odpadla 

določba, da j ih predlaga ban, vendar se 

smatra, da bo minister notran j ih del, k i 

imenuje člane banskih svetov, izvršil ime-

novanje še le, čim pribavi potrebne in-

formaci je iz vse države in bodo imenova-

n j a izvršena hkra tu za vse banovine. 

Kako je prišlo do katastrofe 
na Ohridskem jezeru 

Beograd, 2. aprila, p. Iz Ohrida poroča-
jo, da so šele danes pokopali sreskega po-
glavarja Kaličanina, ki se je pri znani ka-
tastrofi v nedeljo ponesrečil. Krsto s po-
kojnikom so sicer prinesli že včeraj na po-
kopališče, s pokopom pa so počakali do 
danes na željo pokojnikovega brata, ki je 
dospe! v Ohrid šele danes in ki je hotel 
videti še prej svojega brata. Zdravstveno 
»tanje konzularnega tajnika Krstiča se je 
sicer že nekoliko zboljšalo, vendar je pa 
še vedno zelo resno. Doslej mu še niso 
smeli sporočiti, da je njegova žena pri ne-
sreči utonila. Naknadno se doznava od 
oseb, ki so se udeležile nedeljskega izleta 
po jezeru, da je do katastrofe prišlo zaradi 
tega, ker je bil čoln preobremenjen. Moy 
torni čoln je vozil z veliko brzino in pri 
naglem okretu v smeri Podkrača se je bre-
me premaknilo od leve na desno, zaradi 
česar ie vdrl v čoln močan curek vode. 
Nastala je panika, čoln se je prevrnil m 
nato je sledila katastrofa. 

»lik poiar v Beogradu 
Beograd, 2. aprila, р. V pretekli noči je 

bil v Beogradu velik požar, kakršnega tu 
še ae pomn-jo. Požar je nastal v poslopju 
Zern l j oradn i šk a banke v V is jeg rajski uli-
ci. Čim so ogenj opazili, so obvestili ognje-
gasee, toda njihova pomoč je došla že pre-
polno. Požar je objel že vsa nadstropja 
velike štirinadstropne zgradbe, ki jo je 
imelo polovico v najemu »Prometno selo«, 
dočim je bila v drugi polovici tvorni ca 
bombaža, last g. Krstiča. Poslopje je po-
gorelo do tal. Med požarom je bilo več 
eksplozij, ker je pogorelo tudi mnogo ben-
cina in drugih lahko gorljivih snovi. Od 
celega poslopja ni ostalo ničesar. Škoda je 
ogromna, vendar pa je bila zgradba zava-
rovana. Vzrok požara še ni ugotovljen. 
Danes 90 oblasti odredile, naj se preostalo 
ridovje poruši, ker preti nevarnost, da bi 
se samo podrlo, pri čemer bi se lahko zgo-
dila še kaka nesreča. 

Prevedba uredništva po novem 
zakonu 

Beograd, 2. аргЛа A A. Z odlokom crnni-

stra poljedelstva ie bii!a izvršena na osnovi 

zakona o ureditvi ministrstva za poljedel-

stvo prevedba vseh uradnikov sredSšmiih 

kakor ostaiüh državnih poljedelskih usta-

nov. 

Шапса Drž. hipotekarne banke 
Beograd, 2. aprila č. Danes je bila ob-

favfiesia bilanca Drž. hipotekarne banke 

kraljevine Jugoslavije. Cisti dobiček ba<n-

ke znaša 55 milijonov dinarjev, od česar 

se izplača za tantieme blizu 5 milijonov 

dinarjev, v rezervni fond nad 10 milijonov 

ři ostaBh 40 míMikmov dinarjev v dTžavno 

Wagajno. 

Zakon o lekarnah 
Beoerad, 2. aprila, p. Nedavno je bila 

(r Vrhovnem zakonodajnem svetu dovršena 
razpirava zakona o lekarnah. Vrhovni zako-
nodajni svet je izdelal k zakonu svoje pri-
pombe. ki jih je ministrstvo za socijalno 
politiko in narodno zdravje v celoti spre-
jelo, zaradi česar se pričakuje, da bo za-
kon o lekarnah v kratkem sankcijoniran. 

Odličen francoski publicist v 
Jugoslaviji 

Zagreb, 2. aprili а п. V Zagrebu se mudi 

Publicist m direktor pariške »Revue des 

Balkans*. Savadian. Odlični Francoz je pri-

spel v našo državo, da se seznani z našimi 

razmerami 

Odkritje trupla bolgarskega 
narodnega mučenika 

Sofija, 2. aprila AA. V bližini ulice Obu-

riSte se vršijo že več dni izkopavanja. Ob 

tej priliki so našli delavci okostje Vasilija 

Nevskega, ki so га pred 50 leti Turki obe-

silli m zakopali. Okostje je pomagaj iskati 

neki starec Mdto, ki ie bil svoječasno v tur-

ški službi in ki si je zapomnil mesto, kjer 

ie bil Nevskj zakopan. 

Nenadna smrt ameriškega poslanika 
na Dunaju 

Dunaj, 2. aprila, g. Ameriški poslanik 
Washburn je nocoj tukaj umrl Bil je 
star 56 let. Pred dnevi je obolel na 
španski bolezni. 

Smrt avstrijskega veleindustrijalca 
Dunaj. 2. aprila g. Znani premogovni in-

dustrijalec. šef mednarodno znane tvrdke 
Gebrüder Guttmann dr. Maks Guttmann je 
danes umrl. Bil je star 72 let. Dr. Guttmann 
je bil eden n a j pr omi n en tn e i •* i h avstrijskih 
veleindustrijalcev. 

Prvi večer praških 
umetnikov 

Ljubljana, 2. aprila. 

V dramskem gledališču se je vršila pred-
stava prvega dela Strindbergovega »Smrt-
nega plesa«. Nastopili so člani Nár. di-
vadla v Pragi ga Dostálová ter gg. Vydra 
in Vojta. Gledališče je bilo prilično zase-
deno. Predstavi so prisostvovali tudi ne-
kateri predstavitelji tukajšnjih oblasti in 
korporacij, častno je bila zastopana češka 
kolonija, iz domačih vrst pa so prišli sko-
raj vsi tisti, ki kažejo slovensko misel tudi 
v dejanjih. Tako so bili prisotni zlasti člani 
Jugoslov.-češkoslovaške lige. 

Strindbergova drama, mračno delo s 
tankočutno analizo dušeslovnih nastrojev, 
osobito dogločasja, mržnje in zavisti, ko-
mad, v katerem se na zunaj malo dogaja, 
morda ni bil najsrečneje izbran za to go-
stovanje. češčine nevajeno občinstvo s te-
žavo sledi neskončnim dialogom, v katerih 
se z besedami secirajo duše. Toda praškim 
gostom se je baš tu nudila prilika, da po-
kažejo svojo umetniško višino. Tako je igra 
ge Dostálové in g. Vydra že izpočetka pri-
tegnila na se vso pozornost in jo med pred-
stavo stopnjevala do napetosti. Ga Dostá-
lová je bila močna, prepričevalna Alisa — 
ženska, ki sovraži in najde pravico v ma-
ščevanju. Podala je z visoko umetniško silo 
pristno strindbergarsko ženo — sever-
njaški hladno, ponosno, drzno in vendar 
strastno, vzviharjeno od svoje zatajevane 
čuvstvenosti in vklenjene osebnosti, ženo, 
ki se je bojiš in ki jo vendar občuduješ. G. 
Vydra nas je kot Edgar spominjal hudože-
stveniških figur. Problematična osebnost 
naveličanega, od same puščobe, zavisti in 
mržnje duševno in fizično se razkrojajočega 
kapitana na samotnem otoku, je dobila v 
g. Vydři bleščečega oblikovalca. Njegova 
igra je bila polna in močna v podrobnostih 
in pretresljiva v celoti. Zato je zapustila v 
gledalcu silen vtisk. G. Vojta je kot Kurt 
malo zaostajal za to dvojico, vendar je tudi 
njegova igra zlasti v nekaterih situacijah 
ustavljala dih. Bil je večer močnih umet-
nikov. 

Izmed naših igralcev so nastopili v po-
stranskih vlogah gdč. Gabrijelčičeva in Ra-
karjeva in g. Zorko. 

Občinstvo je praškim gostom z burnim 
aplavzom pokazalo svoje priznanje in sim-
patije. Jutrišnji večer pa bo že zaradi teg-г, 
ker je na vrsti izvirna praška komedija, ra 
bolj zbližal praške umetnike z našim ob-
činstvom. 

Rffiarske afere 
Izredni občni zbor Slov. ribarskega društva 

Ljubljana, 2. aprila 1930 

Nocoj ob 1
/г21. se je vršil v salonu hotela 

Miklič izreden obč. zbor »Slov. ribarskega 
društva«. Najglavnejše točke dnevnega re-
da so bila poročila odbora, sprememba pra-
vil in razprava o vlogi dr. Tavčarja, Mla-
diča in tovarišev. Zborovanje je bilo izredno 
številno posečeno, navzočih je bilo tudi mno-
go zunanjih članov. Otvoril je zbor pred-
sednik R. P u s t o s 1 e m š e k, ki je preči-
tal zahvalo Nj . Veličanstva za vdanostno 
brzojavko in dopis banske uprave, da ne 
bo razpisala volitev v ribarski sosvet. 

Nato je poročal o društvenem finančnem 
stanju, o razmerju z Lovskim društvom in 
njegovim glasilom. 

Največje zanimanje pa je vzbudilo po-
ročilo predsednika g. Pustoslemška, ki je 
po nalogu obč. zbora dne 20. februarja iz-
vršil poizvedbe v zadevi ribolova graščaka 
Frana Galleta na Ljubljanici, da se dožene, 
ali je res, da bi moral biti ta ribolov v ro-
kah »Slov. ribarskega društva«. G. Pusto-
slemšek je podal sledeče podatke, ki jih je 
označil kot avtentične. 

Ribolov graščine Bistre, last g. Frana 
Galleta, je bil eden najboljših v Sloveniji 
in je slovel zlasti po svojem bogastvu na 
sulcih. Imel ga je dolgo časa v najemu g. 
Tršar, bivši vrhniški župan. Po prevratu 
1. 1919. je graščak g. Galle ta ribolov znova 
dal v zakup g. Tršarju. Proti zakupniku ni 
bilo preje nobenih pritožb, začetkom 1. 1921. 
pa je vložil pok. prof. Franke okrajnemu 
glavarstvu za ljublj. okolico pritožbo, češ, 
da se Galletov ribolov prekomerno izko-
rišča, da se ondi love sulci z mrežami in da 
j ih celo streljajo. Glavarstvo je zaslišalo 
zakupnika Tršarja, ki je dokazal, da so sul-
ce streljali na svojo pest vojaki in da so 
tudi ostali očitki neutemeljeni. Zadeva bi 
bila s tem razčiščena. Takrat pa se je 
vmešal v stvar g. Slavko Plemelj, takratni 
ljubljanski tržni nadzornik in tajnik »SI. rib. 
društva«, ki je poslal v imenu Slov. rib. 
društva pod št. 201 okrajnemu glavarstvu 
v Ljubljani dopis, • katerem pravi: »Slo-
vensko ribarsko društvo si usoja opozoriti 
Okrajno glavarstvo na protizakonito posto-
panje v ribarskem zakupnem okraju Vrhni-
ka, posest graščine Bistra Franc Galle. 
26. VI. 1919 je oddal g. Franc Galle del 
svojega revirja v najem Francu Tršarju, 
usnjarju na Vrhniki. Oddaja se je izvršila 
protizakonito, ker nasprotuje § 18. ribar-
skega zakona, ker je obdržal Bistro g. Fran 
Galle za sebe in je s tem revir de l i l . . . 

Zato predlaga Slov. ribarsko društvo, da 
se najemska pogodba med gosp. Francem 
Galletom in Franom Tršar jem takoj raz-
veljavi in revir vrne g. Francu Galletu na-
zaj, ki ga v celoti odda potem Slov. ribar-
skemu društvu v upravo in se zavezuje na-
praviti na lastne stroške v Bistri vališče 
za sulce in postrvi, k i Ы ga vodilo Slov. 
ribarsko društvo. 

V Ljubljani, 24. VL 1921. 

Društvena štampilja. 

Al. Plemelj t. č. 
tajnik Slov. rib. društva.« 

Ta dopis nosi samo podpis tajnika »Slov. 
ribarskega društva« Slavka Plemlja in dru-
štveno štampiljko in je brez podpisa ta-
kratnega predsednika dr. Iv. Robide. 

V prepričanju, da je to vlogo res poslalo 
»Slov. ribarsko društvo«, je Okrajno gla-
varstvo ustreglo v vlogi stavljenemu pred-
logu in dejansko z odlokom z dne 7. VIL 
1921. št. 20721 razveljavilo med Francetom 
Galletom in Franom Tršarjem sklenjeno 
zakupno pogodbo z dne 26. VI . 1919. 

Proti temu odloku sta Galle in TrSar 
8. V I I I . 1921 vložila pritožbo. V tem času je 
pisal g. Plemelj dve pismi, ki sta odločilne 
važnosti za pravilno pojmovanje vse afere. 

Prvo pismo naslovljeno na g. Tršara na 
Vrhniki pravi: 

»Gospod Galle me je obvestil, da ste se 
izjavili napram njemu, da se govori o tem, 
da je g. Galle že odstopil meni ribolov in 
da je pogodba že gotova. Da ne bo nespo-
razumljenja si usojam Vam na kratko po-
dati sliko vrhniškega ribolova . . . 

Ker se na podlagi novega riharskega za-
kona za Jugoslavijo, ki stopi v veljavo v 
najkrajšem času, namerava podržavijenje 
vsega ribarstva ua temelju eksproprlacij za 
obširno povzdigo ribarstva, je deželna vla-
da pričela že s pripravljalnimi del i . . . Slo-
vensko ribarsko društvo je prevzelo del teh 
ribarskih pos lov . . . 

Brezdvomno bo vrhniški ribolov prešel 
po izdaji zakona popolnoma v državno 
upravo ter se bo naredilo ob Bistri sulčje 
vališče. 

Vsi rekurzi od Vaée strani so brez dvoma 
brezuspešni! 

V Ljubljani, dne 6. avg. 1921. 

Za »Slovensko ribarsko društvo;: 
Al. Plemelj, 1. r. 

t. č. tajnik. 

NB. Glede moje osebe, se jaz za vrhniško 
vodo osebno ne zanimam, ker imam boljše 
revirje na razpolago. Moje delo je zgolj 
uradnega značaja vsled sulčjega vališča, 
ki ga bom vodil osebno in slednjič, ker ho-
čemo doseči spoštovanje ribarskih zakonov 
in uvesti pri nas strogo ribarsko športno 
disciplino. 

Al . Plemelj, L r. 

Drugo pismo na papirju S. R . D. z dne 
24. V I I I . 1921 na istega odresata pravi: 

»Na Vaš c. dopis z dne 14. avgusta t. 1. 
Vam poročam, da o zadevi vrhniškega ri-
bolova niste pravilno in formi ran i . . . 

Ker je Slov. rib. društvo prevzelo 2eli-
meljska vališča, je samo ob sebi umevno, 
da je naša dolžnost, da smo glede vrhniške-
ga revirja podvzeli Vam znane korake. Na 
podlagi novega ribarskega zakona za Ju-
goslavijo se bodo izvršile obsežne ekspro-
priacije večine ribarskih okrajev, tako bodo 
n. pr. vrhniške vode prešle brez vsakega 
dvoma v državno upravo . . . 

Upamo, da uvidite upravičenost naših 
stremljenj in smo prepričani, da se bo vse-
povsod čez nekaj let, ko se bodo pokazali 
uspehi, priznalo uspešnost našega požrtvo-
valnega dela za povzdigo ribarstva Slove-
nije. Postopati pa moram brezobzirno, ker 
s kompromisi ne pridemo nikoli do cilja. 
S tega vidika se je tudi država odločila za 
podržavijenje ribarstva, čeprav s tem poseže 
občutno v osebne pravice državljanov. 

Za Slovensko ribarsko društvo: 
štampil ja rib. društva. 

Al. Plemelj, t. č. tajnik 1. r.« 

Deželna vlada je priziv Frana Galleta in 
Frana Tršarja odbila in tako je ostal v ve-
ljavi odlok Okrajnega glavarstva z dne 

7. v n . s katerim je bila razveljavljena za-
kupna pogodba Galletova s Tršarjem. 

Toda Galletov ribolov ni vzelo v upravo 
»Slov. ribarsko društvo«, marveč ga je vzel 
81. V I I I . 1921 v zakup g. Slavko Plemelj 
proti letni zakupnini takratnih 8000 kron 
in ga ima še danes v rokah. Iz obljube, da 
bo na Bistri napravljeno sulčje in postrvje 
vališče, ki je bila kolikor toliko odločilna 
za razveljavljenje zakupne pogodbe s 
Tršarjem, ni bilo nič in tega vališča še da-
nes ni tam. V stvarnem oziru se ni ničesar 
spremenilo, nastopil je samo drug zakup-
nik, ki sam lovi in izdaja, kakor prejšnji, 
ribolovna dovoljenja. Tako vemo, da pla-
čuje samo ena oseba na Vrhniki na leto za 
to dovoljenje 1000 Din — 4000 kron. 

Da bo stvar še jasnejša, je treba ugo-
toviti tudi to-le: 1. Takratni predsednik 
»Slov. ribarskega društva« g. primarij dr. 
Ivan Robida kategorično izjavlja, da on ni 
nikoli podpisal nobenega dopisa in nobene 
vloge, ki bi se tikala Galletovega ribolova, 
in da se ni nikoli, kolikor se more spomi-
njati, o tem razpravljalo ali sklepalo v od-
borová seji. Ravno samolastno postopanje 
g. Plemlja je dalo dr. Robidi povod, da je 
odstopil. 

2. Na zadnjem občnem zboru so že izja-
vili člani, ki so bili 1. 1921. v odboru, da se 
o Galletovem ribolovni ni razpravljalo v smi-
slu, kakor 10 navaja g. Plemelj v svojih 
pismih, v nobeni odboroví seji. 

3. Iz uradnih spisov glede Galletovega 
ribolova je razvidno, da so se pošiljali vsi 
uradni spisi na »Slov. ribarsko društvo« — 
v roke g. dr. Slavka Plemlja, mestnega trž-
nega nadzornika.« Teh dopisov nismo 
mogli najt i v arhivu našega društva. 

Iz navedenih podatkov in ugotovitev je, 
menimo, dovolj razvidno in tudi razumlji-
vo, zakaj so Ribarsko društvo in njega člani 
ugovarjali, da bi bU g. Slavko Plemelj, 
bivši tržni nadzornik In direktor lovišč, ri-
barski izvedenec pri banski upravi, In da bi 
bil kot strokovnjak in zastopnik ribarskih 
organizacij v komisiji za sestavo novega ri-
barskega zakona za vso kraljevino. 

Poročilo predsednika Pustoslemška je iz-
zvalo veliko senzacijo in živahno diskusijo. 

no dvakrat na dan fzjutrai ob 6. in popol-
dne ob 15.). Antonu Kokalju iz Novega me-
sta za vožnie Novo mesto-Vavta vas-Topli-
ce-Podtum-Potiane-Cermošniice in obratno, 
Franu Kosu iz Kandi.ie za prevažanje o*-eb 
in tovorov s tovornim avtomobilom. Va-
lentinu Klinariu iz Ločne_ za prevažanje 
oseb na uroči Novo mesto-Žužemberk-Stič-
na in obratno. Prošnja Melliiiorja Babnika 
iz Zg. Šiške za podelitev koncesije za pre-
važanje oseb z avtobusom na prosi Novo 
mesto-kolodvor in obratno se ie zavrnila z 
motivacijo, da .ie v prometu dovoli avto-
taksiiev in da ni krajevne Dotrebe. Proš-
nja Vide Brudarieve in tovarišev 72 "o-
dal*"an.ie vodovoda preko Kandi.ie oroť Pa-
govemu se ie odstopila v obravnavo vodo-
vodnemu odseku. 

Pri slučajnostih ie zuran poročal n na-
kupu škropilr.esra avtomobila, da se občina 
že pogaja z nekaterimi tvornicami. П na-
stavitvi dveh novih stražnikov ni с riši r. do 
odločitve, ker ie bilo oroseni vloženih r~k'"li 
30 in so se odstopile ooliciiskemu odseku 
v proučitev. Prošnii občinskega ta-.řka in 
blagajničarke za nakaz-'o bilančne nagra-
de za 1. 1929. se ie ugodilo ter dobita vsak 
00 1.500 Din nagrade, nraktikan^nja gdč. 
Bardoferieva oa 400 l>'n. Razne druge 
prošnje za podpore со bile zavrnjene. 

Seja novomeškega 
občinskega sveta 

Novo mesto. 2. aprila 
Danes ob 5. popoldne je bila seja novo-

meškega občinskega sveta. Uvodoma je žu-
pan poročal o novi zgradbi ljudskošolskega 
poslopja. ki je veljala 5,210.687.76 Din. 
Vsota je v glavnem že izplačana razen 
509.447 Din. za кат še ni bilo predloženih 
končnih obračunov obrtnikov, ki so dela 
izvršili. V tej vsoti pa je za popadeno še 
naslednje: nakup sveta od ge. Ferličeve 
108.000 Din, vsi nagrajeni in podrobni na-
črti 65.000 Din, za nadzorstvo stavbe Bat-
telinu 80.000 Din. skupno 253.000 D;n, kar 
je tudi že izplačano. 

O regulacijskem načrtu, čigar presoja je 
bila poverjena posebnemu štiričlanskemu 
odboru, ie bilo sklenjeno, da se korigirajo 
nekateri nedostatki v starem delu mesta. 
Po daljši debati je bil sprejet sklep, naj se 
odstopi načrt gradbeni direkciji kot kom-
petentní instanci v končno odločitev. 

Občinski odbor je sklenil, da se v letn 
1930. pobira občinska naklada pri vinskem 
moštu po 25 Din od hI. Sprejeto je bilo po-
ročilo revizorjev računskega zaključka za 
1. 1929.. ki je bil odobren. 

Odobrila se ie kupna pogodba s stavimo 
zadrugo o odstopu parcel na Girttmanovih 
njivah. Na podlagi formularja. ki ga ie 
predložila stavbna zadruga, .ie bilo soglas-
no odobreno, da prepišejo parcele na la-
stnike hiš. Ugodeno je bilo proěmi občine 
Gornje Polie. naj se sprejmeta v občinsko 
zvezo Marija Zupančičeva in progovni de-
'avec Fran Petrič. Josipu Matku iz Gotne 
vasi se podeli koncesija za avtobusne voz-
nic na progi Novo mesto-Toplice in obrat-

Bilančna seja TPD 
Na včerajšnji bilančni seji upravnega 

sveta Trboveljske premogokopne druž-
be, ki se je vršila pod vodstvom go-
spoda predsednika Minha, je bilo skle-
njeno, da se predlaga dne 6. maja t. 1. 
vršečemu se občnemu zboru izplačilo 
iste dividende kot preteklo ieto, t. j. 
35 Din za delnico in da se po sedanji 
krizi prizadetemu delavstvu nakloni iz 
čistega dobička kot podpora znesek 1 
milijona dinarjev. 

Predsednik Privilegirane agrarne 
banke v Beogradu, minister n. r. g. dr. 
Bogtian Markovič je bil kooptiran r 
upravni svet. 

Roparski napad pri 
belem dnevu sredi Zagreba 

Zagreb. 2. ярг'Ля. n. Danes opo'dnc je 
bil izvršen v centru mesta nenavaden тст-
bojniški napad. Nekaj minut pred 12. uro 
v času največjega prometa, so začuli pa-
santi iz trgovine Vlad i mir ja Frankla. ГИсл 
št. 17, obupno klicanje na pomeč. Ko so 
stopili ljudje T trgovino z dvoriščne stra-
ni, ker je bila z ulice že zaprta, so našli v 
njej težko poškodovanega inkasanta Tr-
govsko-prometne družbe Roka Bedekoviča, 
ki ga je morala rešilna postaja takoj od-
praviti v bolnico. Poleg poškodovanca je 
bil v trgovini samo še lastnik trgovine Vla-
dimir Franki. V bolnici ležeči Bedekovid 
ki je bil ob prevozu v nezavesti, ?e je zar-
ve del šele ob 4. popoldne, ko je šele mo-
gel pojasniti, kaj sc je z njim zgodilo. Iz-
povedal je, da se je nekoliko pred poklne-
vom vozil s tramvajem, kjer ga je srečal 
njegov znanec trgovec Vladimir Franki, ki 
ga je vprašal, kako se mu kaj godi. Inka-
sant Bedekovic je takoj odvrnil, da jc baš 
danes kasiral 10ООО FHn, ki jih nosi s se-
boj v torbi. Ko sta prišla s tramvaja do 
Ilice, je povabil Franki Bedekoviča k sebi 
v trgovino, češ, da mu bo poklonil neko 
sliko. V trgovini, ki pa je bila že zaprta 
s cestne strani, je Franki udaril s sekiro 
Bedekoviča po glavi. Vse kaže, da gre za 
poizkus razbojniškega napada, čeprav <w 
Franki, ki je bil popoldne aretiran, izgo-
varja. da ne ve, kai m-u je h uhnilo v glavo, 
da je udaril Bedekoviča. katerega pa ni 
imel namena napasti. Areťiranec je bi! ob-
drž-ал v zaporu. 

Poroka Mussoímijeve hčerke 
Beograd, 2. aprila, p. Dne 24. t. m. s« bo 

v Rimu poročila Mussolini jeva hčerka Ela 
z grofom Cianotn. 

Potrti v globoki žalosti name-
njamo sorodnikom in znancem 
tužno vest, da je naša srčno 
ljubljena mama, stara mama, 
prababica in teta, gospa 

Terezija Zagorc 
danes ob 20. uri po dolgem, muč-
nem trpljenju v starosti 76 let 
Bogu vdano preminula. 

Pogreb drage pokojnice »e bo 
vršil v petek, dne 4. aprila 1930 
ob 14. uri izpred hiše žalosti v 
Cerkveni ulici 19 na pokopališče 
k Sv. Križu. 

Pokojnico priporočamo v po-
božno molitev in blag spomin. 

Ljubljana, dne 2. aprila 1930. 

Žalujoče rodbine 

MARKIG — A M O N . 

t 
Naznanjamo vsem sorodni-

kom, prijateljem in znancem, da 

naa je naša srčno Ijrjbljena hčer-

kica 

NEVENKA 
danes 2. aprila 1930 сЉ 15. popol-

dne v nežni staroeti 1 m pol leta 

za vedno zapustila ter se pre-

selila med nebeške krilatce. 

Pogreb našega nepozabnega 

ljubljenčka bo • petek 4. aprila 

1930 ob 16. popoldne na poko-

pal išče v Trbovljah. 

Trb ovije- Vode, 2. aprila 1930. 

Bučar Alojzij, atek, Angela, ma-
mica, Zlatka, sestrica. 

v;v • „*>• 

Brc* posebne?» вмиапЯ» 
Mestni pogrebni zavixi 

M»-Ťbor 

Potrti nciz-meme žeJosť naznanjamo vsem sorodnikom, prHateilem m жтап-
c-em pretrcsirjočo vest, da je naš iskreno ljubljeni soprog ork. oče, tast, sten 
oče, brai in stric, gospod 

Anton Slepic 
Tišji davčni nadtipravitelj • pokoja 

v sredo, dne 2. адагИа 1930 oí> b. ari po dolgi močni bolezni řn previdwi s to-
lažili sv. vere, v >8. letu svoje dobe bosuvdano ргелгтаЫ. 

Pogreb nepozabnega pokojnika s« vrši v Mariboru v petek dne 4. aprila 19.30 
с'о 16. uiri iz hiše žalosti. Cvetlična ul. 13 na glavni kolodvor in v Laž kern v 

sobo-to dne 5. aprila ob 16. url od kolodvora »a tamkajšnje pokopališče. 
Siv. maše zadušnice bodo darovane d<ne 7. aprila 1930 ob Ji9. uri v iraevi -

škanski řupnj cerkvi v Mariboru in • žropni cerkvi r Laškem. 

1930. 5547 Maribor, Laško, Cefle, 2. артЙа 

JOS1P1NA S T E P I C roj. P INTEK, soproga, M I L K O STEP IC , sm, F INI KENDA 

ROJ. STEP IC , M IA STEP IC , hCerki. STANE KENDA, zet, B O G D A N KENDA, VNTFK, 

ROBERT in OTON STEPIC, bra<ta ter vsi ostali sorodrtkL 



№ i k r a j t i n l j u d j e 
Za poplavljence 

na Francoskem 
Síult in Stali smo o strahovitih poplavah 

na Francoskem, izredno težke človeške žr-
tve so zahtevale, nedosledno stvarno ško-
do provzročile. Culi smo in čitali in soču-
stvovali 

Toda пата sega sočutje to pot daleč pre-
ko ohičajme mere. 

Kajti čutimo se dolžnike. 
Pomamo poplave in rajih grozote, sann 

smo jih v trepetu doživljali. Pa smo hkratu 
doživljali nad vse blagodejno tolažbo, da 
so nam usmiljeno in z radodarno roko pri-
skočila na pomoč tud; srca onkraj mej, med 
njimi v bogati meri Francoska. 

Zato se čutimo dolžnike. 
Veže nas pa s Francosko tudi še tesno 

prijateljstvo, živo so nam v spominu obil-
ni dokazi tega prijateljstva, ki smo jih do-
življali s strani Francoske. Zato se dvojno 
čutimo dolžnike. 

Prijatelj se spozna v nesreči. Vse nas je 
pretresla nesreča na Francoskem. Že se je 
kar iz potrebe srca in brez slehernega jav-
nega poziva pričela oglašati pri nas pomoč. 
Zato ustreza le vsesplošni iskreni želji, ko 
se naj pomoč bednim poplavljencem na 
Francoskem še javno organizira in tako 
olajša In raizširi. 

Gospod ban dravske banovine je odredil 
»Francoski dan«, ki se naj vriši po vsej ba-
novini 8. t m. Ta dan bodi posvečen pomo-
či za poplavljence na Francoskem. 

Rdeči križ ne bi bil zvest svoji plemenití 
irralogí, ako se ne bi že od vsega začetka z 
živo vnemo vdeleževal te plemenite akcije. 
Še tem potom kliče vsem in vsakomur: 

Bratje in sestre, na pomoč bednim bra-
tom m sestram na Francoskem! 

Darove sprejemajo tudi vsi krajevni od-
bori in ljubljanski oblastná odboT Rdečega 
križa. 

LJUBLJANSKI OBLASTNI ODBOR 
RDEČEGA KRIŽA 

Za naše revno dijaštvo 
Maribor, 1. aprila. 

Marsikdo se m zaveda velikega pomena 
dobrodelnih ustanov, ki imajo v svojem 
programu podpiranje revnega dijaštva, da 
jim omogočijo dovršitev študij na tukajš-
njih srednjih šolah. Med vsemi ie skoro 
gotovo najvažnejše društvo Dijaška kuhi-
nja, ki že desetletja pod smotreram vod-
stvom tvori glavno zavetišče iti oporo naše 
revne slovenske dijaške mladine. 

Včeraj popoldne je odboT društva na 
občnem zboru polagal račune preteklega 
poslovnega leta. Pred žal pičlo došlimi čla-
ni je odbor razgrnil sliko bede med mari-
borskimi srednješolci. Letos poseča gimna-
zijo. realko in obe državni učiteljišči okrog 
1500 dijakov. Število dijaštva stalno nara-
šča s tem pa naravno tudi število revnega 
< iaštva. Računski zaključki s 1. septem-
brom izkazujejo, da je bilo lani 141.663.35 
Din dohodkov m 99.4S5.18 Din izdatkov, od 
teh 98.704.50 Din za prehrano dijaštva. La-
ni je dobivalo v dijaški kuhinji hrano 46 
gimnazijcev. 34 učiteljiščnikov, 18 učite-
Ijiščnic, 4 trgovski akademiki, skupno 102, 
Istos pa dobiva 92 dijakov 383 obedov in 
249 večerij na teden, kar je stalo že doslej 
54.377 Din. 

Dohodki so bili že dolgo vrsto let te istih 
virov: obresti Ferkove ustanove (lani 
22.000 Din), podpora mariborskega okraj-
nega zastopa f 10.000 Din), oblastnega od-
bora. mariborske Posojilnice, ki sama da 
dvakrat toliko, ko vsi ostali denarni zavodi 
skupai jtd. Ker je oblastna samouprava 
ukinjena in istotako okrajni zastopi, bo od-
padlo za bodoče okrog 26.000 Din dohod-
kov. Letni prebitek lanskega leta v iznosu 
42.178.18 Din se bo že letos skrčil za po-
lovico. v letu 1930/31 pa bo popolnoma iz-
rabljen. Izgledi torej niso dobri. Društvo 
je — da obrne pozornost socialno čutečega 
prebivalstva nase — razposlalo laná širom 
bivše mariborske oblasti knjižico »Maribor 
za svoie dijaštvo«. Večina se je odzvala 

Samo še danes nepreklicno 

z a d n j i k r a t 

o b 7 . i n 9 . z v e č e r 
gigantski Z V O Č N I f i lm 

Atlantik 
Največja pomorska katastrofa 

— potop »Titanica«. 

Tel. 2124. 

ELITNI KINO MATICA I 

te žrtvovala po svojih močeh, našB pa so 
se tudi taki. danes premožni Slovenca, ki 
so nekoč od društva kot dijaki sami uži-
vali podporo, sedaj pa so knjižico vrnili 
brez vsakega prespevka. 

Občine mariborskega okrožja bodo v bo-
doče morale po vzgledu mariborske mestne 
občine, ki je tudi lani dala dijaški kuhinji 
podporo 15.000 Din, v bodoče v večji meri 
storiti svojo dolžnost Isto bodo morali sto-
riti vsi denarni zavodi širom okrožja. Saj 
gre v prvi vrsti za revne dijake z dežele 
in ne sme se dopustiti. da bi odličnim 
učencem z dežele bila samo zaradi revšči-
ne zaprta pot v srednje šole. ko je znano, 
da po večini ravno z dežele prihajajo naj-
boliši dijaki. 

Pri volitvah odbora je bil znova izvoljen 
ves dosedanji odbor s predsednikom dr. V. 
Kacom na čelu. _ _ _ _ _ _ 

Anton Stepic f 
Maribor, 2. aprila. 

Davi ie zavratna bolezen (rak) strla viš-
jega davčnega upravitelja v p. g. Antona 
Stepica. Kdo ga v Mariboru ni poznal? Saj 
je polnih 24 let živel in delal med nami, 
vsekdar kremenit značaj, ljudomil uradnik, 
odločen narodnjak, ki so ga zaradi pošte-
nosti in objektivnosti spoštovali tudi 
Nemci. 

Doma je bil z Vranskega, kjer je bil nje-
gov7 oče davčni uradnik in nazadnje pred-
stojnik davčnega urada v Ptuju. Zanimivo 
ie, da so se tudi vsi štirje sinovi — bratje 
posvetili davčni službi. Robert ie upokojen 
višji upravitelj v Celju, Oton starešina 
davčne uprave v Šmarju pri Jelšah, naj-
mlajši pa ie bil pred leti umrl kot davčni 
uradnik na Brdu. 

Anton je dovršil gimnazijo v Celju, nakar 
je kot davkar služboval na Vranskem, v 
Ormožu, v Laškem m Kozjem, nato pa do 
1. aprila lani, ko ie bil upokojen, v Maribo-
ru. Vsakdo je visoko cenil njegovo veliko 
vestnost Kako je bil vdan delu, kaže dej 
stvo, da celih 23 let službovanja v Mariboru 
ni izrabil niti enega dopusta in da mu je 
bilo brezdelje, odkar je stopil v pokoj, na-
ravnost mučno. Njegov srečni zakon z go-
soo Josipino iz Pinta r jeve družine v La-
škem je bil blagoslovljen z dvema hčerka-
ma in sinom. 

Pokojnik ie sodeloval v mnogih narodnih 
društvih. Bil je vzoren gospodar svojega 
lepega posestva v Laškem, катот se je ob 
nedeljah včasi zatekel na kratek oddih. So-
deloval je tudi v raznih gospodarskih in-
stitucijah. zlasti od marca 1921 v načel-
stvu mariborske Posojilnice. 

Lani v juliju je začela glodati na njego-
vem krepkem telesu zavratna bolezen in ga 
sedaj ugrabila njegovi bridko žalujoči rod-
bini in nam vsem, ki sočustvujemo z njo 
in ji izrekamo naše toplo sožalje. Blagega 
pokojnika bomo ohranili v najlepšem spo-
minu. 

Vabimo gospode 
na izbero Dovih modernih pomladanskih 

oblek, površnikov, trenehooatov. Samo elitni 

kroji. Cene najnižje! 

F. LUKIČ, STRITARJEVA ULICA 

Nova omejitev dela 
v premogovnih revirjih 

LiubUana. 2. aprila 

V obratih Trboveljske premogokopne 
družbe so doslej praznovali po dva d® v 
tednu. Zaslužek delavcev in rudarjev je bil 
s tem znižan na tako male zneske, da se je 
dalo komaj še životariti. 

V tem tednu so. kakor nam poročajo, 
praznovali tudi v ponedeljek in torek. Vče-
raj, v torek, pa so vodstva obratov pre-
jela od centrale TPD v Ljubljani nalog, 
da naj delo počiva tudi v petek in v soboto 
ter seveda tudi v nedeljo, sai se ob cer-
kvenih praznikih tudi doslej tri delalo. Ob-
enem so bili včerai k centrali pozvani de-
lavski zaupniki in se je razgovor še danes 
nadaljeval. Vzrok za nadaljnjo redukcijo 
dela je predvsem v tem, da železniška 
uprava še vedno ni naročila premoga in 
da so vse zaloge prenapoljnene, tako da 
nakopanega premoga že nimajo kam depo-
nirati. 

Rudani so obupani. Kakor v vojnem ča-
su hodijo zopet z nahrbtniki po hribih, iščoč 
pri kmetih živeža. Družine, ki imaio večje 
število članov gladuiejo. Pri takem stanju 
so seveda močno prizadeti tudi vsi trgovci 
in obrtniki, ki nele nimajo prometa, marveč 
tudi ne morejo izterjati dolžnih zaostan-
kov. 

Proučevanje prometa 
na gorenjskih cestah 

Kranj, 2. aprila. 
Za našo Goren?sko postajajo ceste silno 

pereča zadeva tembolj, ker se že bliža se-
zona tujskega prometa Stanje naših cest je 
mňzerno in navdaja že vsakogar s strahom. 
Kakšne posledice še utegne roditi? 

Promet na cestah raste stalno. 
Naslednje številke, ki jih je zbrala tehni-

ška sekcija za kranjski in radovljiški srez 
pod vodstvom šefa inž. Emmerja, nam pri-
kazujejo. kako ogromen promet morajo naše 
ceste prenesti Ti podatki so bili zbrani v 
januarju in februarju, ko ie promet z vozili 
najmanjši in se niti z daleka ne da primer-
jati z onim. ki je na naših cestah od pomla-
di do jeseni, odnosno v tujskoprometni se 
ziji. Cestarji so v januarju in februarju 
skozi tri različne delavnike kontrolirali pro-
met z vozili vsake vrste na devetih krajih 
državne ceste od meie kranjskega in ljub-
ljanskega sreza nad Medvodami do Podko. 
rena. in sicer v Kranju pri državnem sav-
skem mostu, v Kokrskem predmestju, na 
dalje pri Posavju. v Mostah, na Jesenicah, 
Dovjem. Gozdu in Kranjski gori. 

Največji promet je bil ugotovljen v Kra-
nju. kjer ie znašal v anuarju in februarju 
Pri savskem mostu dnevno povprečno 799 
ton. v Kokrskem predmestju (pri Bekselnu) 
694 ton. na Jesenicah 409, v Mostah 484, v 
vseh ostalih krajih povprečno 100 ton. Vra-
čunane so teže vozov, avtomobilov, koles 
in živine. 

Zanimive so številke, ki pofasníujejo. ka-
ko je bil sestavljen promet v Kranju. Vsak 
dan je šlo čez savski most 65 tovornih in 
69 osebnih avtomobilov. 3 motorji, 196 bi-
cikliev. 290 vozov in 120 kočij. 

To kontrolo prometa je naročilo ministr-
stvo za javna dela. da se ugotovi, kakšen 
promet je na posameznih cestah, da bo 
uprava, ko prične z moderniziranjem cest, 
vedela uporabiti primeren sistem. To štetje 
se bo ponovilo v aprilu in maju ter v juliju 
in avgustu. 

Tukajšnja sekcija }e prejela motorni va-
ljar, ki pa je le šesttonská, preslab za naše 
ceste, ki potrebujejo najmanj 12 tonskega 
Na državni cesti sedai dovažajo gramoz, na 
kar bodo pričeli z valjarjem. 

Velik modras v steklenici 
Br asi ovce, 2. aprila. 

Redek dbgodek — pa naj se čuje kakor-
koli, vendar ni prvoaprilski temveč resni-
čen. 

V Matevžakovem vinogradu ob vznožju 
Dobrovlja so kopali prvo kop. Bil je topel 
solnčen dan. Domači sin Lojze opazi na 
obronku gozda pri vinogradu na kupu ka-
menja strupenega modrasa, ki se je soln-
čil, a kmalu izginil med pečinami. Steče k 
viničarju po steklenico od piva, vlije va-
njo par žlic toplega mleka in nastavi га 
kače tako prijetno vabo na opaženem me-
stu. Vonj mleka je privabil kačo, zlezla je 
pri grlu v steklenico in popila skoraj vse 
mleko! 

A ravno to je bila kačina poguba. Za-
radi odfebelelosti ni mogla več iz stekleni-
ce. Lojze je pristopil in zamašil steklenico. 
V steklenici je »samica modrasa« živela še 
čeden dni. Krasni eksemplar, tri četrt me-
tra dolg, je prepariral g. upravitelj Lušin 
za zbirko učil. Vse kaže, da bo letos mno-
go strupene golazni, ker se je pokazala že 
tako zgodaj. 

Vlomilska toba 
v ribniškem okolišu 

Ribnica. 2. anrila 
Zadnje čase se klati po naših krajih drz-

na vlomilska tolpa, ki povzroča prebival-
stvu mnogo razburjenja. Nedavno je bilo 
ponoči vlomljeno v gostilno Ivana Jakliča 
v Cvišlerjih blizu Kočevja, kjer so tatovi 
pobrali različno drobnarijo, nadalje pa so 
poskušali vlomiti tudi v Perhajevo trgovino 
v Kočevju, kjer so načeli vrata pri izlož-
bernem oknu, vendar pa so bili hitro pre-
podeni. 

V пой od ponedeljka na torek so vlo-
milci preizkušali svojo srečo v Ribnici in 
so predvsem vlomili vezna vrata trgovine 
Marije Klunove. nakar so s krampom na-
čeli vrata v trgovino in jih tudi že nalo-
mili. Povzročili pa so s tem velik ropot, 
ki so se ga sami prestrašili m pobegnili Še 
isto noč so nato izvršili vlom pri trgovcu 
in gostilničarju Ivanu Lovšinu. Vse kaže, 
da se ie kak njihov pajdaš že prejšnji ve-
čer vtihotapil v hišo. da je ponoči odprl 
vlomilcema vrata v gostilniški lokal, nakar 
so vrata v trgovino odprli z vitrihom. Po-
brali so več škatel cigaret, konzerve in 
sladkarije ter so nasilno odprli dva pre-
dala v putlu. odkoder so pobasali kakih 
500 Din drobiža. V gostilni jim je prav pri-

Kaj je^Odol?^ 
Odo! ni nikaka voda za usia v 
navadnem pomenu besede, tem-
več je prijeten antiseptikum, či-
gar vsakdanja uporaba nam 
večino, pripomore do čiste in 
zdrave sape v ustih. * Njegov 
močno desinficirajoči učinek 
zavre razvoj povzročevalcev 
vrenja in gnitja, ki delajo naše 
zobe bolne in grde. Odol us-
tvarja zobe lepe in zdrave, kar 
poveča življensko_ uživanje in 
radost. 

šla nova suknja šolskega upravitelja Ka-
dunca. njegov dežnik in par čevljev. Upra-
vitelj Kadunc je namreč Lovšinov zet in 
ie tisti večer slučajno pustil omenjene svoie 
stvari v gostilni. Iz gostilniškega lokala so 
se vlomilci podali v kuhinjo, kier so si 
imenitno postregli s klobasami, salamo in 
kruhom. Po pojedini so iz gostilne odnesli 
Štefan vina in ga izpili pred hiúo. Počutili 
so se izredno varne, steklenico in pražme 
kozarce so pustili na mestu. 

Vlom ie šele zjutraj ob 6. odkrila služ-
kinja, nakar je bila zadeva javljena orož-
nikom, ki vršijo intentzivno zasledovanje. 
Trgovec Lovšin je oškodovan za okroglih 
4000 Din. 

Planinstvo in dr. J. C. Oblak 
Članek, ki ie bil priobčen v »Jutru« 16. 

marca pod naslovom »Badiura in slovensko 
planinsko društvo«, skuša zmanjševati pri-
znano veljavo našega neumornega potnika, 
tenkočutnega oboževalca in navdušenega sla-
vitelja pred vsem domovinske prircde, dr. 
J. C. Oblaka. Očita mu, da namesto » a l p-
skega čina« »propagira neko estetiko, ki je 
sama sebi namen in zanikiije vedno bolj 
pomembnost fizičnega napora«. »Zaradi te 
ideologije« in tesnočutnega stališča« dr. 
Oblakovi spisi — tako sklepa kritika — 
»•Pri mlajši generaciji ne najdejo odmeva« 
in jo celo »odbijajo«. 

Prizadeti slavitelj prirodne estetike }e 
temperamentno zavrnil očitke v svojem od-
zivu v »Jutru« 19. marca. Vendar ni hotel 
kot sodnik v svoji zadevi globlje poseči v 
načelno stran vprašanja. Smatram za dolž-
nost, tudi v tem pogledu pripomoči odlič-
nemu slaviteliju domovinske zemlje do pri-
stojne zadostitve. 

Ko ie namesto srednjeveškega zaniče-
vanja prirode v novi dobi zavladalo obču-
dovanje prirode. zlasti gorske, se je razvi-
la turistika. Nastala so turistovska (planin-
ska) društva in zgradili so se cilji turizma: 
umetniško ali točneje estetsko uživanje pri-
rode, znanstveno umevamje oblik in obmer 
gorovja in dolovja, rastlinstva in živalstva 
řn človeške naselitve, krepitev zdTavja. od-
dih, prijetna usmeritev splošnega občutka 
ob bivanju v prirodi, gojitev smelega 
poguma ob premagovanju težkoč, ki so na 
potu do cilja. Zaželjeni najvišji cilj pa je 
vendarle bolj ali manj zavedno uživanje le-
pote in veličine prirode v višinski svobodi 
in višinskem solnčnem soju, ne manj pa 
tudi nenavadnega vzhitnega pogleda od 
zgoraj doli in v brezkončne daljave obzor-
j a Hvaležen je turist organizaciji, ki ie v 
gorovju priredila pota in zavetišča; hva-
ležna domačinu, ki kot gorski vodnik 
spremlja po neznanih potih, enako hvaležen 
Pisatelju, ki mu — kakor pri nas g. R. Ba-
diura — nudi v knfiifíř neprecenäjivo kažipotno 
pomoč, izpopolnjeno z dobrohotnimi nasveti 
in raznovrstnim poukom o zgodovini m 
opozoritvami na krajevne mikavnosti pri-
rode. Toda kakor vojna ni sama sebi na-
men, nego vojne najvišji cilj je — már, ta-
ko presega durševno uživanje prirode vse 
druge blagodati turistike vštevši zmago 
nad fizični/mi ovirami pota Najdrznejši vi-
sokogorski plezalec in najponosnejši zmago-
valec nad strmimi in previsnimi skalnimi 
stenami hiti vendar le na visoki gorski vrh, 
da ondi venča svoj fizični uspeh z estet-
skim užitkom, ki ga nudi alpska višava. Na 
njem proslavlja svojo dvojno zmago. 

Napačno bi bilo. če bi se priznaval viso-
kogorskemu plezalcu zgolj fizični napor. 
Saj moraio njegovim mišicam ukazovati je-
klena volja, brezmejna vztrajnost, drzen 
pogum, preziranje nevarnosti m tveganja 
življenja, da premaguje težke položaje na 
poti proti cilju. Zato pa mu je vsaka prema-
gana velika ovira užitek in poslednja zma-
ga ob cilju največji užitek. Pač mu preko-
račena pot nudi prirodnih leoot, ne manj 
pa grozečih pretepi. Uprav lesk .řn blesk 
kraljevskega prestola združen s kraljevsko 
oblastjo nad živlijenietm m smrtjo tvorita 
atribut veliičastva. Visokogorski plezalec 

ima dovolj prilike zreti v lice veMčastvu 
prirode v obliki obeh atributov: krasote in 
grozote. Razvoj turistike je ustvaril po!es 
turista, ki hodi po uhojenih potih, tudi to-
variša. ki si z daljnogledom začrta pot 
preko navidezno neprehodnih skalnih sten. 
O tem ni dvojbe. Občudujemo malo, toda 
izbrano krdelo drznih plezalcev. Brezmeien 
pogum in zdrava mladost sta njih znaka. 
Ne tvorijo pa ne kaste ne stranke v turi-
stiki. Točno in prijazno ugotavlja dr. J. C. 
Oblak: »Pri Plan. Vestn. delamo čisto slož-
no in nikdo ni drugemu na potu«. »Prave 
planince veže in druži ena in ista ideja, ki 
ne zanikuie pomembnosti fizičnega napora« 
(Jutro 19. III.). ; 

Prav za prav je vsako udejstvovanje člo-
veško po svojem bistvu dvojno: fizično in 
duševno. Vendar se ceni pretežno duševno 
udejstvovanje ob primeroma malem fizič-
nem trudu za plemenitejše. Cvet inteligence 
proslavlja srečnika, ki z jasnim in prožnim 
gledanjem zaznava značilne prirodne poja-
ve, jim daje barvo z bogatim čustvom in 
zna ulivati prisvojene dojme v lepe, vzvi-
šene besede, pojoče, pravljične, zasanjane, 
a vendar resnične. Z njimi bu-dä klicar od-
meve in simpatije radostno pritriujočih. 
Kajti mnogim je tako poetsko ali prirod.no-
estetsko umevanje prirode in lirsko slika-
nje ni enih pojavov prikupljivejše in doseg-
Ijřvej.še nego znanstveno ali kakršnokoli 
drugačno. Tak poet je naš J. C. Oblak. 

Najlepše, kar je ustvarila Oblakova po-
etsko estetsko planinska individualnost, je 
večji, pravkar v Plan. Vestn. izhajajoč! 
spis o našem še malo znanem gorskem ve-
likanu Velebitu. ki se dviga 1700 m visoko 
neposredno iznad Jadranskega morja m 
prostírá ob njem. v dojmoviti dolžini 150 
km. V polno donečih krasmih akordih slavi 
navdušeni avtor veličino ogromne Velebito-
ve gorske krajine. Citajočega iznenaiajo v 
nedosežni iznajdljivosti zaznani slikoviti mo-
tivi ki nam jih blesteča beseda pisateljeva 
pričara zopet in zopet živo, milo m dragr» 
pred oči. Naši bratje Hrvati zavidajo slo-
vensko planinsko literaturo za ta opis. Ko 
nam stopajo v zavest glavni Oblakovi po-
topisi (Etna. Po Nemčiii. Tatra, Iz neznane-
ga Štajerja. Velebit idr.), se v polni iskre-
nosti in pristni zahvalnosti radi pridružuje-
mo ponovno izrečeni sodbi veščakov. Id 
priznavajo, da ie naš dT. J. C. Oblak pla-
ninec — umetnik,, čigar spisi imajo trajno 
literarno vrednost in so nam na svoji po-
stojanki nepogrešljivi. Ne more biti naša že-
lja. da nam smeta ubirati visoko pesem o 
lepoti naših domovinskih krajev samo Kugv 
in Baunrbach. 

Novo mesto. 25. marca Í930. 
Ferd Seid!. 

ff m i « 

verjetno 
и 

boste dejali, ko boste zvedeli za never-
jetno nizke cene lepim štofom za mo-
ške obleke in površnike, za perilo 
čepice, kravate, nogavice itd. Pridite! 
Oblecite se solidno in poceni pri 

A. PRESKER. Sv. PETRA c. 14. 

Telesno zaprtje, slaba prebava, ab-
normalno razkrajanje in gnjiloba v čre-
vesu, pomnožena vsebina kisline v že-
lodčnem soku, nečistost kože na obra-
zu, na hrbtu in prsih, čermasti turi. 
marsikateri katar i, motne sluznice, pre-
idejo z uporabo naravne »Franz Jose-
fove« grenčice. številni zdravniki in 
profesorji uporabljajo »Franz Josefovo« 
grenčico že desetletja pri odraslih in 
otrocih obeh spolov z največjim uspe-
hom. »Franz Josefova« grenčica se 
dobi v vseh Ielkarnah. drogeriiah in 
špecerijskih trgovinah. 

ÜLTURNI PREGLED 
Repertoarji 

LJUBLJANSKA DRAMA. 
Začetek ob 20 

Četrtek, S.: Ljubezen ni vse. Gostovanje 
članov praškega Narodnega divadla. 
Izven. 

Pf<tek, 4.: Za ljubezen so zdravila. A. 
Sobota, 5.: Glavni dobitek Ljudska pred-

stava po znižanih cenah. Izven. 

LJUBLJANSKA OPERA. 
Začetek ob pol 20. 

četrtek, 3.: Netopir. C. 
Petek 4.: Zaprto. 
Sobota 5.: Črne maske. B. 

MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 
Začetek ob 20. 

Četrtek, 3.: Takrat v starih časih. C. Kupo-
ni. Gostovanje gdč. Marice Lubejeve. 
Zadnjič. 

Petek 4.: Zjprto. 
Sobota 5. ob 16.: Koncert Brandl - tria. Za 

dijaštvo. — Ob 20.: Koncert Brandl-
tria<- A. 

ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER. 
Začetek ob 20.15. 

Sobota, 5.: Revna kakor cerkvena miš. Zad-
njič v sezoni. 

Kedelja, 6.: Pred poroko. Gostovanje v Bo-
rovnici, 

Deveta številka »Slovenskega 
Tiska« 

Pravkar je izšla 9. številka mesečnika 
»Slovenski Tisk«, ki si je vzlie svojemu še 
kratkemu obstoju pridobil precej prijate-
ljev. 

, . i ? jnvodnem mestu je zvezek priobčil 
dal]si življenjepis enega najzaslužnejših ti-
skarnarjev na Slovenskem, bivšega lastnika 
sedanje Delniške tiskarne Otomarja Bam-
berg*. Članek je spisal urednik »Slovenske-
ga Tiska«, ravnatelj Delniške tiskarne Mi-
roslav Ambrožič. Za zgodovino našega ti-
skarstva in založništva, ki še čaka svojega 
raziskovalca, .je to lep donesek. Slika Oto-
marja Bamberga je pridejana tot umetni-
ška priloga (bakrotisk Delniške tiskarne). 

Prof. A. Sovre nadaljuje ln polagoma 
končuje svojih »Sest resnic o tujkah«. V 
prihodnji številki bo razpravo zaključil. Po-
novno jo priporočamo pozornemu čitatelju: 
čital jo bo z užitkom, čeprav бе morda s to 
ali ono trditvijo ne bo docela strinjal. Toda 
v glavnem ima pisec prav: tret>a je, da pi-
šemo čist in pravilen jezik! 

Miroslav Ambrožič nadaljuje zanimivo 
tiskarsko - tehnično razpravo »O različnih 
tehnikah tiska in njihovih posebnostih«. Kdo 
ni že slišal ali čital besedo »bakrotisk«? 
Kako nastanejo slike v bakr otisku? 0 tem 
in drugem pripoveduje pisec v lahko umlji-
vem slogu. 

Urednik se je spomnil tudi sedemdeset-
letnice tiskarja in slikarja Srečka Magoliča 
(s sliko). 

Dr. I. Šlebinger nadaljuje Slovensko bi-
bliografijo za lansko leto. Iz »Jezikovnega 
rešeta« dr- R. Kolariča obilno pada ple«vel, 
ki ga je pisec s svojimi pomočniki nabral 
po naših listih. Zvezek zaključuje termino-
logija. 

»Slovenski Tisk«, ki ga toplo priporoča-
mo, stane na leto 70 Din. Izdaja ga »Zveza 
faktorjev • Sloveniji«. 

Izdaja »Umetniške Matice« 
»Umetniška Matica« v Ljubljani je prav-

kar razposlala članom svoje letošnje edi-
cije. Za članarino v znesku 24 Din dobijo 
briginalni štiribarvni lesorez »Znamenje«, 
delo Frana Stiplovška, izvirno »litografijo 
»Delo« (Tone Kralj) in monografijo kiparja 
Tineta Kosa. Obe sliki sta lepo izvršeni in 
ni treba niti poudarjati, da bosta vsakega 
člana razveselili. Najprijetneje pa ga bo iz-
nenadila Monografija Tineta Kosa. Takih 
izdaj imamo Slovenci zelo malo in »Umet-
Hiška Matica« bo storila največjo uslugo 
naši umetnosti, če bo nadaljevala svoje de-
lo baš v tem pravcu. Monografija je v vsa-
kem ozJiru čedno delo. Uvod ji je napisal 
pesnik Tone Seliškar V njem govori krat-
ko in zigoščeno o skulpituri in zlasti še o 
kipih Tineta Kosa. Nato se vrsti lepo šte-
vilo reprodukcij Kosovih kipov, ki ne pri-
čujejo samo o močnem talentu, marveč tu-
di že o zrelem umetniku. Reprodukcije so 
хек) dobre, takisto papir (tisk Delniške ti-

skame v Ljubljani). 
Bila ie srečna misel, ko so se ustanovi-

telji »Umetniške Matice« odločili za tako 
popularizacijo naše likovne umetnosti. Že-
leti bi bilo. da bi imeli uspeh med našim 
ljudstvom: breiz dvoma bo to mnogo pri-
pomoglo k zbližanju med umetniki m mno-
žico. Reprodukcije kipov Tineta Kosa so 
prav posebno primerne, da vzbude zaupa-
nje do naših domačih umetnikov. 

»Umetniška Matica« bo tudi v novem po-
slovnem letu izdala eno knjigo in dve sliki 
za članarino 24 Din. Nje prizadevande za-
služi priznanje m priporočilo! 

Etnološka biblioteka v Zagrebu je prav-
kar izdala dva nadaljnja zvezka: Dr. Mirko 
Kus Nikolajev raziskuje v razpravi »Slika 
sv. Kümmernisse u Velikoj Mlaki« legendo 
in kult te svetnice, ki je izmed malo znanih 
morda najmanj znana. Publikaciji je prilo-
žena reprodukcija kopije v trobarvnem ti-
eku. — 9. zvezek je prinesel razpravo dr. 
Petra Bulata »Mati zemlja«. Pleec razisku-
je zanimivi kult »matere zemlje«, kakor ga 
razodeva sodobna slovanska folklora. 

Gessnerjeva dvestoletnica Dne Í. aprila 
je poteklo 200 let kar se je rodil Švicarski 
pesnik i n elikar, grafik, knjigarnar itd. Sa-
lamon Gesener, ki je nekoč slovel p j vsem 
svetu Nepozabne so njegove miniaturne 
risbe, polne skoraj antične idiličnosti. Gess-
nerja štejejo k velikim Švicarjem, kakor so 
Rousseau. Pestalozzi Gotthelf ali Keller. 

Spor za spomine kne*a Bülowa. Nedav-
no umrli nemški državnik knez Bülow je 
aapuetil zelo dragocene politične spomine. 

Doznava se, da se je zaradi njih vnela v 
ozadju huda bitka. Vsa starejša nemška di-
plomarja je pritisnila na Ullstein»vo založ-
bo, da bi izdala skrajšane spomine. Po ne-
kih vesteh se je to zgodilo in spomini pokoi-
nega državnika so dobili precej aedolžno 
obliko. Nekateri nemški listi vprašujejo: 
Ali ima založnik pravico, da cenzurira tako 
knjigo m ni K postopanje s spomini B;51> 
wa — kulturni škandal? Ob istem času ima-
jo Francozi podobna prerekanja zaradi obja-
ve Clemenceaujevih spominov. 

Pet in dvajsetletnica smrti Bože Kneže-
nea ni minila neopaženo. V Beogradu se 
fe, kakor smo že zabeležili, vršil Kneževicu 
p«rvecem večer, revije pa se šele zdaj r-oo-
minjajo tega moža. ki je eden najglobljih 
mislecev, kar so jih kdaj imeli Srbi. Sara-
jevski »Pregled« je objavil v aprilski šte-
vilki beležko, v kateri graja nemaT. ki se 
je pokazal nasproti temu intelektualcu, ki 
ima у vsej jugoslovenski duhovni kulturi 
malo enakih. Revija »Život i Rad« je pri-
občila v aprilski številki studijo o Kneže-
vicu. To pa je približno vse. Kneževičevi 
spisi, ki imajo trajno vrednost eo že zdav-
naj razprodani. Nove izdaje se ne prireja io. 
Nedostaja tudi monografija o avtorju. »Mi-
sli« in »Principov istori je«. Spričo tega je 
zaman govoriti o Kneževióevi veličini, ko 
se njegovi spisi dobe samo še v knjižnicah. 

Revija r provinci. Številnim časopisom, 
ki izhajajo izven Beograda, se je pridružila 
v zadnjem času še revija »Krug* v Krušev-
cu. Svoj program je začela z značilnim stav-
kom: »Da udjete u naš kpug, nije ootreb-
na ni tetkina ni profesorska preporuka.. .< 



W u r e o . 9L 78 Če t r tek , а . ПГ. 1990= 

če vesli 
Nova številka 

I l us t rované tedenske revfte 

„Življenje in svet" 
Pravikar je izšla štev. 14. tedenske 

revije »Življenje m svet« z naslednjo 
vseibano: 

Prob l em do loč i tve spola rešen? (An-

thony Waine). 
Prepros to i zde lovan je papir ja . 

B rez ž i čn i prenos elektr ične energi je 

(Najnovejši Marcorájev čudež, s siiko). 
Pšenica in rž. (Pregled glavnih sadov 

nase zemlje — z dvema slikama; dr. 
Jože Rus). 

O nastanku zdravilnih mineralnih 
vrelcev. (Dr. F. Kolterer). 

Analiza samega sebe pri izberi po-
klica. 

V vzhodnem Turkestami (s petimi 
s l ikami) . 

Prerokovanje. (Matija Hrast — s sli-
ko ) . 

Kdo je Stalin in kaj hoče (z dvema 
s l i kama) . 

Vinski pridelek na syetn. 
Podlasica (s sliko). 
Boj za južni tečai (s stüko). 
říahnemann, oče homeopatije. 
Bermudi. (Dr. Kelmer Key). 
Najvišje mesto na svetu. 
Korenje in lasje. 
Družinska miza. 
Največje podjetje na svetn. 
Drobtine o Ditmasn. 
Tobak in higifena. 
Razparana obleka. 
Kaj se godi v Gallspachu? (s sliko). 

>Življenje m svet« izhaja vsak teden 
Sn stane polletno (zaključena ^miiga) Din 
40.—, trimesečno Din 20.—, mesečno 
Din 8.—, posamezne številke pa samo 
Din 2.—. Naroča se pri upravi: 

Ljubljana, Knafljeva ulica 5. 

* Meštrovlč član Češke akademije. Na 

slavnostni glavni letni skupščini Češke aka-

demije znanosti in umetnosti je bil za člana 

v umetniškem razredu fevolijen profesor 

ívan MešíTovič, kipar in častni član Jugo-

goslovenske akademije v Zagrebu. 

* Imenovanje v carinski službi. S kra-

ljevim ukazom ie imenovan Ivan Gromes 

za carinskega inšpektorja. 

" Novi podporočniki. V čin podporočni-

kov so povišani naslednfi absolventi vojne 

akademije: v pešadiji Josip Kerec, Ljude-

vit Sink, Janez Starüha, Franc Berginec, 

Viktor JuTievič, Rudolf Kobal, Franjo Kolar 

Josip Helebrant, EdvaTd Badovinec in Ivan 

Kraij; v artiljeriii Stanislav Podboj, Ivo 

Novak, Odon Vertovšek, Ivan Pezeij, Ro-

man Ren er, Alojz Povhe, ki Ljudevšt Gerl; 

v konjiči Anton Tavčar. V čin intendant-

skili podporočnikov so povišani absolventi 

nižje intendantske akademije Lovro Fatu-

rini. Franjo Sulek, Luka Večerina, Božidar 

Rüdl Branko Lovšin. Rudolf Štrukelj, Slav-

kor Bnisin in Ivan Gračan. Razen tega so 

v pdoporočnike povišani naslednji nared-

nik:: Evgen Štrancar, Alojz Meglič, Ludo-

vik Stok in Alojz Šoba, vsi pri artiljeiifi-. 

ter Avgust Nežmah v letalstvu. Sprejeta 

Je ostavka sanitetnega poročenika morna-

rice dr. Antona Logarja ki je preveden v 

rezervo. Z redom Belega Orla 5. stopnje 

ie odlikovan pešadiljsfci kapetan I. Drago 

На'Пйк. 

* Razpis sodniškega mesta. Predsedni-

c o višjega deželnega sodišča v Ljubljani 

razpisuje sodniško mesto pri okrožnem so-

dfšój v Mariboru. Prošnje, ki naj se vlože 

po službeni poti pri ministrstvu pravde, se 

smejo glasiti tudi na mesta, ki se morebiti 

izpraznijo zaradi razpisa ali pa med n j im 

* Razpis cestarskih mest. Banska upra-

va Dravske banovine razpisuje dve mesti 

banovinskih cestarjev v območju cestnega 

okrajnega odbora rogaškega, obe mesti 

na cestah od Rogatca do Žeta! Prosilci ne 

smoio biti mlajši od 23. in ne starejši od 

30 let. Interesente opozarjamo na razpis 

v 45. številki »Uradnega lista«. 

* Telefonska zveza med bafkanskiml 

prestolnicami. Sofijski dnevnik »La Bulgare 

kakor tudi atenski list >Estia« objavljata 

vest, da se bo v kratkem otvorila direktna 

telefonska zveza med balkanskimi prestol-

nicami Beogradom, Sofijo in Ateno. Zlasti 

Bolgarija forsira otvoritev teh linij. Priča-

kuje se, da bo to vprašanje rešeno že v 

teku letošnjega leta. Nedvomno je, da bo ta 

zveza velike gospodaske važnost! zaintere-

siranih držav. 

UNIČEVALEC MRČESA 
те5!/Јго/пШтк'фмо1£\ 
HSrtf£JSQMARJ£. STZWCE /n f 

VeS O STAL £ MffČ£S 
Шогшяу/А zů/ego 
DOß/S£PO/SOD 

v or/gißd/nf modr/\ 
frd/fcosk/ opremi 

Zastopstvo za Slovenijo: 

D r . A . M a n s k y 
kem i čna tovarna , 

L J U B L J A N A * Gleda l i ška ul ica. 

* Jugoslovenski narodni film. V Beogra-
du se vrši snemanje za jugoslovenski na-
rodni film. Pretekle dni so se snemale 
slike prihoda srbske zmagovite vojske v 
osvobojeni Beograd dne 21. oktohra 1918. 
Snemanju je prisostvovalo nad 30.000 me-
ščanov, ki so pri tej priliki evocirali one 
veličastne dneve iz leta 1918. po težkem 
trpljenju v dobi tuje okupacije. 

• Bata zgradi tvornico čevljev т Zagrebn. 
Kakor javljajo zagrebške novině, si je če-
škoslovaška trdka Baťa izpoelovala po-
trebna dovoljenja za zgradbo tvornice čev-
ljev v Zagrebu. Baje bo novo podjetje zače-
lo z obratovanjem že 1. oktobra. V začetku 
bo tvornica zaposlovala 7OO delavcev. 

• Okrajni kmetijski reíerent v Kranju 

uraduje za stranke itz kranjskega in radov-

ljiškega ^kaja v vseh kmetijskih strokovnih 

zadevah vsak ponedeljek pri sreskem na-

čelstvu v Kranju, soba 11. Kmetovalci, 

kmetijske organizacije in drugi interesenti 

iz obeh okrajev se naj obračajo v strokov-

nih zadevah predvsem na sreskega kmetij-

skega referenta, zlasti če so zadeve lokal-

nega značaja. Na ta način se bo pospešilo 

in olajšalo poslovanje v vseh ozirih. 

* Oddaja črnih borovcev. V državni 

drevesnici v Kočevju se odda 50.000 koma-

dov 2 letnih dobro razvitih sadik črnega 

bora, po ceni 70 Din za 1000 komadov. 

Naročila sprejema sreski šumarski referent 

v Kočevju 

N o r m a n K e r r y 

Sloviti junak iz f i lmov »Fantom 
pariške opere« in »Zvonar od N0-
tre Dame« v najnovejšem f i lmu 

Zakonske zmešnjave 
(»Kameradschaftsehe«) 

Novo! Ob 4., 
pol 6., pol 8. in 9. K I N O I D E A L . 

* Nepičakovan preokret v beograjskem 
procesu. Kakor smo med brzojavkami že 
poročali, se je razvila v zadjem času 
med člani bivše in člani sedanje beograj-
ske občinske uprave ostra polemika, v ka-
teri so se prizadeti medsebojno obkladali 
z raznimi več ali mani hudimi očitki. Za-
deva je prišla tudi pred sodišče in ie bil v 
tožbi beograjske občinske uprave proti biv-
šemu beograjskemu podžupanu dr. Kosti 
Jovanoviču slednji oproščen. Po tem pro-
cesu pa se .ie razvila v beograjskem tisku 
nova polemika, v kateri je dr. Jovanovič 
ostro napadal zlasti sedanjega podžupana 
dr. Stojadinoviča, očitajoč mu med dru-
gim, da je bil za časa svetovne vojne de-
zerter itd. Dr. Kosta Jovanovič je ponov-
no pozival dr. Stojadinoviča in ostale člane 
sedanje občinske uprave, naj ga za te očit-
ke tožijo, češ. da bo nastopil dokaz resni-
ce. Obenem pa je tudi sam vložil tožbo 
proti županu in?. Savčiču in obema pod-
županoma dr. Stojadinoviču in Zadijini za-
radi klevet potom tiska. Te dni bi se imela 
vršiti prva razprava pred beograjskim so-
dečem. Na največje presenečenje obtože-
nih, ki so prišli k razpravi v spremstvu 
svojih advokatov, pa je sodnik takoj v za-
četku objavil, da je dT. Kosta Jovanovič 
svojo tožbo umaknil. Ta vest je izzvala v 
vsej beograjski javnosti, ki se za razvoj 
te afere živahno zanima, ogromno prese-
nečenje. tem bolj, ker nihče ne ve, zakai 
je dr. Jovanovič, ki je bil vse do zadnjega 
zelo razborit. tik pred razpravo popustil 

* Poštni krajevni leksikon za Dravsko bano-
vino izid« v začetku aprila v lični vezani knji-
gi, obsegajoči približno 250 stra«!, v fcdaft in 
založništvu tukajšnjega mednarodnega informa-
cijskega г a voda. Viktorja Blažiča, Tavčar jtnra 
2r\. Kakor smo že pred kratkim objavili, b* 
vsebovala ta knjiga točen abecedni seznam vseh, 
budí najmanjših krajev Dravske banovine z na-
tančno navedbo pristojne pošte, občine, okrajne-
ga glavarstva, sodišča, brzojavne in tektonske 
postaje. Poleg tega bodo priloženi tel knjigi še 
posebni seznami vseh oro-žniških postaj, davčnih 
uradov, oddelkov finančne kontrole, žapnito ura-
dov. šol, poštnih tarif ftd. Kakor razvidno bo 
ta knjiga nepogrešljiv jn dragocen pripomoček 
vsaki javni in trgovski pisarni kaikor Sfpteh vsem 
uradom, ki ima<jo posla z dopisovanjem tn eka-
pediioijo. Leksikon bo vseboval tudi fnseratnt 
de! vseh najvažnejših m večjih tvrd ter dnugih 
gospodarskih mstitnicij, na kar se opeeartajo 
vsi interesenti. Cena vezani kniigi ie določena 
v subskripcijS na Din 70 pri zgorai navedenem 
založništvu, oziroma njegovih zastopnikih, med-
tem ko se bo síavřía v prodajo r knjiga m a ti v 
ceni po 80 Din. Glede na to se opozarjajo vet 
v poštev prihajajoči na ugodnost prednaročila, 
ker moremo knjigo samo priporočati. 

* Požrtvovalnost poštne uradnice. Lep 
primer požrtvovalnosti in človekoljubja se 
je preteklo nedeljo odigral v Beogradu. Go-
spodična Mara Božaničeva, rodom iz l ike , 
poštna uradnica, je dala 40 gramov svoje 
krvi bolnemu upravniku glavne pošte Ša-
ponjiču. ki se je nahajal pred katastrofo. 
Po transfuziji krvi se Šaponjič počuti znat-
no bolje in je po mnenju zdravnikov že iz-
ven nevarnosti. 

* Sokolsko gledališče • Radovljici ponovi pri-
hodnjo nedeljo 6. i. m. ob pol 16. pasijomsko 
kigendo »Križaj ga!*, ki je imela psi prvi upri-
zoritvi najlepši uspeh. Ponovno prosimo obč-n-
srtvo, naj prihaqa točno, ker s pr.ičetkoim ne mo-
remo čakati, a prepozno prihajanje moti izva-
janje io gledalce. 

Pride! Zvočni film! 
* Sen mladost 

Sodeluje slavni newyorški teater 

Metropolitan 
v operi »Faust« s svojimi naj-

boljšimi pevci solisti. 

• Fant в srcem na desni strani. Šolski 

zdravnik v Peči je pri preiskavi šolskih 

otrok ugotovil pri nekem dečku redek in 

zanimiv pojav: desetletni Šaban Zejnel 

Niki ima srce na desni strani. Pregled s po-

močjo röntgena je pokazal čudno lego srca, 

obenem pa tudi drugih prsnih organov, ki 

eo pomaknjeni na levo stran. Fant je vzbu-

Najlepše darilo za 
„VELIKO NOČ" 

je lepa alumini jasta ali emajl irana kuhinj-
ska garnitura. Oglejte si bogato zalogo pri 
tvrcLki z železnino 

STANKO FLORJANČIČ 
Ljubljana, Sv. Petra cesta 35. 

dil veliko zanimanje v srbskih zdravniških 

krogih in fotografski posnetki bodo služili 

za proučevanja te velike abnormalnosti, ki 

pa ne povzroča vidnih abnormalnih poele-

dic. 

* »Ljudskemu zdravnika« Sadikoviču 

je praksa zabranjena. Kakor poročaj« iz 

Sarajeva, je banska uprava znanemu "ljud-

skemu zdravniku« Sadi Sadikoviču zahra-

nila nadaljuje izvrševanje njegove prakse. 

Sadikovič je zabrauo vzel v vednost in je 

ustavil sprejemanje pacijentov. Obiskalo ga 

je dnevno po sto do dvesto pacijentov. 

* »Duh« ie strašil. V hiši Mare Curiak 

v Donjem Mekušju pri Karlovcu so se do-

gajale nenavadne reči. V hiši je strašilo: 

podnevi in ponoči se je slišalo čudno ropo-

tanje in premikanje raznih predmetov. Že-

na je začela obupavati. Poklicali so na 

pomoč duhovnika, a uspeha ni bilo. Domači 

so se končno obrnili na nekega moža v 

Plešivici, ki je bil na glasu, da zna prega-

njati duhove. Pa tudi to ni pomagalo. Ta 

preganjalec duhov je končno nasvetoval, 

naj premaknejo hišo na drug kraj, kamor 

»duh« ne bo prihajal. Ker je bila hiša lese-

na, so jo lahko prenesli. Na začudenje do-

mačinov in vse vasi se »duh< ni več po-

javil. 

* Lepotično grmičje, smreke, borovce, ciprese, 
nizke in visoke vrtnice, različne trajnice, pelar-
gonije itd. .priporoča tvrdka ANT. В A J E C, 
Ljubljana. Vrtnarija: Tržašika cesta št. 34. tei. 
3242; cvetličarna: Pod Trančo št. 2, tel. 3222. 

I T O — z o b n a p a s t a n a j b o l j š a ! 

* Tovarna Jos. Reich sprejema mehko 

in škrobljeno perilo v najlepšo izvršitev. 

Iz ГЛмШЏт 
и— Kantata o poslednjih stvareh človeka. To 

veiiko delo Vladislava Vyopafóka se je pretekli 
mesec šavajalo na koncertu Češke filharmonije 
v Praigi. Ob prilika te izvedbe piše »Präger Ta.g-
blatt« o tem delu: Edinstvena še izrazna Síia 
tega glasbenega jezika, katera pozna tudi viStn<e 
Mahlerjeve frenezije. Predvsem pa je edinstve-
na klasična zaklštučenost trodetoe ustvaritve, ka-
teri so podlaga zamišljeno preprosti narodni mo-
ravsiki teksti o brez-vrednosti ž; v Herr j a in o ne-
izogibnosti umiranja. To ge moistTsko de'o, ki 
•bi odločno zaislmžilo, da postane splošna evron-
skA koncertna last.« To dek) bo izvajal pevski 
zbor Glasbene Matice ljubljanske na svojem kon-
certu v petek 11. it. m. v dvorani Uniona. Vstop-
nice v Matični knjigarni. 

n— Konservatorist Marijan Lipovšek je eden 
najboljših naših mladih pianistov, ki se kaj prid-
no in mspešmo 'Udejistvwje v vseh strokah glasbe, 
predvsem pa kot izredno spreten, zanesljiv m 
tehnično dovršen remijevaiec nastopajočih so-
listov. To je <Jokazal v polni meri na raznih na-
ših koncertih v teku zadnjih 2 let. V petek. 4. 
aprila bo spremljal go. Pavlo Lorvšetovo na nje-

( P r i m e r i 

naše pomladanske plašče, 
oblekee ш moške obleke 
lastnega izdelka z drugi-

mi ; kupili boste pri 

Sorup & ^ c . 

LJUBLJANA, 
Miklošičeva 14. 

Mesnica je, 
da dobite krasne moške obleke lastnega iz-

delka že po Din 278.— 

kakor tudi vse finejše vrste po izredno niz-

kih cenah pri konfekcijski industri j i 

J O S I P IVANČIČ, 
Dunajska cesta št. 7. špecijalna in največja 
zaloga vseh vrst za moške obleke v glavni 
trgovini v šelenburgovi ulici št. 1. Oglejte 
si izložbe in cene! 5012 

Velika izbira krasnih 

MOŠKIH BLAGOV 
in b laga za damske plašče po na j n i ž j i h 

cenah pr i 

JOS. SNOJу manufaktura 

Ljubljana (v pa lač i Mestne hran i ln ice) . 

Prepričajte se o 

NAJVEČJI IZBERI 
vseh novosti v oblačilih pr i tvrdk i 

I. MAČEK, Ljubljana 
Aleksandrova cesta 12 

T v r d k a 

14 б а н е 
L j u b l j a n a , G o s p o s k a u l i c a 

priporoča svoje izborne izdelke moških 
oblačil, n C e n e k a r m o g o č e n i z k e l 

G o z d n a s e m e n a 

SAŠA STARE, Mengeš. 
Zahtevajte cenik. 

МО koncerte, ki be v ПЕКагпиипМ Aweei . 
Začetek točno ob 20. 

u— lz gledališča. Drevi b o • drami dro-

go gostovanje članov praškega Narodnega 

divadla z uprizoritvijo trodejanske kome-

dije »Ljubezen ni vse«, ki jo je napisala 

gdč. Olga Scheinpflugova. Zasedba: Julka 

Sceihpflugova, Jan — Vydra, Lidka — Do-

stálová. Vlogi hišne in sluge bosta igrala 

ljubljanska igralca gdč. Slavčeva in gospod 

Sancin. Znižane operne cene. — Drevi se 

bo pela v operi Straussova opereta »Neto-

pir« za abonma C. Ob koncu tedna pride 

na vrsto Kogojeva opera >Črne maske« s 

Primožičem v glavni vlogi. V nedeljo se bo 

v drami ponovila Golarjeva »Vdova Ro-

šlinka«. 

a— Vessloigra »Reo-na kakor cerkvena mlS« 
v soboto zadnjič na Šentjakobskem odru. Na 
splošno željo se vp-rizori v soboto 5. t. m. rsd-
niič v sezoni prekrasna veseloigra »Revna kakor 
cerkvena miš«. V nasfovni vlogi gdč. Вагаткг/а. 
Ogíejte si to lepo veseloigro. Vstopnice se dobe 
v trgovini »0'Sip. .Miloša Karniön.ika na Starem 
trgu. Med odmori bo oddajala priznana radiji-, 
trvrdka Franc Bar krasne komade. 

u— »Popolni zakon« (kulturni film ZKD) . 

Jtitri ob 4., pol 6., pol 8. in 9. zvečer bo 

predvajala Z K D v kinu Ideal film »Popol-

ni idealni zakon«, delo, ki je posneto po 

znameniti knjigi pTof. Van de VeMaja. 

Vsa vprašanja, ki se tičejo zakona v dana-

šnji moderni dobi so v filmu na najnazor-

nejši način pojasnjena. Mladini izpod 16 
let je film neprimeren. Cene sedežem naj-

nižje, od 2 Din dalje. 

u— Francoski konzulat sporoča, da se je 

z včerajšnjim dnem podal g. Neuville, fran-

coski konzul v Ljubljani, na dopust m je 

posle na konzulatu prevzel g. Gabriel Ri-

chard, vicekonzul Francije v Splitu. 

n— Opozarjamo še enkrat na današnje preda-
vanje v Francoskem instituta. Predaval bo ko-
mandant Cervonii o znanstveni misiji т ekva-
torijainri Afriki. Skioptične slike. Prijartelja in 
znanci društva dobro došln. Začetek ob 31. 

tr— O p o z a r j a m o na }utrišn}i koncert 
ge. Pavle Lovšetove, ki bo ob 20. v Hlbarrao-
nični dwrairi. Na programu óe cela vrste sarmr-
srpevov iz slovenske in svetevtie glasbene lite-
rature. Zastopana ie tudi slovaška narodna pe-
sem v priredpbi mojstra Vítězslava Novaka. Ker 
je za. Lovšetova brez du orna na jodličnejša slo-
venska koncertna pevka in nam obeta več«* ts-
reden umetniški užitek, vabimo občinstvo, 
se mnogoštevilno odzove vabilu in posetí kon-
cert. Vstopnice od 30 Din navzdol v Matični 
knjigarni. 

n>— Gremfj trgovcev т Ljubljani obre&Sa Лал-
stvo, da je pričel erem^alni inkasant s pobira-
njem greimijalne doklade. 

n— Vpisovanje v tenis-odsek Atene t>o t pe-
tek in soboto 4. ki 5. t. m. v damski sobi »Emo-
ne«. Članstvo bo razdeljeno v trt skupne: «ete-
movailno, začetmiško in družabno. K pnvt eJcu-
pini se pri'.?!ase lahko člani, ki so že vpisan! ж 
žele pravega športnega udcjsťvovanja, k drugi 
skupini č!an:-®ačetniki, k tretji člani, ki igrajo 
samo za zabavo ali iz zgoäj Edravstven'h гаж-
Jofgov. Prva řn druga skupina bosta dofoiV kas-
neje še društveno športno klasifikacijo. Sezon-
ska legitimacija velja od 1. maja do 31. okto-
bra L 1. 

n— Mestna, ženska podružnica CMD priredi 
»dan bonbončkov« v soboto ророШе 5n • ne-
deljo dopoldne. Gospe, gospodične In dekTto« 
bodo prodaijaíe bonbončke in odkupne enake • 
korist CMD. Nab-iralo se bo v nabiralnike. Že-
limo, ker im« cela prireditev blag ««men, da 
vsak po svoji moči — mal polož! dar Аяда na 
oltar! 

n— Pevsko društvo »Ljubljanski Zvon«. V pe-
tek 4. t. m. zvečer vaja mešanega zbora. 

h— >Ženski Pokret« bo imel redni se-

stanek drevi ob 20. т dameki eobi kavarn« 

»Emona<. 

n Muzejsko drnštvo bo imelo svoj říd-

ni občni zbor danes ob 16.30 v predavalnici 

Narodnega muzeja v Ljubljani. Dnevni 

red: poročila funkcijonarjev; volitve nove-

ga odbora; ustanovitev eekclj; določitev 

članarine in .slučajnosti. 

n— Društvo za varstvo ptic pevk • Ljubljani 

bo imelo redni letni občni zbor v soboto 5. t. 

m. ob 20. v gostilni Lovšin, Gradišče. Vab'rno 

vse članstvo in ljubitelje ptic pevk, da $e zbore 

udeleže. 505 

u— Uktadene reklamne ploščice. Publi-
cist V inko šafar iz Zagreba se je mudil 

te dni v Ljubljani in nabavil večjo množi-

no steklenih ploščic z reklamo našega Ja-

drana. Ploščice je spravil v večji zavoj, ki 

ga je v torek popoldne pustil za hip pred 

vežo hiše št. 5 na Miklošičevi cesti. Med-

tem pa, ko se je g. Šafar podal v neko sta-

novanje, je izmaknil zavoj neznan dolgo-

prstnik. Kakor se je dognalo pozneje, je 

izvršil tatvino najbrž neki okrog 141etni 

pobalin. G . Šafar je oškodovan za okrog 

2000 Din vrednosti. 

u— Zopet ukradeno koto. Inštalaterski 
vajenec Ludovik Ošaben, uslužben pri inž. 

Franju Vrečku, se je ustavil predvčeraj-

šnjim okrog 9.30 v Florjanski ulici pri 

urarju Zajcu. Ko je šel v trgovino, je pri-

slonil kolo, ki je last njegovega gospodar-

ja. pred hišo. To priliko je porabil neznan 

tat, ki je kolo odpeljal. Kolo je znamke 

»Waffenrad«- in je vredno nad 1000 Din. 

u— Zasledovan tat. V sobo M. Schvvei-

gerja v Zg. šiški 41 je vlomil te dni ne-

znan tat in odnesel obleko, več rjuh, ode-

jo, brisačo in še nekaj drugh stvari v 

skupni vrednosti 1400 Din. 

u— Našla se je ročna torbica rdeče bar-

ve. Dobi se jo v Narodni tiskarni r eks-

pediciji. 

a— Izgubila se ie ročna torbica od Vod-
nikovega do Ambroževega trga včeraj od 

trfčetrt na 3. do 3. ure z manjšo vsoto de-

narja ključi in listinami. Najditelj se napro-

ša da odda torbico z vso vsebino na Am-

Popoinoma novo! 
O b četrt n a 7, pol 8. in 9.! 

Norma Shearer 
Nepozabna iz f i lma »Stari Heidel-
berg« v f i lmu ljubezni, strasti in 

zabave 

Grešna noč 
Smeh! Solze! Zabava v nočnih klu-

bih. Lepe plesalke! Jazz ! 

Tel. 2730 K I N O » D V O R « g 

broževetn trgu 10 pri skladiščniku, le g o -
tovino si lahko obdržii. 

o— Polenovka. namočena, se dobi ved-

no v delikatesni trgovini F. R. Kovačič 

Miklošičeva cesta 32. 
u— Namočena poieno rka se dobi pri J. 

BUZZOLINIJU. delikatesni trgovini Za 

škofijo. 

Iz Ceifa 
e— Ljudsko vseučilišče v Celju. V pone-

deljek zvečer je predaval prof. Fr. Baš iz 

Maribora o štajerski kmetski hiši s poseb-

nim ozirom na kmetsko hišo v ostali Ju-

goslaviji. Predavatelj je na mnogoštevil-

nih lepih slikah nazorno opisal značilnosti 

slovenske hiše v Slovenskih go-ricah, na 
Dravskem polju in v Prekmurju. V teh 

krajih se je srednje-panonski tip hiše raz-

vil iz dimnice, to je iz prostora, kjer je 

stalo staro slovensko ognjišče. Takih pra-

vih starih dimnic je najti v teh krajih le 

še kakih 10, vse ostale pa so se um akni i e 

modernemu štedilniku. Značilnost za hišo 

bivše slovenske Štajerske je tako zvana 

nabita hiša, kjer obstojajo stene iz plete-

nega vejevja, zamazanega z ilovico. Tucfi 

take hiše že izginjajo iz naših krajev, na 

njihovo mesto pa postavljajo kmetje z:i-

dane hiše, krite z opeko ali škriljevcem. 

Istotako ее v gospodarskih poslopjih pri-

kazuje vpliv mestne kulture. Zanimiv je 

razvoj gospodarskih poslopij pod vplivom 

gospodarskega napredka. Sledile so slike 

hiš in gopod&rskih poslopij \т ostalih kra-

jev naše države. Taka in slična predavani* 

nas opozarjajo na rame zanimivosti naše 

vasi, mimo katerih bi sicer šli z zaprtimi 

očmi. 

e— Program predavanj nm Ljudskem 

vseučilišču v aprilu. N a celjskem Ljudskem 

vseučilišču »e bodo vršila v aprilu nasled-

nja predavanja: 7. bo predaval g. dr. Ba~ 

jič Stojan o osnovah meddržavnega življe-

nja, 14. urednik g. Davorin Ravljen o svo-

j ih vtisih z Westfalske2a in 28. univerzi-

tetni profesor g. dr. Bujas Ramiro iz Za-

greba o okultizmu. 

e— Obnovite srečke! Lastniki srečk se 

naprošajo, naj najpozneje do nedelje 6. 

t. m. obnove svoj« srečke v celjski po-

družnici »Jutra«. 

e— Sestanek upokojenega učtteljstva iz 

CeijA in okolice bo 5. t. m. ob 16. v re-

stavraciji Celjski dom. 

e— Smrtna kosa. V celjski javni bolnici 
eta umrla 251etna perica Terezija Lo-rger-
jeva iz St. V ida pri Grobelnem in 551etni 
občinski revež Juri j Robnik iz Podveže pri 

Luč ah. 

в— Popravek. V Tčerajšntem poročilu o 
prvi razpravi pred petčlanskim senatom na 

celjskem okrožnem sodišču je nastala v 

poročilu o odmeri kazni pri p rvem obsojen-

cu Jakobu Zavšku pomota. d& je bil ob-

sojen na izgubo državljanskih pravic za 

dobo 30 let, temveč izgubi državljanske 

pravice le та 3 leta. 

в— Požar v Narodnem doma. Včera? 

ponoči je opazil službujoči stražnik ne, 

Dečkovem trgu, da je razsvetljeni trgovin-

ski lokal zlatarja g. Rafka Salmiča poln 

dima in da se pri stranski steni svetlikajo 

т а й plamenčki. Nemudoma je obvestil gar 

silee. ki so bili že v nekaj minutah na lion 

mesta in so ogenj, ki ni povzročil večje 
škode, pogasili v teku četrt ure. Kako je 
ogenj nastal, doslej še ni bilo mogoče ugo-

toviti. 
e— Tatvina kolesa. Zidarju Josipu Pod-

lešniku iz Gaberja je v torek popoldne 

ukradel neznan tat izpred gostilne Vese-

lak na Ljubljanski cesti v času, ko se je 
mudil v gostilni, črno pleskáno moško ko-

lo mamke Waffenrad. Poizvedovanje тл 

storilcem je ostalo doslei brezuspešno. 

Iz Maribora 
a— Iz gledališča. Danes gostuje subret* 

zagrebške opere Marica Lubejeva posled-

ntič v opereti »Takrat v starih časih« za 

ab. C. — V soboto, 5. t m. bo koncertiral 

znameniti Brandl-trio popoldne ob 16. za 

diiti a št vo s sporedom: Haydm. G-dur trio. 

Mozart E-dur trio; Smetana G-mol trio, 

zvečer pa bo koncert za ostalo občinstvo 

s povsem drugim sporedom. Pri popoldan-

skem koncertu veíjajo najnižje cene — 

a— Marib°rSkI okrajni cestni odbor ie 31. 
marca v sejí upravnega odbora sklepal cle-
de posoiila 1,300.000 Din, ki ga je dovolila 
banska uprava. Posojilo se bo po 9 % ob-
restni meri in na 10-letno amortizacijo na-
jelo pri oblastni hranilnici. Pol milijona se 
bo uporabilo za zgradbo dravskega mostu 
pri Dupleku in bodo tam dela sedaj našlo 
napredovala, 800.000 Din pa se bo upora-
bilo za dograditev cest zlasti one skozi Sv. 
Peter. 

a— Ljudska univerza T Studenrih pri Ma-

ribora. Drevi, ob 19.30 bo predaval goep. 

dr. Pavlič o pravilni prebrani. 

a— Ustanovni sestanek kluba »Me ia« se 
bo vršil v nedeljo 6. t. m. ob 10. dopoldne 
v restavracijski sobi Narodnega doma. Z 
ustanovitvijo tega kluba, ki bo odsek SPD. 
se bo izpolnila davna potreba po večjem 
zanimanju za našo severno državno mejo. 
posebno za obmejne planine nad Dravo. 
Član kluba postane lahko vsak. kdor ima 
veselje do planinstva in narodnooobramb-
nega dela, zato je želeti, da bd se usta-



поигпека sestanka »Mole« udeležilo a m reč 
Mariborčanov, 

a— Zaključek Pettedenskega obrtnesri 

knjigovodskega tečaja, ki ее je vri i l • Tr-

govski akademiji, bo drevi ob pol 21. isto-

tam. 

a— Nezgode. Pred gostilno Delavske 

pe&ame na Tržaški cestá se je vóerai do-

poldre vsi cd piskanja stroja mestnega va-

ljarja splašila kobila kmeticc Ivane Drcvon-

šek JE Obrežja ki j« peljala v družbi vini-

čarVo .MariSie Pukšfrčeve na e-novprežnem 

votzii na trg razna živila. Kobila je zlomila 

oge in prevrnila voz. Drcvenškova 

sii jc pri padcu poškodovala hrbtenico, 

Pukšáčeva pa je dobila lažje poškodbe. — 

V Ргебш ufci je padel s kolesa na pločnik 

37 Florjan Narat in sni pri tem z:oari<1 več 

геЪет na levi strani. Odpremiili so ga v 
bolnica , 

а— Smola in sreča vozača. Na cesti m ca 

Mariborom in St. Lenartom se je v nedeljo 

zaletel neki vozač s svojim Chevroletom 

s tako silo v preccj debeli brzojavni drog, 

da jc istega dobesedno izruval iz zemlje. 

Vozaču samemu ter dvema damama, ki sta 

si ©teli pri sunku z vozila, se k sreči ni prav 

nič resnega zgodilo. Celo strah se je kma-

ki polegel. — Vozu pa je zlomilo prednje 

osi, šasi j o in oba blatnika. Izletnikom se 

telesno ni nič pripetilo. 

a— Zatadi tatvine in /rrevare zasledova-

ni brezposelni tapetniški pomočnik Anton 

Lešnik je bil v nedeljo aretiran v Maribo-

ra. Dne 28. t. m. je neki stranki v Čopovi 

elici izvabil zimo v vrednosti več tisoč di-

narjev, češ. da ji bo očistil, pa jo je pro-

dal naprej za 110 Din. 

a— Po mestnem parku se klati zadnje ča-
se veliko število psov brez nadzorstva in 
nagobčnikov, ki uničujejo mlade nasade, ki 
so baš v brstenju. Mislimo, da je potrebno 
ternu vandalizmu napraviti temeljit konec. 

ffl ia 
T— Dobrodelna prireditev. Pomkdek 

Rdečega križa predvaja v četrtek 3. aprila 
v kinu Triglav zanimiv film. Borba za Mat-
terchorn«. Film ima krasne planinske po-
snetke. Ker je čisti dobiček namenjen za 
Šolsko kuhinjo, je želeti da občinstvo pod-
pre dobrodelno akcijo z veliko udeležbo 
pri filmskih predstavah. 

Is f r b u v d i 
t Za omejitev pijančevanja. Z oziroin 

raa to. da se zadnje čase vedno pogosteje 
pojavljajo različni pretepi in poboji, kate-
rim izvor je navadno alkohol, je izdala ba-
novineka uprava na vse podrejene organe 
stroga navodila za omejevanje pijančevanja. 
Posebno strogo se morajo držati odredbe 
glede policijske ure. Vsako prekoračenje 
policijske ure se bo strogo kaznovalo. Tudi 
glede" podaljšanja policijske ure so dobila 
oblastva navodila, po katerih se bodo smela 
izdajati podaljšanja le v izjemnih prilikah 
s:a prireditve narodnih, kulturnih in drugih 
podobnih društev m tudi v teh primerih le 
do 4. z omejitvijo, da se po 3. uri ne srne 
ločiti alkoholnih pijač. 

t— Poizkušen samomor. V torek popol-
dne je skočila v bajer na Gnidi 201etna Z. 
K. Pravočasno jo je opazil še delavec Š. 
in jo potegnil iz vode. Dekleta so odpe-
ljali z rešilnim vozom v bolnico. Vzrok 
poizkušenega samomora je menda nesreč-
na tjubezen. 

Iz Hras tn ika 
h— Gospodinjski tečaj. Nameravani go-

epodinjski tečaj pri Logarju, ki bi ga vo-
d.ia priznana strokovna učiteljica iz Ljub-
ljane, se je moral za enkrat opustiti. Pri-
glasilo se je namreč premalo gojenk, da bi 
se splačalo pričeti s poukom že aprila. Ker 
pa vodstvo noče popustiti od začrtane na-
mere, zato opozarjamo interesentke. da se 
ponovno prijavijo za jesenski tečaj, ki se 
bo vršil istotam in pod istimi pogoji, ka-
kor je bilo že najavljeno. Vpisuje se v 
pisarni deške šole. kjer dobite tudi potreb-
ne informacije. 

I z бет . E a d g m e 
gr— Slovo. Kakor smo že poročali, je 

sodnik g. dr. Jakob Svet premeščen k de-
želnemu sodišču v Ljubljani. Uradmištvo 
«nu je v petek priredilo v restavraciji g. 
Janka Karbaša poslovilni večer. V prija-
telijskih besedah so se od dr. Sveta poslo-
vili v imenu sodnega uradništva sodnik g. 
Schweiger, v imenu občine župan g. dr. 
Boezio. v imenu društva SKJ, kojesa pro-
svetar je bil dr. Svet, šolski upravitelj g. 
Karel Mavrič in končno župnik g. Martin 
Gaberc. 

O T R O Š K E 

MOGAVICE 

4lGOM 

Nfafbolpe, naftrafnejše, zafto 
13 naicenerše! 

Vremensko poročilo 
meteorološkega zavoda v Ljubljani 

2. aprila 
(Stevifke za označbo kraja pomenijo-, 1. čas 

/pazovanja, 2. stanje barometra, 3 temperatura, 
4. relativno vlago v %, 5. smer tn brzino vetra, 6. 
oblačnost 1—10, 7. padavine v mm). 

Ljubljana: 7, 763.4, 5.8, 85, —, 3, dež, 1.4. 
Maribor: 7, 763.0. 7, 85, —, 10, —. Zagreb: 
7, 763.2, 8, 85, W2, 9, —. Beograd: 7, 762.8, 
6. 65, —, 8, —. Sarajevo: 7, 764.4, 3, 75, 
ESE2, 0, —. Skoplje: 7, 763.3, 2, 75, —, 0 
—. Split: 7, 761.3, 11, 55, N2, 5, —. 

Solnce vzhaja ob 5.39, zahaja ob 18.29, 
mna vzhaja ob 7.19, zahaja ob 23.56. — 
Najviš ja temperatura danes v Ljubljani: 
16.0, najnižja 5.2. Najn iž ja temperatura: 
v Mariboru 6, v Zagrebu 8, v Beogradu 2, 
v Sarajevu 1, v Skoplju — 2. v Splitu 9. 

Dunajska vremenska napoved za četrtek: 
Boli oblačno, topleje, na nekaterih krajih 
lahne padavine^ 

GOSPODARSTVO 
Gospodarska konjunktura 

(ifc ®ovor« predsednike dr. Fr. Wmdischerja ва 
včera?šnie«n občnem zboru Trgovskega društva 

»Merkur«.) 

Preteklo 1-е to smemo soe-La vaeto označiti po 
gospodarskem .razpoloženin za zadovoljivo 
spodarsko razdobje. Trda zima. Ki 7* prvt и Vi-
seče neusmiljeno zadrževala redni tok prorr.c'a 
in kitpčšiskega dela, je prav neugodno 'tčmko-
vala na pomladansko kupčijo v celi oblačwi 
stroki in nelijuibo prizadela tudi druge stroKe. 
Živahne velikonočne kupčije ni bilo. Preko polet-
ja in jeseni se je promet razgibal in so bile kup-
čije v jeseni in na pragu zime dokaň žlva*№*. 
Dobra letina je obetala osvežitev kupčij" Ker 
pa so cene kmetijskim pridelkom začele prece 
nepričakovano kar brezsrčno padati, pa je vrhu 
tega zavladala nenavadno mila zi.ma, so te okol-
nosti prav neprijetno vpliv a.le na trgovino r ma-
ramfakitiurnkn blagom, г oblačili in obutvi-jo. Чаг-
uimlnivo je v takih razmerah, da ie trgovcem ob-
ležalo dokai zimskega blaga na zalogi. Le išnjs 
zima je razočarala tudi to in ono drugo «troico. 
Napovedi so govorile o tem. da je pričakovati 
budo in dolgotrajno zimo, v -psnici pa smo 1-ir-
veli zimo tako ioplo m milo, kakor je v nr.š;h 
kraijih ni krmaln :ornniti. Seveda so zbog 'e-ca 
utrpeli škodo trgovci in obrtniki v tistih kraj n. 
ki imajo ob živahnem zimskem šport« svoie ži-
vahnejše kupčije. V industrijskih krajih je bilo 
precej živahno za trgovce in tudi obrtnike, fcur 
ie vse do konca leta vztrajalo »godno razpolo-
ženje. Proti konca leta ie konjunktura splahnela, 
pa se o so bi to v premogovni industriji in v kup-
čiji s kurivom opaža odločno nagibnost, ki gre 
vsekakor za daHšo dobo z grebena v do?ino. NaSe 
železnice so v preteklem leta dosegle nenavadno 
veliko višino prometa. Skoro rekordne številke ?e 
izkazala premogarska stroka, ali proti zatonu pre-
teklega leta je v nenadni naglici prišlo do pre-
loma. pa se je položaj glede prodaje po novem 
letu za premogokope odločno poslabšal in tudi 
za bližnjo bodočnost izgledi niso dobri. 

Preteklo leto ie bilo na zapadm v najbogatejših 
državah o.pa;žati velike potrebe za denar ter je 
těsnost, pičlos-t in zadrega vladala na trgu za ka-
pitaJ in za denar. V .pozni jeseni ie mahoma na-
stopil prevrat in je teden za tednom padala ob-
restna rniera v Ameriki, Angliji, Nemčiji. Franciji, 
Švici in Čehoslovaški. Pri nas že de tj časa ni na 
denarnem trgu tiste velike izpremenljivosti ka-
kor ie drugod. Ob času denarne dragtije preteklo 
leto pri nas ni bilo resnične zadrege, ali tudi se-
daj .po splahnitvi velike konjunkture na zapade 
na našem denarnem in kapitalnem trgu ni poseo-
nih dogodkov in izprememb. Naša Narodna banka 
že tri leta drži eno merilo- ali to merilo na gi-
banje denarnega in kapitalnega trga pri nas ni-
ma omembe vrednega učinka. Pri tem položaju 
bo najbrž tudi ostalo m skoro mora ostari. do-
kler se način .poslovamja ne izpremeni. Das? de-
narni zavodi v naš;h krajih in sploh v severnej-
ših delih naše kraljevine ne morejo tožiti o pre-
majhnem stanju vlog, je v praktičnem kmpčiískem 
ž i vlije n.ju ipak na vseh koncih in krajih čuti tožoe, 
kako okorno in počasi se plačuje, kako malo de-
narja je med ljudmi in kako težko ie za prodano 
blago dobiti denar in plačilo. Na vsak način za-
dolževanje pri trgovcih in obrtnikih narašča S;e-
re stiske, ki smo jih imel:'pred vojno, zopet pr:-
hajaijo. Najširši sloji kupujejo po vestnim po-
udarku. Vse češče se kupuje na upanje n !e эгг-
rado segajo mnogi konsumentje po priložnosti, 
da dobe blago proti plačilu na obroke. Nagibnos* 
za ceno denarja jc na vsak način obrnjena na-
vzdol. Računati je treba s tem, da bo v orihol-
mje denar v naložbah manj donašal. Navzlic ' f i n i 

n; opažati nikakega zanimanja v širših krog-h 
prebivalstva za vrednostne papirje in za jolni-
oe, dasi dobiš prav čedno donosnost, ako računaš 
donos po sedanjih borznih cenah brezdvomno do-
brih papirjev. Cene glavnih agrarnih produktov 
že več mesecev padajo. To ie pereč problem no> 
večjega pomena iir vreden posebne pozornosti, 
ker jo žalostna resnica, da agrarne krize navae-
no trpe deli časa nego v drugih gospodarskih pa-
nogah. Res je, da so cene mnogih važnih Indu-
strijskih produktov preko paritete visoke, ali iz-
ravnava s kmetijskimi cenami bo gotovo t i.Tke, 
ker imajo industrija, trgovina in obrt na ram i. h 
mnoga bremena o sob i to socialne na Sure, ki ;;i 
kmetijstvo ni deležno. Ta bremena so pa htror 
v kalkulaciji, ki ga bo koma? izločiti, ke-r ]e v 
socialni kulturi jedva mogoče kreniti nazaj v 
stvarnem pogledu, zmožne so dandanes pač >t 
preureditve upravne nature. Odločno padaiočo 
nagibnost kažejo tudi važne sirov me. Položaj rra 
svetovnih tržiščiih je jako kočljiv. Aleatorič"« 
značaj z a dobivajo premnoge kupčijske stroke. 
Sklepanje kupčij je skrbi polno opravilo, ce.lo za 
izkušene in modre gospodarje. V kupčiji na veliko 
gredo cene hitro navzdol. Kupčija na drobno jc, 
iizvzemši živilne stroke, vedno bolj okorna, vz-
trajna in počasna. Vsekakor je računati s tem, da 
pridemo na nižje cene. Živahnejše razpečavanje 
množinskřh predmetov je drugače tudi težko mo-
goče, ker ie foupova.lna sila ne samo na fernettn, 
ampak tudi pri meščanskih slojih o sob it o pri na-
meščencih in delavcih odločno oslabela. Tako pa 
si je težko misliti srečen izhod h zagate tn kri-
ze, a.ko na eni strani v rdiš padajočo tendenco v 
cenah kmetijskega blaga, v prejemkih in zasluž-
kih, na drogi strani pa vztrajanje cen za převaž ne 
predmete na dosti veliki višini. Od novega leti 
dalje Je konjunktura v naši domači kupčiji vseh 
vrst mprav žalostna. Tudi v izvozni kupčiji so v 
lesni stroki upravičene pritožbe o neljubem za-
stoju in o sila bi ceni. 

Spremembe trošarinskega 
zakona 

Kakor smo že včeraj poročali, je ъ novim 
zakonom o spremembah in dopolnitvah tro-
šarinskega zakona sedaj povišana izvozna 
premija na vino od 40 na 100 Din od hI in 
uvedena izvozna premija na vinski mošt 
v višini 50 Din od hI. kakor tudi da se od-
slej dovoljujejo trošarin ska shranišča trgov-
cem in točilcem ne glede na višino letno 
plačane trošarine. 

Kakor se iz nadaljnjega zakonskega bese-
dila razvidno, se rniža tudi trošarina na 
žganje od vina, vinskega mošta in vinskih 
tropin, in sirer od 23 na 14 Din z a hektoli-
lersko stopnjo, tako da se trošarina na vin-
ski destilát izenači s trošarino na žganje. V 
členu 6., točka 15. trošarinskega zakona od-
pada zaradi tega pripomba 2., dočim se pri-
pomba 7., ki dobi sodaj številko 6, spremeni 
takole : 

Iavozne premije za žganje veljajo sedaj 
tudi za vinski destilát (kdor izvozi torej 
najmanj 500 hektoliterskih stopinj vinskega 
deefilata, lahko v državi djj v prom?t isto 
količino proti plačilu državne trošarine, 
znižane za 4 Din od hektoliterske stormje). 
Predpis, da se яте izvoziti s to ugodnostjo 
le čisto in nemanipulirano žganfe od fcliv 
(seddj tudi vinskega destilata). ki ima naj-
mani 50 % alkohola, se siprement v toliko, 
da mora imeti izvoženo žganje 40 do za-
ključno 60 % alkohola. 

Ta pripomba dobi зэ naslednji dodatek. V 
primeru, da ni izvoza žganja ali da ее v 
eni produkcijski kampanji ne izčrpa za do-
delitev te premije določena vsota (12 milijo-
nov Din), tedaj se pooblašča finančni mini-
ster, da to vsoto ali ostanek vsote v toku 
naslednje produkcijske kampanje porabi za 
nakup vina za vojake in bolnike v državnih 
bolnicah. Tako nabavljeno vino se oprosti 
od državne banovinske in občinske trošari-
ne. Podrobnejše tozadevne odredbe bo pred-
pisal finančni minister v sporazumu z voj-
nim ministrom in ministrom za socijalrio 
politiko. Izvzemši za produkcijsko kampa-
njo 1929. / Ж se pooblašča finančni minister, 
da sme prišledeni znesek, ki se ni porabil 
za izvozne premije na žganje, takoj po uve-
ljavi jen ju tega zakona uporabiti za nakup 
vina za vojske in bolnice, in sicer postopo-
ma do vsega zneska 12 milijonov Din. 
Maksimiranje avtonomnih doklad k držaT-

nim trošarinam ukinjeno. 

Do?or!an.ia člena 10. in_ 11. trošarinskega 
zakona (v bodoče člena 75. in 76.), ki vse-
bujeta določbe glede avtonomnih doklad 
na državne trošarine, se spreme-nita. Dose-
danje maksimiranje banovinskih in občin-
skih trošarin se ukine. Banovine lahko na-
lagajo banovinske trošarine na predmete, 
potrošene na teritoriju banovtue. Višino 
trošarine odobrava finančni minister v so-
glasju s predsednikom ministrskega sveta 
Občino morajo banovinsko trošarino pobi-
rati hrez odškodnine. V izjemnih primerih 
jp finančni minister pooblaščen uporabiti 
za pobiranje banovinske in občinske tro-
šarine uslužbence finančne kontrole, davč-
uih uprav in carinarnic pri čemer se 5 % 
pobranih trošarin zadrži za nagrade držav-
nim uslužbencem (glede razdelitve teh ia-
grad bo fin. minister predpisal posebne 
odrsdbe). 

Občine lahko pobirajo na konsumne 
predmete občinsko trošari.io. Višino te tro-
šarine in odločitev, na katere predmete se 
sme pobirati, odobrava ban. le za me«ta, 
ki so 6edeži banovine in druga večja me6ta 
(v dravski banovini Maribor, Celje), ie za 
to pristojen finančni minister v soglasju z 
ministrskim predsednikom. Mestne občine, 
ki imajo na dovoznih cestah mitnice, morajo 
brez odškodnine pobirati tudi državno tro-
šarino na vino in žganje, ki se donaša v 
mesto brez sprovodnice. 

Končno prenehajo veljati vsa po doseda-
njem členu 18. izdana odobrenia i večjim 
industrijskim podjetjem), s katerimi je bilo 
dovoljeno mesečno plačevanje banovinske 
trošarine. 

Glede na ponovne spremembe trošarin-
ekegi zakona se pooblašča finančni mini-
eter. da nanovo izda uradno spremenjen 
zakon o državni trošarini in da predpiše 
pravilnik za njegovo izvrševanje. 

Povišanje carine na kavo 
• v e 

m caj 
Količine v prostem prometu se morajo 

prijaviti do 8. t. ni. 
Kakor smo že v nf deljsld številki poročali, 

se z veljavnostjo od 1. f. m. poviša uvozna 
carina ua sirovo kavo od 80 na 140, na pra-
žen) in mleto kavo od 180 Da 200, na si-
rovo kavo v lupinah in na kavi ne lupine od 
50 na 90 ter na čaj od 120, odnosno 15Э na 
240 zlatih dinarjev za 100 kg. Tozadevni 
zakon je sedaj objavljen v »Službenih No-
vi nah ̂  od 1. t. m. šL 74. 

V isti številki »Službenih Novinc je ob-
javljena tudi uaredba glede izvršitve 4ega 
zakona, ki se nanaša na postopek pri na-
knadnem ocarinjenju kave, ki je že v svo-
bodnem prometu. Lastniki, ki se bavijo s 
prometom kave in čaja, so dolžni najkasneje 
do 8. t. m. prijaviti najbližjem oddelku fi-
nančne kontrole vse količine kave in čaja. 
ki so jih imeli 1.1, m. in so namenjene pro-
metu, in sicer v treh izvodih brez plačila 
takse na obrazcih, ki se dobijo pri pristoj-
nem oddelku finančne kontrole. Prijava naj 
služi za naknadno plačilo razlike v carini 
na zatečene količine po novi carinski stop-
nji. Od prijave so oproščeni samo oni la-
stniki, ki nimajo več kakor 5 kg kave ali 
1 kg čaja. če se količin;? kave in čaja v 
roku za. prijavo nahajajo na potu (trans-
portu), jih mora takoj prijaviti oni, k i bla-
go prejme; ako je prijavni rok že ootekel, 
mora te količine prijaviti prejemnik tekom 
48 ur po prejemu blaga. Železniška in r>a-
robrodna podjetja kakor tudi pošte so dolž-
ne vsako pošiljko, ki so jo prejele r.a od-
pravljanje pred 1. aprilom in jo do tega 
dne niso izročile adresatom. prijaviti one-
mu oddelku finančne kontrole, v čijem de-
lokrogu se nahaja postaja, odnosno pošta 
izdaje, in sicer takoj, činí pošiljka prispe. 
Na podlagi te prijave mora oddelek finanč-
ne konti ole ugotoviti, če je prejemnik iz-
polnil svojo dolžnost prijave. Uradnik 
omenjenih prometnih usiatnov, Id opusti 
prijavo, se kaznuje kot soudeleženec pri 
tihotapstvu. 

Lastniki kave so dolžni organom finanč-
ne kontrole dopustiti pregled in tehtanje 
količin kave ia čaja v zalogi. Ti organi mo-
rajo primerjati predložene prijave s sta-
njem zaloge, in sicer takoj ali najdalje v 
roku od treh dni od dne prijave. Rezultat 
pregleda ?e mora naznačiti v vseh treh iz-
vodih prijave, prav tako izračunani znesek 
razlike v carini in ažiji. En izvod se izroči 
na podpis prijavniku blaga ki je dolžan v 
roku treh dni plačati pristojni davčni opra-
vi izračunani znesek razlike v carini. Orga-
ni finančne kontrole so dolžni, da na svo-
jem področju izvršijo podroben pregled 
vseh obratov, ki se bavijo s prodajo kave 
in čaja v evrho kontrole, da Ii so lastniki 
pravočasno in točno prijavili količine zate-
čene 1. aprila. V primeru, da se najdejo 
količine kave ali čaja, ki nosi prijavljene 
ali večje količine, kakor so bile prijavlje-
ne, tedaj morajo organi finančne kontrole 
popisat: to blago, eestaviti zapisnik in bla-
go, odnosno višek blaga odvzeti lastniku 
ter ga staviti pod carinsko zaporo. Sestaviti 
morajo tudi zapisnik o zarlišanju krivca in 
ga dostaviti finančni direkciji, odnosno fi-
nančnemu inšpektoratu v svrho nadaljnje-
ga postopanja zaradi tihotapstva. 

= Točenje alkoholnih pijač. Finančna di-

rekcija v Ljubljani razglaša: Vsi, ki name-

ravajo otvoriti kak točilni obrat: gostilno, 

krčmo, restavracijo, delikatesno trgovino, vi-

notoč pod vßjo, priložnostno točenje itd. naj 

vložijo od sedaj naprej svojo prošnjo, oprem-

ljeno z vsemi listinami in drugimi potrdili, 

ki jih za otvoritev takega obrata predvideva 

pravilnik o gostilnah (Uradni list št. 1/1 

iz leta 1928), pri onem oddelku finančne 

kontrole, v čegar okolišu «e naj točenje 

vrši. Oddelek finančne kontrole bo prošnji 

pregledal in jo nemudoma predložil finančni 

direkciji T Ljubljani • odločitev, ako bo 

RADOVALA SE BO 
m i « naša gospodična, ker 

sem ji tako lepo 

oprala perilo. Naj«. 

važnejša stvar pri 

pranju je izbera do-

brega mila. Gospo« 

dinje, ki se ponašajo 

svojim perilom, so 
že zdavno izbrale 

Albus -Zvono milo, 

ker so pri večkratnih po-

izkusih ugotovile, da je 

ravno to milo najboljše 

za pranje najfinejše svile 

in najcenejšega sukna. 

Albus-Zvono milo daje 

obilno peno in posebno 

dobro pere. 

I L O 

DOBIVA SE 
V V S A K I T R G O V I N I . 

opremljena z vsemi zahtevanimi potrdili. 

Finančna direkcija bo še na dan dospelosti 

tako prošnjo rešila in rešitev odpravila. 

Glede pomanjkljivosti prošenj, bo "»ddelek 

finančne kontrole predao jih bo predložil 

finančni direkciji, zahteval njihovo izpopol-

nitev. Vsakdo, ki si ni na jasnem, kako se 

pridobi najhitreje točilna pravica, naj ее 

dokaj pravočasno obrne po informacije med 

dopoldanskimi uradnimi urami na finančno 

direkcijo ali pa na vsako davčno upravo .ozi-

roma na vsak oddelek finančne kontrole. 

Začasnih točilnih dovolil brez vseh potreb-

nih potrdil iz pravilnika za gostilne finančna 

direkcija v bodoče ne bo več izdajala, in 

sploh ne bo delala več nobenih izjem, ker 

se namera za vršenje kakega točenja vobče 

ne porodi kar zadnji hip pred otvoritvijo. 

Kdor bo pa brez točilnega dovolila točil, 

bo kaznovan. 

= Ustanovitev občinskih kmetijskih fon-
dov se odlaga do 1. aprila 1932. Clen 54. fi-
nančnega zakona za 1- 1930./31. določa, da 
se izvršitev določb §§ 43., 40. In 47. zakona 
o pospeševanju kmetijstva odlaga do 
1. aprila 1932. in sicer v kolikor se ta dolo-
čila nanašajo na občinske kmetijske fonde. 

B O R Z E 
2. aprila. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet srednji: nekaj več potrebe je bilo v 
devizah Curih in Berlin. Tečaji deviz so 
ostali skoro nespremenjeni, le deviza New-
york je za malenkost popustila. Med efekti 
ie bila Kraniska industrijeka zaključena po 
264. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se je V >j-

na škoda danes trgovala za aranžma po 

415.5 in 415 ter za december po 422. Pri 

ostalih državnih papirjih so bili zaključki 

v agrarnih obveznicah po 53-5 in v 7% 

Blai rovem posojilu po 86. 86.25 in 86.5. Med 

banSnimi vrednotami je bil promet samo v 

Union banki po 200 in v Kreditni (Zagreb) 

po 101. Narodna banka je zelo čvrsta. Od 

industrijskih papirjev je bil zaključen sa-

mo Slaveks po 72.75. 

Devize in Talute. 

Ljubljana. Amsterdam 22.725. Berlin 

13.50 — 13.53 (13.515). — Bruselj 7.897. — 

Budimpešta 9.8894. — Curih 1094.4—1079.4 

(1095.9). — Dunaj 796 59 — 799.59 (798.09). 

— London 275.40. — Newyork 56.40 — 56.60 

(56.50). — Pariz 220.62 — 222.62 (221.62). 

— Praga 167.39 — 168.19 (167.79). — Trst 

296.72. 
Zagreb. Pat iz 220.62 — 222.62. London 

275 — 275.80. Newvork ček 56.40 — 56.60. 
Bruselj 789.70. Milan 295.674 _ 297.674. 
Amsterdam 22.72. Berlin 13.50 — 13.53. Du-
naj 796.59 — 799.59, Curih 1094.4—1097.4, 
Ргааи 167.39 — 168.19. Varšava 62S — 632 

Curih. Zagreb 9.1275. Pariz 20.32. Lon-
don 25.ДЗ, Newyork 516.50 Bruselj 72.06, 
Milan 27.06875.' Madrid 64.50. Amsterdam 
207.30, Berlin 123.30. Dunaj 72.82. Sofija 
3.7450 Prnsa 15 30. Varšava 57.90. Budim-
pešta 90.2250. Bukarešta .3.0700. 

Efekti. 

Ljubljana. 8% Blair 98 zaklj., 7% Blair 87.5 
bi., Celjska 170 den, Ljubljanska kreditna 
125 denar, Kreditni zavod 160 denar. Pra-
štediona 885 denar. Strojne 75 den., Vevče 
132 den.. Ruše 230 — 250 

Zaereb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 415 — 415.5. za april 414 den., za 
december 421.25 — 422, investicijsko poso-
iilo 86 25 — 86.75. agrarne 53 — 53.5. 8% 
Blair 97-5 — 98. 7% Blair 86.25 — 86.50; 
bančne vredr.ote: Praštediona 890 — Э00, 
Union 198 — 200. Jugo 82 — 84, Kreditna 
101 — 106, Ljubljanska kreditna 120 den.. 
Narodna 87OO — 8875. Srpska 158 — 160. 
Zemaljeka 141 — 145, Poljo 59 _ 60.25: in-
dustrijske vrednote: Našička 1600 bi.. Na-
rodna šumska 15 — 22, Gutmann 178 do 
188. Slaveks 72.75 — 73.25. Slavonija 200 
den.. Drava 270 — 320, Sečerana З7О do 
385, Brod vagon 110 den., Vevče 125 den., 
Isis 20 — 25, Dubrovačka 430 den., Trbov-
lje 468 — 475. 

Beograd. Vojna škoda 418 — 419, za april 
421 zaklj.; investicijsko 865 — 87. agrarne 
54 — 55. 

Blagovna tržišča 
Les. 

+ Ljubljanska borza 12. t. m.) Tendenca 
nespremenjeno mlačna. Zaključeni so bili 3 
vagoni, in sicer 1 vagon oglja (Prahu), 1 va-

gon bukovih plohov in 1 vagon tramov. Po-
vpraševanje je za jelove remeljne (38/58, 
48/58, 58/78, 48 78, 4 in 5 m dolžine) in za 
letve (24/38 i n 28/4S). Nudi se 25 kub. m 
borovih plohnv (30 in 50 mm, 4 m), 70 
kub. m borovih moralov (v raznih dimen-
zijah) ter borov jamski les( nekaj nad 100 
kub. m). 

Žito. 

+ Žitni trg (2. t. m.) Na budimpeštanski 

borzi so se danes tečaji za pšenico in ko-

ruzo okrepiU za okrog 50 točk. Tudi pri пая 

so se cene pri rezervi ran osti prodajalcev 

dvignile. 

-i- Ljubljanska borza f2 aprila t 1.) 
Tendenca za žito trdno čvrsta. Zaklju-
čeni so bili 3 vagoni koruze. — Nudi 
se pšenica (slovenska postaja, mlevska ta-
rifa, plač. 30 dni) : baška, 80 kg po 260 do 
262.5, 78 kg po 255—257.5, 77 kg po 250— 
252.5; koruza: baška, času primerno suba 
po 147.5—150, za april po 152.5 do 155; 
oves: baški, navadna tarifa po 195 do 197.5; 
ječmen: baški, 63/64 kg po 167.5 do 170; 
moka: »Ogt, fco Ljubljana, plač. po preje-
mu po 405—410; rž: baška. 72/73 kg mlev-
ska tarifa po 202 50—205. 

-f Novosadska blagovna bor*a (2. t. m.) 
Tendenca prijazna. Promet: 26 vagonov 
pšenice. 2 vagona moke, 2 vagona otrobov 
in 1 vason ječmena. Pšenica: baška, 77 kg 
187.5 —" 202.5 ; 78 kg 202.5 _ 207.5; gornje-
baška, 78 kg 202.5 — 207.5; banaška, Tisa, 
šlep. 78 kg 205 — 207.5; sremska, 77 kg 
ISO — 185. Koruza: baška in eremska 97.5 
do 102.5: ladja Dunav 100 — 105; baška in 
sremska za april 100 — 102.5; za maj 102.5 
do 105. Oves: baški in sremski 125 — 130. 
Moka: baška >0gg< 335 — 345; »0g< 330 do 
340; >2< 295 — 305; »5< 240 — 250- »6c 
175 — 180: 7< 130 — 135: »Si 90 — 95. 

-r Budinipešianska terminska borza (2. 
t. m.) Tendenca trdna; promet živahen. 
Pšenica: za maj 20.99 — 21, га oktober 
20.25 — 20.27; rž: za maj 11.70 — 11.72, za 
oktober 13.10 — 13.12; koruza: za maj 
12.45 — 12.46 za julij 12 50 — 12.52, tran-
zitna za maj II.7O — 11.72. 

Živina 

+ Živinski sejem v Ljubljani (2. t. m.) 
Na današnji živinski sejem je bilo prignanih 
227 konj, 56 volov, 56 krav. 12 telet i n 269 
prašičkov za rejo; prodanih pa je bilo 78 
konj, 30 volov, 27 krav, 10 telet in 257 pra-
šičkov Sejem je bil dobro obiskan in tudi 
kupčija je bila precej živahna. Zlasti je 
bilo precej prašičkov, ki so bili sk j ro vsi 
prodani. Nekaj manj zanimanja je bilo za 
konje. Cene volom 90 se napram zadnjemu 
sejmu dvignile za 25 — 50 par pri kg. Za 
kg žive teže so notirali: voli I. 10.25 Din 
(na zadnjem sejmu 10). I I . 9.50 Din (9), Tli. 

8.50 Din (8), krave debele 5 — 7 (5 7), 
krave klobasarice 4—5 (3.50—5), teleta 14 
do 15 (14—15). 

jjiagaimcarko sprejmem takoj. 
Mesto stalno, f iksna plača 1500 do 2000 Din. 
Potrebno je znanje nemščine ter se zahte-
va jamstvo 10.000 Din. Osebno se predsta-
viti lastniku f i ime v Mariboru, svratište 
»Pri grozdu«, soba štev. 7. 5553 

M e iščite 
drugod 

'ker že vsakdo ve, da se dobijo nailep-
ši, najtrpežnejši čevlji za dame, gospo-
de in otroke v vseh velikostih v vseh 
modernih barvah najcenejše pri 

D O K O I T. Č a r m a i t 
P r e š e r n o v a u l . 9 (dvorišče) 

Vsak deseti kupec dobi oar čevljev 
po lastni izberi zastonj. 

F I A T -
A T T O 

dobro ohranjen, DO ugodni ceni prodám. 

Natančneje se poizve pri Lesna, Be-

ethovnova d . 6. 5534, 



Iz življenja in sveta 

Proti bivšemu grškemu diktatorju Pangalosu 
fr krosa aa desni) se ]e pričela razprava pred posebnim sodiščem, ki ga je sestavila sedanja 

grška vlada. 

Ločitev na poskusit jo 
V Ameriki vzbuja veliko 'pozornost 

tragičen konec nenavadne ljubezenske 
zadeve. Dorothy Marchova, žena zna« 
nega umetnostnega zgodovinarja iz 
Detroita, se je zaljubila v Thomasa 
Newtona, sinu detroitskega duhovna. 
Priznala je svojo ljubezen možu in vsi 
trije so začeli iskati pametno rešitev 
temu zapletenemu položaju — tudi 
Newton je bil namreč poročen, a za« 
ljubljena Dorothy je bila celo mati. 
Končno je .March predlagal, naj mu 
pusti žena otroka, 18mesečno dete, in 
naj gre z Newtonom na potovanje. Če 
bi bila po enem mesecu še vedno vsa 
gorka in topla za svojega ljubimca, te* 
daj bi vložil March tožbo za ločitev 
zakona; če bi se pa izkazalo, da je nje* 
na ljubezen samo trenotna kaprica, te* 
daj bi se vrnila k možu in otroku. Do» 
rothy in Thomas sta odpotovala v Mi* 
ami na Floridi. Še tri tedne se nista 
dobro imela, ko je začela Dorothy svo* 
jemu možu pisati domotožna pisma in 
nazadnje mu je poslala brzojavko, s 
katero mu je sporočila, da se vrne do» 
mov. Newton pa, ki ni bil zaljubljen 
samo za šalo, se je nekoliko ur po nje» 
nem odhodu iz Miamija ustrelil. 

M oUalit 

$a XeCi&o noe 
s! nabavite najcenejše pri tvrdk! 

DRAGO SCHWAB, LJUBLJANA. 

Kavarna z dvojnim 
življenjem 

V Pariza imajo sedaj kavarno, ki ŽI-
TÍ dvojno življenje kakor junak kakšne-
ga krimm. filma. Lastnik te kavar-
ne, ki stoji v bližini Francoske banke, 
v mestnem središču, se je zaman tru-
di? za dovolienje, dabi smel njegov lo-
kal obratovati tudi ponoči. Končno se 
je odločil na kratko: dal je kavarno 
čez. noč v najem kot — garažo. Komaj 
zápuste zadnji dvonogi gostje kavar-
no, premaknejo vse mize in stole k 
zidom in gostje na štirih kolesih »za-
sedejo« svoje mesto. Seveda se morajo 
potem zjutraj odpraviti že zarana. 

Duševno zaostal otrok 
Praški listi poročajo o veseli dogod» 

bici, ki se je pripetila na otroški kli* 
niki profesorja Pešine dne 6. marca, 
dan pred Masarykovo 801etnico. Vsa 
Praga je že v zastavah in tudi klinika 
sama je že praznično okrašena. Profe» 
sor predava o duševno zaostalih otro« 
kih ter ob koncu predavanja predstavi 
poslušalcem lOletnega dečka kot pri* 
mer otroške zaostalosti. Profesor 
vpraša dečka: »Katerega slavnega mo* 
ža rojstni dan obhajamo danes?« De» 
ček molči. »Le povej, nič se ne boj, 
saj vem, da veš,« sili profesor v dete. 

Deček spet niti besedice, nakar se pro« 
fesor obrne zmagoslavno k poslušal* 
cem: »Tu imate zgovoren primer du* 
ševne zaostalosti: Deset let mu je, pa 
ne ve stvari, ki so znane mnogo mlaj* 
šim. Vsa okolica njegova živi v zna* 
menju proslav, mimo njega pa gre to 
povsem neopaženo.« Poslušalci pomi* 
lujejo dete, profesor pa ga poučuje: 
»Ti tedaj ne veš, da praznujemo da* 
nes rojstni dan gospoda prezidenta 
Masaryka?« 

»Slaboumno« dete odgovori na to si* 
čer plaho, ali vendar čisto pametno: 
»Prosim gospod profesor, to ni danes, 
to bo šele jutri.« Gorečnost profesor* 
jeva se je znatno ohladila, deček pa je 
imel smejalce na svoji strani. Očivid* 
no le ni toliko slaboumen, kakor ga 
hoče napraviti nesporna učenost rav* 
natelja klinike. 

Bistroumnosti ameriške 
cenzure 

Ameriška cenzura je institucija, ki 
se odlikuje po vestnosti in strogosti, 
posebne bistroumnosti in globokega 
znanja pa ji ni mogoče očitati. Carin* 
ska cenzura, ki ima nalog, da presoja 
literarna dela evropskih duševnih ve* 
likanov pri uvozu v Ameriko, je ne* 
davno proglasila kot nemoralna vsa 
dela Rabelaisova. Ustavila se ni niti 
pred deli Daniela de Foeja, avtorja 
»Robinsona«, ki jih je proglasila za 
škodljiva ameriški javni morali. Eden 
izmed carinikov je vložil kar kazensko 
ovadbo zoper pisatelja Chancerja. Ko 
so iskali njegove osebne podatke, se 
je izkazalo, da je ta pisec že kakih 
petsto let mrtev in da se najbrž ne 
DO mogel odzvati sodnemu pozivu, za* 
to so ovadbo vrnili carinski cenzuri, 
ki jo je spravila v svoj arhiv, da se 
dokaz nje gorečnosti ne bi izgubil. 

Kraljeva zbirka 
španski kralj Alfonz je lastnik ene 

najbolj izrednih zbirk na svetu. Obsto-
ji iz predmetov, ki so v kakršnikoli 
zvezi z — atentati na njegovo osebo. 
2e ko je bil enoleten dojenček, so mu 
stregli po življenju. O tem priča v 
zbirki navadna steklenica, za mleko, v 
katero so mu bili takrat nalili strupa. 
Poleg ostrega kamna, na katerega je 
bil padel kot majhen deček in se ne-
varno ranil, vidiš v tej zbirki zarjavel 
nož, s katerim ga je hotel usmrtiti neki 
anarhist, ko so Alfonza kronali za kra-
lja. Iz leta 1905. hrani vladar okostje 
tistega konja, ki ga je raztrgala pod 
njim atentatorjeva bomba, ko je bil na 
posetih pri francoskem državnem pred-
sedniku Loubetu v Parizu. Na i grozovi-
te jš: predmet v zbirki predstavljajo ko-
si jeklene bombe, ki so jo zagnali v 
kralja in njegovo nevesto, ko sta sto-
pila pred štiri in dvajsetimi leti po po-
ročni ceremoniji na ulico. Novoporo-
čenca sta tedaj ostala živa in zdrava, 
okoli njiju pa je ležal na tleh kup ra-
njencev in mrtvecev in njihova kri je 
oškropila nevestine bele čevlje. Kralj 

brani dalje samokres. Iz katerega je bil 
oddal neki Sanchez Alegre na odprti 
cesti več strelov nanj. Alfonz XIII. se 
je rešiil samo na ta način, da je s ko-
njem zajezdil naravnost v atentatorja 
in ga podrt na tla. Ti in mnogi drugi 
predmeti govorijo zelo zgovoren jezik 
o veliki sreči, ki je čuvala monarhovo 
življenje bolje nego celi bataljoni de-
tektivov. 

Čudna pravda 
Neki londonski borziianec je telefo-

niral svojemu kolegu: »Ves sem zbit! 
Potrebujem nujno večjo vsoto denarja 
in ga nikjer ne morem dobiti. Tri noči 
že nisem zatisnil očesa. To se bo slabo 
končalo«. Prijatelj je odgovoril: »Žal 
mi je, da se niste prej spomnili name: 
Pridite takoj v kavarno poleg borze in 
vam bom takoj pomagal!« Mešetar je 
pridrvel v kavarno v prepričanju, da 
bo dobil potrebni znesek, a namesto 
tega je prejel samo izvrstno zdravilo 
zoper nespečnost. Postal je ves divji, 
dasi mu je prijatelj zatrjeval, da ni 
mislil na šalo in da nima denarja. Zdaj 
ga je tožil radi zasmehovanja in po-
tegavščine. Dobrota ie res sirota! 

Hud jedec 
300 m špagetov pri enem samem 

obedu: to je novi rekord, ki ga je po-
stavil te dni Italijan Catarino Nazare-
no v Chicagu. Devet drugih tekmoval-
cev se je hotelo pomeriti ž njim, a so 
drug za drugim omagali, ko je bil Na-
zareno šele na pol poti do končnega 
uspeha. Še ob koncu je bil tako svež, 
da je mogel novinarjem dovoliti razgo-
vor. Pripovedoval jim je. da se je že 
v zgodnji mladosti treniral v »posprav-
ljanju« makaronov. Doslej je snedel že 
600 km te jedi in je dosegel 100 kg te-
lesne teže. 

Dobra misel 
V Londonu so uvedli na postaje 

avtomate za snaženje čevljev. Upora-
ba je brezplačna. Na avtomatih je na-
pis: »Prosimo, osnažite si čevlje, pred-
no vstopite v voz!« 

Bdhri omertniški za-
vod v Sloveniji! — 
Rczbarstvo, podo-
bam st vo, j>c-zlatar-
stvo. — Retrovir ал j e 
vseh nmetmšTeh тп 
umet. obrtnih izdel-
kov. Najmodernejši 
okvirji — za foto-
graíije, umet. slike 
ÍÍKL Prodaja umetnin 
h domače keramike. 
Izdelovanje umet. re-
JbLaran vh osnutkov! 

Селе ггаетпе! 

(Utnetwsßi salon 

МШа Ћ1а£сб 
JUfublfatta, (Kongresni trg 3 

(poleg Trgovske šole) 

У*4 

Hadi© 

Ob velikem narodnem »steeplechaseu« 
največjem vsakoletnem dirkalnem dogodka m Angleškem In na sveta sploh, U se }e vrSH te 
dni, Je temed 41 koni prišlo na сЯ] samo 5. Slika nam kaže prizor • tekmovanja: skok č « 

priro % koofem zmagovalcem na čel«, 

I Z V L E Č E K IZ P R O G R A M O V 

Četrtek, 3. aprila. 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glas-

ba. — 13: Napoved časa, borza, re-produ-
сатала glasba. — 13.30: Poročila iz dnev-

nikov. — 17.30: Koncert radio - orkestra. — 

18.30: Severoslovenske narodne noše. — 

19: Srbohrvaščina. — 19.30: Prenos opere 

iz gledališča. — V odmorih poročila. 

Petek, 4. aprila. 

LJUBLJANA 12.30: Reproducirana gfes-
ba. — 13: Napoved časa, borza, reproduci-
rana gilasba. — 13.30: Poročila iz dnevni-
kov. — 17.30: Koncert radio - orkestra. — 
18.30: Esperanto. — 19: Gospodinjska ura. 

— 19.30: Italijanščina. — 20: Prenos kon-
certa z Dunaja. — 22- Napoved časa in po-
ročila. 

BEOGRAD 10.30: Reproducirana glasba. 

— 12.40: Koncert radio - kvarteta 17.30: 
Koncert na oitre. — 20: Koncert zagreb-
škega godalnega kvarteta. — 21: Pevski 
koncert — 22. Poročila. 22.15: Koncert 
radio - kvarteta. — ZAGREB 12.30: Repro-
ducirana glasba. — 17: Koncert radio - or-
kestra. — 20.30: Koncertni večer. — PRA-
GA 16.30: Komorna glasba. — 19.05: Me-
šan program. — 20.30: Violinski koncert 

— 21: Koncert Fibichovich skladb. — 21.30: 
Klavirski koncert — 22.15: Lahlka godba. 

— BRNO 16.30: Koncert iz, Prage. — 19.05: 
Prenos iz Prage. — 20.30: Večerni kon-
cert. — 22.15: Lahka glasba. _ VARŠAVA 
20.15: Prenos simfoničnega koncerta i<z Fil-
harmonije. — DUNAJ 11: Depoldansk-i kon-
cert. — 16.10: Glasbena akademija. — 20: 
Händlov oratorii »Jeftec, z-a soliste, me-
šani zbor in orkester. — Jazz - band, — 

— FRANKFURT 16: Koncert orkestra. — 
19.30: Prenos vsega programa iz Stutt-
garte. — LANGENBERG 17.30: Koncert na 
orgle. — 20.15: Síuhoigra. — Nočni kon-
cert in ples. — STUTTGART 16: Koncert 
jiz Frankfurta. — 19.30: Narodne pesmi. — 
20: Koncert ©harmoničnega orkestra. — 
23: Godba za ples. — BUDIMPEŠTA 9.15: 
Dopoldanski koncert — 17.10: Orkestralen 
koncert. — 19.30: Večerni koncert. — 
20.40: Koncert pevskih zborov. — Ciganska 
godba. — LONDON 22.05: Mešan p гост a-m. 

— 23.30: Godba za ples. — RIM 17.30: Po-
poldanski koncert — 21.02: Operetni večer. 

Velik napredek v pogledu lečenja težkih 
obolenj reumatizma, protina in prehlada 
V interesu vseh bolnikov objavljamo naslednje pismo g. Rad. Markoviča, 

privatnega uradnika iz Beograda, Dobropoljska 66: Moja mati je že od dav-
na bolehala na težkem revmatizmu. Bjlečine so bile tako močne, da ni mogia 
v hiši opravljati niti najmanjših poslov in da je bila v vsakem oziru nave-
zana na pomoč drugih ljudi. Vsa mogoča zdravila je poskusila, a vse to ji ni 
pomagalo. Nasprotno, zaradi uživanja raznih tablet si je pokvarila želodec 
v toliki meri, da mogla ni več dni ničesar zaužiti in je tako bila primorana ne-
hati z zauživanjem zdravil. Slučajno Pa sem prinesel iz lekarne škatljico 
Togala, ker sem čul o njem toliko hvale. Mati najprej ni hotela na noben na-
čin poskusiti to zdravilo, pozneje pa, ko so se zaradi spremembe vremena 
njene bolečine povečale, pa je vendarle vzela Togal in ni ji bilo žal. 2e po 
prvih treh zaužitih tabletah je trganje v rokah in nogah prenehalo, tako da 
je prvič po dolgem času dobro spala. Ker ni imela nobenih težav v želodcu, 
je ponovno zauživala Togal in to ie izbomo učinkovalo. Ker je nadaljevala 
z rednim uživanjem Togala in ko je sedaj porabila eno malo in dve veliki 
škatljici, je popolnoma ozdravljena. Meni osebno je Togal tudi izredno ko-
ristil. tako, da ga lahko iz svojih izkušenj vsakemu priporočam. — Podobno 
kakor gospod Markovič piš\io tisoči in tisoči, ki so uporabljali Togal tsrotl 
revmatizmu, protinu, išiasu, bolečinah v členkih in udih, živčnih boleznih 
vseh vrst, hripi in prehlajenju. Togal odstranjuje iz telesa na priro-den načm 
vse ono. kar povzročuje bolezen in deluje s tem direktno na korenino vsake 
bolezni. Jamči se, da učinkuje Togal takoj ter da je popolnoma neškodliiv. 
En sam poskus že o tem prepriča. Togal tablete se dobijo v vseh lekarnah, 
če jih slučajno ni v zalogi, se lahko takoj naročijo. Cena 21 Din. 5545 

Drznost dosega včasih neverjetne meje! 
Nemški letalec Resch se je v Kasselu dvig-
nil z dob rim letalskim akrobatom Fieseler-
jem 5200 m visoko, odkoder se je vrgel s 
padalom v praznino. Padalo se je v "redu 
odprlo, vendar ga Resch ni uporabil prej, 
dokler ni bil nekako 900 m visoko Ob visel 

med drevesnimi vejami — brez poškod-
be! 

§P@BT 
Športni drobiž 

Za prijateljsko tekmo med Jugoslavijo 
in Bolgarijo, ki je bila, kakor smo že vče-
raj poročali, na prošnjo bolgarskega save-
za odgodena na 13. t. m., je bila določe-
na naslednja reprezentanca Bolgarije: Va-
tev, Nikolov (Levski), Kalkancijev (Slavi-
ja), Georgijev (Levski), Rafajlov (Slavija), 
Aleksijev (Levski), Stojkov, Stojanov, Ro-
manov (vsi Slavija), Angelov, Pešev (Lev-
ski). Najboljši igrači Bolgarije so vratar 
Vatev, branilec Kalkancijev, srednji krilec 
Rafajlov in desno krilo Stojkov. Zlasti 
vratar Vatev bi mogel nastopiti v vsakem 
najboljšem evropskem moštvu. 

V nedeljo 13. t. m. se bo vršila v Grad-
cu tradicijonalna medmestna tekma Za-
greb : Gradec. Zagrebška reprezentanca 
bo igrala 31. maja in 1. junija na med-
mestnem turnirju na Dunaju. 31. maja se 
bosta vršili tekmi Zagreb : Dunaj in Bu-
dimpešta : Krakov, naslednji dan pa tek-
mi med zmagovalcema in premaganima. 

Po svetu 
Kakor znano, se je skoraj vsa Evropa od-

rekla udeležbi na svetovnem nogometnem 
prvenstvu v Uruguaju. Ves Montevideo z 
ostalo državo je zaradi tega nemalo ogor-
čen. Največ očitkov gre na račun Fife, 
mednarodne nogometne zveze, češ da ni-
ma niti dovolj moči, niti volje, da bi med 
evropskimi članicami uvedla energično ak-
cijo za sodelovanje najmočnejših moštev v 
Montevideu. Razburjenje je tudi v oficijel-
nih krogih doseglo višek, kjer se prav res-
no razpravlja o vprašanju istopa iz Fife. 
Pri ureditvi domačih južnoameriških zadev 
Fifa zaradi oddaljenosti itak ne more uve-
ljaviti svojega vpliva, tako da so njene 
koristi za južnoameriške države prav ne-
znatne, dočim je škoda, ki jo je ravno Fifa 
povzročila letošnjemu dobro pripravljene-
mu svetovnemu prvenstvu, ogromna. Nič 
manj se Uruguajci ne hudujejo tudi na po-
samezne narodne državne nogometne zve-
ze, češ da so deloma zahrbtne, deloma pa 
željne denarja. Zato je ponovno prodrla 
namera, da bodo Uruguajci — in z njimi 
vsa ostala Južna Amerika — bojkotirali 
vse klube iz držav, ki se ne bodo udeležile 
turnirja v Montevideu. Ne glede na ro raz-
položenje pa Uruguajci pridno nadaljujejo 
priprave za čim udobnejše bivanje gostov 
in čim veličastnejši nastop udeležencev. 
Stadion ima za 150.000 oseb prostora. 

Prav velikopotezna in gotovo zanimiva 
bo 10.000 km dolga avtomobilska vožnja 
po Evropi, ki jo bo od 3. do 20. julija pri-
redil nemški avtoklub. Dočim so bile raz-
ne podrobnosti že do!očene in objavljene, 
je sedaj oficijelno določena proga, ki jo 
bodo tekmovalci — razen enodnevnega od-
mora — vozili dan za dnevom. Razdeljena 
je v 11 kontrolnih odsekov. r.e pa v vsako-
dnevne etape. Vozovi bodo morali voziti 
z najmanj 28 do 33 km hitrostjo na uro 
in razen tega priti na cilj z vsemi deli stro-
ja, ki bodo na startu posebej označeni. 
Enajst kontrolnih odsekov za doseženi čas 
je razdeljenih naslednje: 1. Berlin-Düssel-
dorf (990 kilometrov); 2. Düsseldorf-Mün-
chen (1153 kilometrov); 3. München pre-
ko Beljaka, Ljubljane in Zagreba v Du-
(712 km); 5. Beograd-Budimpešta (462 km); 

6. Budimpešta-Crajova-Bukarešta (856 km); 
7. Bukarešta-Budimpešta-Dunaj (1222 km); 
8. Dunaj-L:nc-NÜTiberg-Praga (794 km); 
10. Varšava-Vilno-Riga (1007 km); 11. Ri-
ga-Königsberg-Berlin (990 km). 

Skoraj enakovrstna je tudi vsakoletna ko-
lesarska dirka po Franciji. Nagrade, ki bo-
do letos razdeljene med vozače, so doseg-
le bajno vsoto 390.000 frankov, tako da bo 
udeležba na tej prireditvi letos gotovo re-
kordna. Italijani se menda najlažje vesele 
frankov! Seveda tudi Nemci. Belgijci itd. 
ne bodo držali križem rok! Če pomislimo, 
da teče letos po Nemčiji že 20 milijonov 
koles, je lahko razumeti, odkod prihajaio 
te množice odličnih dirkačev. 

Za razvoi snorta — kakor za razvoj vsa-
ke druge akcije — je treba seveda v prvi 
vrsti denarja. Nekatere države razumeva-
jo to »neidealno« zahtevo v polni meri in 
dajejo svojim športnim organizaciiam čim 
izdatne iše podpore. Morda je med p n i m i 
takimi Francija, ki je letos razdelila med1 

svoie športnike bogat dar v skupni vsoti 
1,153000 frankov. Kdo se zdi vladi najpo-
trebnejši, se vidi iz tegale vrs+пейа reda: 
lahka atletika 180 000. vaslači 150 000. olim-
pijski odbor 110.000. sabljači 100.000, pla-
vači 90000. kolesarji 65.000 nogometaši 
45.000. amaterski rokoborci 35.000, boksači 
smučarji itd. po 30.000 itd 

Amerika se pripravlja za Davisov pokal 
in pa seveda — za olimpijado. Kakor se za-
trjuje. je že seda j i mo slov a1 a znižanje cen 
na pamikih m železnici ra vse ude^žence 
olimpiiade v Los Anffelesu. Seveda bo mo-
da malim državicam stisniti «pm in tja 

dolarček! — Prvo kolo za Davisov po-
kal more Amerika гчЬ'бгяЯ s Kanado od 
15. do 17 maja v Fifa^plfiji. S?daj je že 
' vtovo, da stara borca Ti Men in Htm t er ne 
bosta več zastopala zvezdnate zastave, ker 
nista več na višku Trije stebri ameriške če-
tvorice so sedaj: George Lott. Joel Van 
Rvan in William Allison. Četrtega pa še 
iščejo 

SK Dh-ђа OahkoatL sekcJJa). Re*feí trening 
odslej na igrišču vsak .ponedeljek, sredo m so-
boto od 17. datlje. Za сое, ki imajo več časa, 
v petek popoldne, se bo vršil trening ia dan od 
17. naprej. Treningi so obvezni za vse člane к 
naraščajnike. Kdor izostane, }e dolžan, da se 
pozneje opraviči pri nadzorajočem odborniku. 
Tehnično vodstvo treningov je v rokah g. Do-
bo vška, absolventa berlinske visoke šoie za te-
lesne vaje, ki j« specijalist baš za fehko atr©-
tiko. Novi člani se sprejemajo vedno tta igrišču 
ob času treningov. Jutri, v petek, ob 19.30 se-
stanek načelstva v kavarni Evropa. Udeleže naj 
se ga tudi oni tekači, Jd starta jo v nedeljo r 
Zagrebu. 

ASK Prtaorfe (nogometna sekcija). Оагям 
obvezen trening za I. in IL skupino od !6. 
i>e na igrišču. 

ASK Primorje (centralni odbori. Po rfd-ap* 
zadmiie odborov« seje bo redni občni zbor äduba 
v četrtek 24. t. m. ob 20. z naslednjim dii-emKrn 
redom: pozdrav predsednika, poročila fanlkc'o-
narjev, poročilo nadzorstva, sklepanje o sp-©-
memb: pravil, volitve in slučajnosti. Loka4 bo-
mo pravočasno Jav-Я:. — Tajnik. 

ZSK Hermes. Sestanek vseh eictiKnü no-
gometašev za prvo moštvo je v četrtek, za re-
zervo v petek ob 21. pri Stepčca. PoInošteviSno. 

SK Krakovo. Danes ob 20. seia poslovnega 
odbora v gostilni Usesiiik, Borštaibov trg 2. 

Razpis propagandnega tabie-tenfs tekmova-
nja za prvenstvo Ljubljane. Dne 4., 5. m 6. t. m. 
priredi me-dkiubsfkii pripravЗја1тп odbor propa-

gandno tekmovanje v iable-tenisn za prvenstvo 
Ljubljane z naslednjimi propozicijami: 1. turnir 
se vrši za moštva in po-edince (gospode in dame 
posamezno, gospode v dvoje ter dame in go-
spode v dvoje); 2. pričetek je 4. t. m. ob 20., 
5. t. m. ob 20. in v nedeljo 6 t. m. od 
9. d-alře v dvorani arene Narodnega doma. To-
manova ul. šit. 3; 3. pravico do tekmovanja 
rma vsakdo, tnd.i neorganizirani (izven klubov). 
Moštvo sestoji šz 6 igralcev; 4. način tekmo-
vanja: moštva tekmujejo po sistenau za točke, 
poedinci in pari pa po — coup-sistemu (bes-t 
of three), iinale pri gospodih .posamezno in v 
dvoje pa po {best of f,?ve). 4. t. m. tetomrajejo 
moštva. 5. jn 6. t. m. pa posamezniki. 5. pisme-
ne prijave s priloženo prifiavnino, ki znaša za 
moštvo 50 Din, za poedinoa 10 Din in za double 
20 Din, je posi'atä Vasu Zajcu, Gledališka 7, a5 
Marku Bteiweisn, Dalmatinova 1, do 12. ите 
4. t. m. Prijave brez prijavn-ine in ostmene pri-
jave se ne bodo upoštevaie. Prijavljeni se mora 
podvreči saveznŤm pravi'om rn je obvez-an so-
d&ti ter se tudi podvreči odločbam sodnika щ 
tuimirskaga odbora. Zoper določbe sodnika Je 
dopuščena priíoá a na vrhovnega sodnika; 6. 
igra se s S! az enger's žogami. —Medklmbskj pri-
pravljalni odbor. 

Mariborski zimskosportrri podsavez ima 
к četrtek 10. t. m. ob 20. sejo v restavracij 
•Orel«. Vsi odbornik; se pozivajo k udeležbi 

Tenis-sekcija SK Ilirije obvešča vse 
svoje prijavljene igralce, da bo od so-
bote 5. t m. nadalje razobešen na tenis-
prostorih pri garderobi urnik z razdelitvijo 
ur in partiii. Prostori za igranje bodo naj-
brže že uporabljivi pred 10. t. m ter se 
bode otvoritev pravočasno naznanila. Čla-
narina za sezijo znaša za nečlane Din 400, 
za člane Din 300, dijake Din 125. Prispevek 
je plačljiv v dveh obrokih in sicer pred 
početkom igranja polovico, ostanek nasled-
nji mesec. Kot nečlane smatrajo se tudi čla-
ni, ki do danes še niso poravnali članarino 
kluba. Ugodnost, katero nudi sekcija v le-
tošnji sezoni, obstoja v tem, da se vrši 
dnevno dežurna služba iz tekmovalne vr-
ste, v svrho treniranja začetnikov, kakor 
tudi vseh ostalih. Vse ostale informacije 
dobe se na prostorih dnevno od' 16.30 dalje. 

Iftemo sospode 
za prodajo naših strojev 
za seštevanje, knjiženje 

in računanje 
v področju Dravske banovine pri naši fi!ia?i r 
Ljubljani. 

Pogoji: Znanje dvojnega knjigovodstva, vcS'a 
za akvizicijsko delo, okreinost in pripravno SÍ. 
— Meja starosti od 25 do 35 let. Perfektno zna-
nje slovenskega jezika. 

Gospodje, ki odgovarja jo gornjim pogojem, 
naj pošljejo pismene ponudbe s kratkim životo-
pisem, označenimi dosedanjimi namesťivamír, 
obenem s prepisi spričeval im fotografijo na 
spodnji naslov. Namestitev je stalna s fiksno 
mesečno plačo in provizijo. 

BURROUGHS ADDING MACHINE Co. 

L .i a b 1 i a n a, Pražakova ulica 3. 

Kdor oglašuje, ta napreduje! 



Гс CENE MALIM OGLASOM: 

Za oglase, ki služijo v po-
sredovalne in socialne 
namene občinstva vsaka 
beseda 50 par. Ce naj 
pove naslov Oglasni od-
delek »Jutra*, je plačati 
posebno pristojbino 2 Din. 
Če pa je oglas priobčen 
pod šifro je plačati pri-
stojbino za šifro 3 Din. 

Telefonske številke: 
2492, 3492 

da se m u j a c s f f e 

po posti пая/ос 

a l t tcaieo drs&go Snfotmaeipo C t c o e o se maltii 

cgSasov nai piritoskí v sanamieah 

tieei« ne bo prejel o*$govos»a t 

CENE MALIM OGLASOM: 

Zenitve tn dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda / Din. Naj-
manjši znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro 5 Din. 
Vse pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. št. ček. rač. pri 
Pošt. hranilnici v Ljublja-

ni, 11842. 

Kroj. pomočnika 
i » boljša del» oprejint- takoj 
Ази>й Stehen*«, Trbovlie И 

13801 

Natakar 
•»••eíč т kav ar текст hi re-
etavraeijskam dem, dota ta-
fccj glažfbo. Of^rte pod Šifro 
»£:ai&o nameščenje« na po-
družnico »Jutra« v Mariboru 

1379S 

Kavarn, vajenca 
«prejmemi Ponudbe ca po-
družnico »Jutra« t Maribo-
ru poj šifro »Cela oskrba«. 

13797 

Prodajalko čevljev 
dobro iivc-žbano in e finim 
иа-töpojn sprejmem takoj. 
Ка.т.10т v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 13771 

Pletilje 
tearjeee n£ JaцилгА efcroje, 
чп-ejmo t .-sic-; ы. » t a l n o 
tovarna pletenin J. Kušlan 
T Kranju. 116-S9 

Kuharico 
pride t -n poSteno sprejme 
g-oetšlaa Joe. Čad, Ljubi ja-
ru, P o*! ribnik. ' 11685 

Kroj. vajenca 
в у r e j m л Davorin Bizrtik 
L,<ubü;ana, Stari trg fet. 8. 

11665 

Likarico 
dobro izvežbano v likanju 
perila sprejmem Ponudbe 
na poštni predal St. 25 — 
Kranj. 13814 

Hišnico 
sprejmem takoj. Narfov т 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

13858 

Šoferja 
rmofoega т ю Ь popravil 
sprejmem taikoj k tovorne-
mu avtomobilu. Ponudbe na 
naslov: M. Sumak, Ljutomer 

13818 

Mlinski uradnik 
ecliden, dober та. prodajo 
mlevskih izdelkom in žita, 
obenem skladiščnik — dobi 
nameščen j о proti me&ečni 
plači in provieiji T večjem 
mlinu b lůu Ljubljane. Upo-
števajo ее le resni ofertanti 
Oferte je poslati do 7. t. m. 
na oblafni oddelek »Jutra.. 
Twi »Agilem mlineki urad 
nik«. 1381' 

Kontorlsta (fnjo) 
ijjvežbano pisarniško mož 

:če t-отагаа blrai Ljubljane 
Zahtsrv» <<e man je elovenske 
in n отпёк e et-emiografije ter 
«strojepisca, * man jem srbo-
hrvaščine imajo prede ost, 
Ponudbe na oglae. oddelek 
»Jutra* pod šiiro »fear j en 
korespondent«. 13854 

Pletilja 
dobi delo telovnikov № no-
gavic. Nas'.ov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 138G7 

Več šivflj 
7.1 moško perilo sprejme 
P. HttdoMvnik, Siěka, Ua-
ыкка cesta 3. 13861 

2 mizar, pomočnika 
in vajenca 

sprejme Stefan Marei-jan, 
Dob pri Domžalah. 13863 

Kavam, vajenca 
в hrano im stanovanjem 
sprejmem. — Nas'ov pove 
cglaenl oddelek »Jutra«. 

13875 

Kolar 
• t popolnoma еаяпоЛоЛйо 
«telo »vtokarwexij (Auto-
frs-reeseri-eTimaeher) 

lakirar 
•reéž de:a z l>uce^ aparatom 
pr avtomobilih. debata sta.1-
» zapodi en i e. Posmdbe na 
fřmo: Brača Pasí-uovié, Sa-
raievo. Podtekl ja 11. 11516 

Mlekarja 
wakäteo izvežbanega, ve-
ič eg» R-vinoreje in vseh 
poljefcfh opravil, oženj en ega. 
brez deee. 6-tarost 35 do 45 
let, sprejmem takoj. Stal-
no « zaí-igurana. Pogoje m 
«pričevala. da je ie Ьй v 
erü&ni elcžM, je poelati na 
ns-slov: MihajJo L. Nova-
V.'vid. trirova-c, Beograd. 
В ríaninova 23 11642 

Kret'kega učenca 
в' го? 16 ff. »t-arega, pošte-
nih staršev, k; ima veeelje 
do trgovine mešauft<j» Ыарга 
.«•prejme takoj StAP.ko Lenar-
i l i , Nova vae pri Rakeka. 

1158S 

Zanesljivo dekle 
*t.irejSe, pridno, kj n a tu-
ri šivati iii nekaj kuhati, 
íípreimfm k otrokom v etal-
Tir, službo. Po-nu ibe na na-
»1-ov: Deetiira, Maribor — 
Trubarjeva a ->a 7. 11581 

2 tkalska mojstra 
dobro iuvežbans pri Nor-
th'»p tkalskih etat vah. 
i&emo v tukajšnje teketil-
m noi?jetj». Dopise na po-
fl'ninico »Jutra« v Maribo-
ru pod »Rada«. 11358 

Dnrgi namestnik 

obrato v^dje 
ea ebtriino сетп-ralo Faia 
dobi namežiecije. Refettan-
t.i, etari p r e k o 30 let. s 

irjo tehnižko šolo ali 
sliino izobrasbo in večletno 
г-як.-о naj naslove ponudbe 
T-a Elekrsrna Fala d. d. — 
M.-- r:bor, Alakeamdrova ee.=ta 
ř-'. 14. 11328 

Krzna г. pomočnik 
йог.-o irvežbjui v obdelova-
nju krsra m is<lelovan:u 
řeríe, dobi službo pri K 
Oränitz. Maribor. Gospo-
c a ulica 7. 11210 

Trg. sotnrdnico In 

vajenca 
.«rr-e.jinem takoj v vwčréo tr-
poTino na dežnlii Reflektira 
fe farno na dobro manufnk-
tarferinjo. Emožno tudi v 
s-,-r-r.-;;>kem bla{ru. — Po-
rn ibe na o j f vn i oddelek 
»Jutra« r*wl šifro »Marl;!va 
mrf<. 13821 

Strojnika 
f-p'X'cbnega řn злп^ојп »ira, 
rmoínega vseh ključavničar-
skih in strojniških del, ka-
kor tudi montiranja manjših 
ftrojer ter izvrševanja po-
pravil istih, išče tovarna v 
bližini Ifliribljsne. Prednost 
imajo tieti. ka &e razumejo 
na popravila avtomobilov in 
električno instalacijo. Po-
nudbe na oglaeni oddelek 
»Jutra« pod япабко »Sarno-
e to-j im strojnik«. 13855 

Kroj. pomočnika 
f.prejmem r,a majhna de-k 
S ^ o v v og'la.'inem oddelku 
•»Jutra«. 13338 

Hišnika 
v osebi rid ar ja in barvarja 
iščem. Ponudbe na naslov: 
Kuzma Ostoid. Split, Preti 
пас 149. 13892 

Klepar, vajenca 
в в r e j m e Srebotujaik. G-e-
erioska ulica 4- 13900 

Šoferja 
treraega. e kavcijo sTireijme 
takoj Mariborski dvor. 

13903 

Mesto učenca 
v trgovini marpjfakturnega 
aM me-!aaega bi aga iščem 
га petna,istiestn-eg-a deffka — 
s primerno iolsko izobrazbo 
Cenj. ponudbe na oglasni 
oddelek »Jir'ra« pod »Dobra 
šola«. 13894 

Kroj. pomočnika 
dobro iTvežbanega. za veli-
ko delo «prejme -T. Kurilj. 
modni ealoa. Turjaški trg 1 

13887 

Trg. pomočnico 
vajeno poleg- špecerije in 
manufaktur® tudi železnine. 
sprejmem v trgovino mešan, 
blaga v industrijskem kraju 
Ponudbe z navedbo prediz-
ob-azbe in po miožnosti s 
sliko na cglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Zdrava 
in po£t«na 88«. 11559 

Monist, pomočnico 
ki zn,i pam,-ostoijno in okus-
no delati, s p r e j m e salon 
»Ohic«. Ljubljana, Wolfova, 
uüra SH. Sp-":-me se tndi 

učenko 
za modis-tovsko о И , i off» 

Kroj. pomočnika rn 
vaienca 

sprejme Konjur F.. krojač. 
l/t. Pirniče m . 13836 

Čevljar, vajenca ln 
pomočnika 

т. osíkrbo v hiši s p r e j m e 
Jož» Aljančič. Ko-vor-Križe. 

13827 

Prodajalko 
ran es! jívo in fa rniOft o-.n o 
ter lične iiinanjosti, iščem 
za. trgovino sezone%ih po-
trebščin. ta sezone. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Letovišče«. 

13874 

Kroj. pomočnika 
в» manjše kose, ka^or tndi 

učenca 
errojra« takoj Ivan Krajee, 
Pred Pralami St. 1, poleg 
er. Jakoba most®. 13808 

Slaščičarski 

pomočnik 
mlad m sam jstojen, išče 
službo za takoj. Naslov 
ogl. odd. »Jutra«. 11360 

Mlad pek. pomočnik 
z-možen dela v p?ka.riji, išče 
službo v mesüu aLi na de-
želi. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 13820 

Mlad trg. pomočnik 
železmnar, tedi kot konto-
rist poraben, p^os.i name-
ščenja v mestu ali r.a de-
želi. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Skromna plača«.' 11599 

Orožniška kuharica 
spretna in varčna, išče me-
sto na orožnišTri a'j finan-
car<fki stanici. Naslov pove 
•oglasni oddejek »Jutra.«. 

13S80 

Šivfija 
gre ®v»t na dom. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod Šifro »Boljša 
šivilja«. 13Š95 

Potnika - prodajalca 
iščemo za raspečavanje po-
en-emalnikov, в fiksnimi do-
hodki te provizijo. — Po-
nudbe na og-lasni oddelek 
»Jutra« ped »Saoarator«. 

11580 

Provfzi jske potnike 
prrr-ejm'-m«. — Ponudbe na 
družbo »Zacher&n«, Ljub-
ljana, Beet-hovnov» ul. 16. 

13872 

Potnika 
kt ie pötuje, sprejmem za 
galant, řn paroirno st-roko 
za Štajersko, в sedežem v 
Mariboru, event.. tudi v 
Ljubljani. — Ponudbe pod 
»Dober zasiuiek 55« na ogl. 
oddelek »Jutra«. 13884 

Šofer 
dober vosač, troaen Vn po-
šten, išče slefbo Ponudbe 
na podružnico »Jut.ra« v 
Ma-riboru nod mačko »Do-
ber vozač«. 13908 

Osebni avtomobil 
štirUedeže®. snamke Re-
nault, 6 CV, dobro ohra-
njen, zelo priprave® slasti 
za t-goveke posle — relo 
ugodno naprodaj Državna 
taksa za leto 1930 plačana. 
Naslov r oglasnem oddelku 
.Jutra«. 11065 

Avto Chevrolet 
dobro ohranjen, nap oriaj. 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jirtra« pod »Avto«. 

10537 

»Ford« 
peteed-ežna limuaina n<*ve 
-tápe, skoraj neva p o c e n i 
naprodaj. Naslov v opravi 
American Motors. Ljublana 

1384Г, 

Zastopnika za Bled 
za iavret-en r-'Jiijs-ki predmet, 
iščem. Zaslužek Ыг 20.000 
Din. Potreben kaoita.1 za 
blago 8000 Din. Ponudbe 
na naslov: »Krcmos«. Ljub-
ljana. poštni predal S8. 

13779 

Zastopnike 
iščemo za p-odajo koles. 
»Centra«. Ljnbliana, Miklo-
šičeva cesta 7ЛП — Poštni 
nredal 348. 11107 

Za učitelje, učiteljice 
in gozdarje 

ki stanujejo v bližini go-
zda in žele dobe- in lahek 
postranski zaslužek — nai 
se obrnejo glede navodil 
na tovarno GaVet, Zemun. 
Paši čer ÍT<j 5. 60 

Takoršnji zaslužek 
in dobiček 

domačo industrijo plete-
nja nogavic in pletenin na 
švedskem krožnem pl stil-
nem stroju »Are«. Pouk 
breaplačen Tehna, Ljub-
ljana, Mestni trg S5'l. 34 

Vrtnar 
zmožen vseh vrtmh d d — 
eprejme v prostem času de-
lo na vrtovih. Cemj. dopiso 
na naslov: Valentin Bule, 
vrtnar tobačne tovarne. 

13S19 

G. Tli Rofman: 

Potovanja in čudovite 

prWot*e Toiuiia Pof)bmsa 

30. 
Pravkar je bil nad pašnikom, ko sta po-

iili pnSki. Svinčenke so prebile poslednji 
balon, ki je bil še cel in tako jje tudi dok-
tor H i f r f i ř strmoglavil iz višave. Na srečo se 
ni »bi!, zakaj padel je — štrbunk! — r ja-
rek' 

Največja kupčija v 
letu 1930. 

Poto-m prodaje dobre stvari 
Denarni zaslužek brez ta-
lentiranega govorjenja, brez 
vzorca in težav. Predmet 
govori svojo govorico čisto 
zase. Nobena trenotna kup-
čija. Brezkonkurenčao! — 
Fiksno plačljivo. Pisati s 
prilogo 1 Din za 3 kataloge 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Prsoví trenotek«. 13830 

Krajevni zastopnik 
7.3. prodajo avtomobilov do-
bi taboj slnibo. Jngostever, 
Ljubljana, Frankopanska' ul. 
št. 21. 13832 

L oblas*v. Koncesijouirana 

šoferska š«la 
Camernik. Ljubljana 
Dunajska cesta §tev. 36 
;Jugcavto). Tel. 2236 Pouk 
in praktični vožnje. 251 

Mlad pek. pomočnik 
•«•i bi ra7,našal tudi kruh, 
išče službo za takoj ali 
pozneje. Naslov pove oglas, 
oddelek »Jutra«. 11662 

Mlad trgt pomočnik 
železminar, tudi kot. ko-nto-
rist poraben. proso Damešče. 
nja v mestu ali na deželi. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Skromna 

Motorno kolo 
dobro obran-j-eno, g prikolico 
kupim. Ponudbe na podruž-
nico »Jutra« v Celju pod 
šifro »Dober motor«. 1Й788 

Poltovornl avto 
•mail i «n, v brezhibnem sta-
nju, z novo pnevmatiko in 
2 rez. obroči, radi nabave 
večjega prodamo. Nosilnost 
v hribovitem terenu 400 — 
po rajvnem 500 leg. Cena in 
plačilni pogoji ugodni. Vos 
je pripraven га potujočega 
trgovca, mesarja ali za 
dostavo blaga. Najman ^ а 
uporaba bencin» in olja. 
Pismena vprašanja je po-
slati pod šifro »Avto 715« 
na ogiasni oddelefc Jutra. 

138S1 

Motorno kolo 
350 с cm, ugc-dno naproda;. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 13888 

Otroški voziček 
popolnoma uo-v, ponikljan, 
ugodno naprodaj. Naslov v 
oglasnem od-deliku »Jutra«. 

13S57 

Otroški voziček 
dobro ohranjen, ponikijan, 
po nizki ceni naprodaj v 
Rožni d-olini. cer-ta III/2. 

13845 

Otroški voziček 
še n o v naprodaj v Kožni 
dolini XV/17. 13898 

Zajčja lopa 
prostostoječa. naprodaj v 
Rožni doliDi XV/17. 13899 

Mesarski voz 
nov, po primerni čemi pro-
dam. Naslov pri podružnici 
»Jutra« v Celju. 13911 

Zakaj 
uporabljajo kolesarji, avto-
mobil isti angleřk; »Kesni-
gum«? Strokovno je doka-
zano, da podaljša upora,bo 
gumijastih cevi ter от i h ran i 
100% denarja. — Dobi se 
povsod. Zastopniki dobijo 
fiksno plačo. Zastopstvo тл 
Jugoslavijo: Franc Marinič, 
Maribor, Aleksandrova ce-
sta. 13902 

Družabnika 
povsem verziranega manu-
f3.fcturUta sprejme takoj tr-
govec, bj ima krasne nove 
•prostore v večjem ind-uetrjj-
ftkem mestu Slovenije — v 
svrho razširjenja trgovino. 
Poimdb9 ni oglas, oddelek 
»Jut'a« pod Šifro »Sigurna 
trgovina«. 11688 

Kdo pomaga 
osamljeni gdč. t roosojiloui 
do 6000 Din. Sigurna v.Tii-
ev. Jamči s poko.mino in 

pohištvom. OdplačMlio poso-
jila in obresti v goicvřm, 
ali i vso oskrbo, erveat. sa-
mo « hrano. Ponudbe pod 
> H va' ein a та femfprejšmiio 
pomoč« sa eglaeni oddelek 
»Jutra«. 138G9 

Nameravate zidati? 
Nudim перпе&гздока eko-
nomična pojasni!», načrte, 
skico, proračune in nad-
zorstva. Ponudbe pod: »In-
ženjer Arhitekt« na oglas, 
oddelek »Jutra«. 34 

Hiša na Uncu št. 22 
z vrtom, zidana v trgovske 
evrhe, popravljena 1929 — v 
pritličju 4 s->be. kuhinja, 
veža; v podstrešju joba in 
kuhinja. 2 shrambi te-r neiz-
delan prostor, prodam ali 
dam v najem. Ugodna lega. 
20 minut od postaje Rakek. 
Naslov nove oglas, oddelek 
»Jutra«. 13786 

Hišo na deželi 
200 m oddaljeno od cerkve 
in šole, в 6 sobami, kuhi-
njo, 2 kletmi, hlevom, sad-
nim vrtom in Vi orala njive 
proda Recika Seme. Polica. 
Višnja gora. 13Я4 

Pozor! 
ТЗ&яп družabnika u kovin-
sko obrt. ki ra-apoiaga в 50 
do 100.000 Din. Ponudbe na 
og'as. oddelek »Jutt-ra« pod 
značko »P. G.« 13S96 

Hišo 
в S iobamj. kuhinjo, kletjo, 
drvarnioo, řupo, blevom in 
vodnjakom ter vrtom s sad-
nim drevjem in пјнто, • 
okolici Ncveg» mes-ta, ob 
glavni ce^tii, praktično za 
kakšno obrt, proiiam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 13826 

Nova hiša 
na Glincah, z mesečnim 
d-onosom 2000 Din, priprav-
na za trgovino ali obrt na-
prodaj za 170.000 Din. Po-
jasnila v Reaiiteini pisarn: 
društva hišnih poe-estnik ov. 
Ljubl-'ana. Salendrova ul. 6 

1386<j 

fflšo 
z idočo |»»ЛОв-е hi 
trgovino, v iaduKtrijekem 
•kraj« prodaim. Ponudbe na 
•podruimioo »Jutra« т Celju 
pod oifro »270.000«. 13912 

Lepo posestvo 
v Sav. dolini — 11 oralov 
njiv, trivnLtOOv Jn go®la, 3 
orale lepega sarfovnjaka, z 
veeim inventarjem, si аяпо-
wznico, m'ar.ilnico, r « »a 
konjaki pogon, etroj га 
drobljenje sadja, električna 
razsvetljava v vseh prosto-
rih, .radi preselitve ugoHno 
naprodaj. — Pojasnila daje 
Franc Trbovšek," Letuž 1 — 
Sur. doli®*.- 1S009 

Stanovanje 
dv«. ali im-otmo » pritikli-
nami išče s« etalno solidna 
stranka dveh oee-b. ta maj. 
Ponudbe na og'as oddelek 
»Jutra« pod Sif'0 »Stalno >n 
mimo«. 110Ö4 

500 Din nagrafde 
onem«, ki im preskrbi sta-
novanje 2 sob. iio»>alnice, 
kuhinje in pritiklin v cen-
tru mesta. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. l;iS8S 

Domačo hrano 
išče m'a,d zakonski par 
centra mesta. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« rxwi 
»Dobro plačilo«. 13862 

Večjo sobo 
z elektr. razsvetljavo, išče 
goepod na Uirj«. Ponudbe 
ra oglasni »idelek »Jutra« 
pod »Soba-Mirje«. 13893 

Lepo sobo 
z elektriko oildam. Naslov 
v oglasnem oddelku Jntja. 

13SS0 

Opremljeno sobo 
odriam v Rožni doiini. ce-
sta XV/17. 13897 

p r i d e m 

Kupim fižol 
ribničan (boehini). Pismen 
ponudbe na naslov: Podbev-
šok, Ljublana. Iř-anska с 

13S51 

Izbrano sadje 
m oš an с» er in bobovec. паЛ 
1000 kg prcxla Sadjarska iv 
družnica v Ptuju. 13S" 

Kabinet v vili 
v ceotro mesta tatoj oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 13782 

Količke za vrtnice 
200 komadov od 3—3 % m 
visoke kupi Megler, Kolc-
fivorska ulica 11. 13806 

6 hrastovih sodov 
od 40 Ы, v najboljšem sta-
nju po zelo nizki ceni pro-
da N. Novakovič, Ljublja-
na, Kolizej. 11537 

Amerik, pisal, mize 
stoli, decimalna tehtnica, 
železen kotel, kadi iz me-
cesnovega lesa. Lutzova 
peč, gesalka za vin-o, razni 
sodi v vseh velikostih po-
ceni naprodaj Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

11536 

V skladišču Balkan 
naprodaj več malih štedilni-
kov (Tischhe-d) in krilna 
sesalka (Flilgel-pumpe) 

11194 

Realitetna pisarna 
druživa z o r . 

LJubljaua, JliklošiCwa e. 

proda 

sledeča stavbišča: 
Pri Stadionu 600 m s po 50 

Din; 
Vodovodna cesta 1000 m s 

po 67 Din; in 1200 m» 
po 62 Din; 

Pri Sv. Krištofu po 100 Din 
Ob GrabloTčevi ulici po 65 

Din; 
Ob Tržaški nesU pc 22. 25. 

28 in 50 Din; 
Poljansko predmeetj* po 90 

Ddn; 
Streliška n-Vlca po 130 Din 
Pri bolnici 500 ms po 145 

Din. 13856 

Valjčni mlin hi žago 
ob železnici na Dolenjskem 

e 6 krožnimi žagami, po! 
nojarmenik. lastna elektrar-
na na vodo. turbina 8 HP. 
lo' omobiia na pare (z ža-
ganjem) 65 HP,' električni 
dinamo 12 ktr. vse najmo-
derneje urejeno, prodam aii 
o d d a m zs daljšo dobo v 
najem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»M. P.« 11C91 

Lepa, zidana hiša 
z or-eko krita, na lepem 
kraju, 3 km od trga. z go-
zdom, njivo in vrtom. Tadi 
smrt: naprodaj za 35.000 
Din. Več pove K Oizel. 
Vransko pri Celju. 11672 

Stalna razstava 
umetniških ©Lik m velika 
izbi a okvirjev. Pravkar so 
prispel; nev moderni vzor-
ci. — A. Kos. Ljubljana. 
Mestni t-rg 25 — na--proti 
magistrata. 11164 

plača«. 

Generator za plin 
na oglje za tovorni avto 
na prodaj. Ponudbe na 
Ogla.?, odde-1 »Jntra« pod 
»Ugodno 25«. 10598 

Puhasto perje 
po 38 Din razpošiljam 

po povzetju najmanj 5 kg 
Potem čisV beio gosje kg 
po 130 Din in čist beíi t>uh 
kg pa 390 Din L. В ozovič 
Zagreb. Ilica štev 82 — 
Kemična čistilnica perja. 

Obleko 
moSko in ženel o, kakor tudi 

mizo in stelažo 
prodam. Ogledati od 9. ure 
dalje na Sv. Petra cesti 

11599 75. pritličja 18865 

Nova hiša 
zidana s 3 sobami, vrtom 
i-n njivo ter gospodarskim 
poslopjem, mento Laško 146. 
naprodaj za 65.000 Din — 
Lastnica Jožefa S k o d i č. 
Laško. 11349 

Hotelsko podjetje 
v slovitem zdravilišča drav-
ske banovine, obstoječe iz 
hotelskega poslopja, gospo-
darskih poslopij, vinograda 
in sadovnjaka, v «kupni iz-
meri cca 20.000 m ! . prav 
ugodno naprodaj. Zazidana 
ploskev cc,a 600 m*. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šefro »Podjet-
пелпп najlepša bodočnost«. 

10328 

Industr. podjetje 
z raanimi koncesijami, veli-
kega kompleksa v Ljub-
ljani tik kolodvora, objekti 
v najboljšem stanju, naj-
ugodneje naprodaj. Zlasti 
ugodni plačilni poboji — 
Event se odda tudi v na-
jem Ponudbe ln nadal.me 
:nformacije pod žifro »Za 
industrijo izredno ugodno« 
na oglačei oddelek »Jntra«. 

10327 

Stavbfšče 
vogalno, cca 900 m' napro-
daj v Sp. SiSVi poíeř neve 
cerkve, ob Cernetovi ulic!. 
Naslov pove ogfas. oddelek 
»Jutra«. 19ЭД1 

Vsakovrstno zlato 
kupuje oo najvišjih eenah 

Cerne luvellr 
Ljobljana, Wottov« ttllea 3. 

S8 

Sobo 
z vbo oekrbo, nasproti V a 
vame Evropa oddam. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra«. 13776 

Opremljeno sobo 
lepo. «olnftno, s parketom in 
električno razsvetljavo, 
cenim mesta takoj oddam 
Naslov pore oglas. odde!er 

»Jntra« 13775 

Solnčno sobo 
«epurraiDO, t razgledom sa 
Stritarjevo ulico oddam 
15. «pril-om bo-ljÉeaiB stal-
nemu gospodu. Naelov 
oglasnem oddelke »Jutra« 

13762 

Sobo 
eepe.firefto, s ei ekfcrike, 
eentra mesta oddam. Na-
elov pove oglaeni oddelek 
»Jetra«. 38876 

Opremljeno sobo 
odda Stamia, Karlovska с 
6t. 32. 13868 

Prazno sobo 
v pritiiejn ali I. nadetropj« 
išče V roj а б: с a. Ponudbe ňa 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
Šifro »I. nadstr.« 13850 

Več postelj 
enostavnih, žeiemih, rablje-
nih kupim. Pontrlbe na ogl. 
odidelek »Jutri« pod šifro 
»Kavaleti«. 13848 

Lokal 
manjši, za trgovine ilS pi-
sa no v Kolodvorski ulici 
takoj otiam. Kje, pove ogl. 
oddelek »Jutra«. 11351 

Lepo trgovino 
takoj oddam. Pojasnila med 
1. in Ц 3. uro na Starem 
trgu 11-a/U. 133.« 

Velik lokal 
za skladišče 

oddaljen 3 mterate od glav-
ne pošte, o d d a m takoj v 
najem. — Pojasnila daje 
Lesna, telefon 2417. 13860 

Lepo sobo 
e etrogo «epa-iranim vho-
dom in éWrtrič-по razpvet 
Ijavo oddam takoj solidne-
mu ровродч v PlorijanefH 

Я1Д. 13842 

Opremljeno sobo 
e posebnim vhodom i« elek-
triko oddam Í oeeba-ma 
15. Biorilom. Napliorv v oglas 
oddelku »Jntra«. 13807 

Majhno sobo 
takoj oddam goepodn. Na-
slov pov« ogfasni oddelek 
»Jwtra«. 13S76 

Sobo 
separh-ano. v centre i в б e 
soliden gospod. Ponudbo na 
oglas, oädel-ek »Jntra« pod 
šifro »City«. 13824 

Separirarw sobo 
v hiižini obrtne šole takoj 
oddam. Naslov pove oglas". 
cddelet »Jnfa«. 13826 

Skladišče 
za drva in premog Sč-era v 
Ljubljani. Nasbv v oglas, 
oddeiku »Jutra«. 13840 

Gostilno 
(restavracijo) dobro idočo 
oddam takoj v najem ali na 
račun kavcije zmožni osebi, 
dobro izurjeni v etre-ki Za 
prevzem potrebno nekaj go-
tovine. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Gostilna«. 13750 

Pekari Jo 
dobro idočo, v prometnem 
kraju vzamem т najem ta-
oj ali pozneje. Naslov v 

oglasnem oddelku »Jntra« 
11119 

Gostilno 
dobro idočo. na prometni 
točkj na deželi od/dam в 15. 
majem r-odjetni osebi na 
račun aii v naiem. InfKrma-
eije daje Milan Modic. Nova 
vas pri Rakek®. 13770 

Stanovanje 
! sob. kuhinje in pritiklin 
išče tričlanski družina ta 
15. april al- 1. maj Plača 
M leta naprej. Ponudbe na 
02-'a=. oddelek »Jutra« pod 
»Mirna drniina«. 11682 

Stanovanje 
4. ozir. 3 «oh in kabrin-et» 
išfnm za maj. Ponudbe pod 
•»rasle onebe« na oglasni 

Lepo Sobo 
prazno ali opremljeno, per 
ket-irano. t elektrik», pojiol-
noma separirano oddam g 
15. aprilom Naslov • ogi. 
oddelku »Jntra«. 13S31 

Sobo 
čístjo je swlnčrw oddam s 
15. ap-ilom bclj&emu so>i''-
nemu gospodu, z vso oskrbo 
v Ilirski nlioi 19Д. desne. 

10804 

Prazno sobo 
ffvetlo in zračmo iščem. 
Ponudbe pod šifro »Separi-
ran vhod« na oglasni' od 
delek »Jutra«. 1SS25 

Sobico 
t posebnim vbodom, v cen-
tra тг >ta e za-jt^Vrm oddam 
Naslov v oglasnem oddePu 
»Jntra«. 13853 

Sostanovalca 
fpre.Vrnem takoj v čedno co-
bo. — Naslov oove oglasni 
oddelek »Jutra«. 13852 

Lepo sobo 
eeni.ru mesta oddam ta-

koj boljšemu solidnemu go. 
Rpodu. Naslov nove ee-ljsni 
oddelek »Jutra«. "13847 

Prazno sobo 
в posebnim vhodom. po 
možnosti в Štedilnikom — 
iščem za 2 owfai. Pcnndbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
potd Pifro »3 osebi«. 11640 

oňňtňA »JviT**. 

Prazno sobo 
vplfkc in sretlo oddam v 
bližini Zvezde v Ljubljani 
za pisarno ati samski osebi 
Vprašati v ReaHtetni pisar-
ni drn*tva hišnih posestni-
kov. Sa!e»drova ti'lca St. 6 

18867 

Sobo 
nevooprecnljeno. * elektriko 
41 vtcidom oddam 
belSemu gospodu v SSti . 

Е 2 2 Е Ш 2 

Bolnim 
brezplačno pošljemo »Nov 
način pomlajevanja in le-
čenja organizma«, povratek 
moči, zdravja, delovne spo-
sobnost! in podaljšanje ak-
tivnega življenja. Obrnite se 
na naslov: Miloš Markovid. 
Beograd. Kralja Milana 58. 

5559 

Pozor, izletniki! 
Izletnikom na В i e d nudi 
uprava hotela »Grad« od 1. 
aprila de 1. junija t. 1. eno-
dnevni pension в prenoči-
ščem po 40 Din za* oseba. 
Kuhinja izborna. porcije ve-
like. Pri večfh dražbah se 
prosi pravočasnega obvesti-
la. — Se t-oolo priporoča 
uprava hotela »Grad«. BVd. 

S92S 

Pes Španiel 
2 leti etsr, dober za lov. 
ugodno naprodaj. Camemik. 
Dunajska cesta 36. 11596 

Odlikovani kanarčki 
Prvaka za leto 1920 из ie 
nekaj krasnih pevcev in sa-
mic ugorlmo prorla J. Kel-
narič, tajnik Društva za 
varstvo ptic perrk, Ljublja-
na, Poljanska eeeta št. 15. 
stopnji šče VI/T. 13834 

Petelina in kokoši 
pliuimetke-grařa-nee pasme. 5 
mesecev »tare prodajn. Na-
slov pove oglasni o!d»lr.k 
»Jutra«. 138Г15 

»a 10383. I. moč. Mirna dru-
žina, 1. Maj, Nelodljjv za-
^on, Nigrada 5<X>, Ne pri-
tličje, Novo mesto, Nekaj 
odvetniške prakse, Nataka-
rica 6—7, Nemščine vešča. 
Na Mirju. Naja, Osebna 
pravica, Osebna koncesija, 
Obzirna et-ranka, Olga 28. 
Obrtnik, Poštenost 1KM). 
Prijateljstvo 11368. Poštena 
in zanesljiva. Prvovrstna 
znamka. Predplačilo, Prvo 
spoznanje, Prazna soba. 
Prijatelja 10661, Plavam 
ta' oj. Poštena pačnica. 
Pritličje, Pohištvo, P гттј -
vrstca moč. Postrežnica. 
Poroka. Prepozno, Položim 
kavcijo. Pridra gos]«dinja 
Pridne roke in zrvesio srce 
Rdeči fort. Resnost 13376. 
Rudeča jagoda. Rentabil-
no-t. Skladiščnik. Sostano-
valka. Slg"jmost Separira-
na. Solidnega moža. Stre;. 
Soda". Sigurno 72. Sam-o-
stojma kuharica. Spretna 
gospodinji. Saan 10638, 
Snažna sobica. Snažno. S'--
parirano, Snaga. Stanova-
nje-LJubijana, Stalna služ-
ba, Samovozač. So'nfno in 
zračno, Tonč' a Stirn. Tr-
govina 501, Tehtnico. T. 
S.. Takojšen nastop 50. 
Takoj kupim. Učitelj. Ulti-
mo ma-rec. Vsak. Visoka 
provizija. Vransko. Vdova 
r>od 60 let, Vriekojeaka. 
Var«na 10288. Veselje do 
dela, A'esten 38 let, Varč-
na gospodinja. V svetu 
sem bila. Zaželjen dem, 
Zava."ovano. Zmožen kavci-
je. Zanesljiv 1S77. Zakonca 
Zastopnik 1930, Zračno. Za-
nesljiv šofer. Za=toipr-tvo. 
Zsupanic 10014. Zanes-liiv 
303. 

Pianino 
črn. d o b r o ohramjen. lep 
gla«. poceni naproilaj. Na-
slov pove og'asni oddelek 
»Jutra« 11562 

Klavír 
zelo dober, z angleSke me-
haniko prodam. Naslov v 
orlâ nem oddelku »Jutra«. 

ь 1136« 

Kratek klavir 
dob-o ohranjen po ugodni 
ceni prodam. Naslov per» 
oglasni oddelek »Jutra«. 

138# 

Pisalni stroj 
dobro ohranjen kupimo. — 
Pismene t«onudte z opif»;» 
in ceno na naslov. »Mer-
kur«. Tavča-jeva 2 l;387T 

Lanz-lokomobila 
48/60/73 HP v brezhibne» 
stanju se proda. Ponudbe 
na ivglas. odd »Jutra« r<od 
»Lokom cblla«. 10698 

Krožna žaga 
na električni TWgcn. napro-
daj. Nas'ov M>ví ogia^ul 
oddelek »Jutra«. 13891 

Damski slamnik! 
najceneje v modni 1офв I t 
10. Vodnikov trg. — Pe-
řím svil a гя 'hitreje. 11 M t 

Slike za legitima-
c i j 

izdeluje najhitreje Jfugoa 
Hibšer. fotograf. Ljubljana. 
Sv. Petra cesta 26. « 

S 

Luksuzni pes 
majhen, naprodaj pri Wšni-
eri м Bleriwoieov< cesti 9 

138S9 

f j i 

E . 
5. 4. »ЛвкЛеч -r Karibem. 
Svidemj» t«m roogoi"? M 

13823 

»9230« 
4. aa J, rasDrwJaW ed 

10. ure dalje.« 1SSB2 

Damo ali gdč. 
81ovenko H boljših eoclaü-
nih krogov želi spoznati 
veleinduetrijal-ec, 38 let etar 
inozemee, v srrrha> kemver-
zaoije in skupnega potova-
nja v Ni«zo. — Dopise na 
oglae. oddelek »JutTa« pod 
Řifro »Еиргвев«. 13836 

Sestanek 
Gospoda, ki »e je v eo-
botc ob 10. »večer pred 
nunsko Soio nagovoril — 
ргой» ЫоЬая» • eoboito. 

13878 

Dama z motorjem 
ieli manja z mladim оРеят-
jem kolesaTFbega bata iona 
Dopise na oglasni odd ̂  ek 
»Jntra« pod »Lepi mai«. 

1387П 

Akadem. izobražen 
višjjj državni waílnik. mir-
ne narave, pianist, želi po-
znanstva z geroodično — 
najraje dežel an ko. staro od 
33—36 let. Stanu primerno 
premrržemj* radi mo3nořt.i 
porok» zaieijeno. Ponudb» 
na oglasni oddelek »Jutra< 
pod »Prijeten dom 30«. 

18870 

V oglasnem oddelku 

»Jutra« 
je dvigniti sledeča pisma: 
Avto na razpolago, Ariel, 
Amerik а в ее 4617. Avtoroo-
tor, Budučnost 7ЭЗЗ. Beži-

rad 300. Boliša družina, 
Brez otrok 10304. M. Belen-
cier, Čedne zunanjosti, Oi-
klama, Družabno posojilo. 
Dober uspeh. Dekle 15. Dc-
ber delovodja. Dob»r nčenec 
10719, Dobro plačam. Dober 
ttapeh. Dobra tovarišica 2S, 
Die Rose sticht. Dama ino-
zemka. T>obra prijatelja 28. 
Dobra moč 85. Бкопотцја. 
F.mona 10. 501etna eksistenca 
Ford 10725. F. M. 30. Go-
obi. Gotov d»naT, Hiša z 

vrtom. Hausfrau. Hišnik 
11491. Izvefban knjigovodja. 
Industrijsko podjetje. Jesen 
32. Irsrstna go-.-T">linja, Ka-
nital 80.000. Kontorist in ja. 
Koncesi л 11144. Kuharica 
62i\5. Knjigcvod'a-bilanf-ist. 
Kapital 10.000, Kapital 70— 
100.000, Kai prinese таа.;. 
Kapital 80.000. Leo* mla-
denka. Lokal 11024.' Ljub. 
janska tvrrfka, M-ad á>lvo-

kat, Modistiinja, Mlin, Mir-

Benetke 
lariiieislke 

krožne žage 
mlinske naprave 
izdeluje in priporoča 

Strojno pod|etje 
R « W i l l B ž i s m n 

Ljnbljana, Slomškova 3 

Za O liri in 
primerne, novoadaptirane 

v centru mesta Maribor oddam proö 
odkupnini. 

Ictabulacija. — Nizka najemnina. 

Pismena vprašanja na oglasni odde-

lek »Jutra« pod značko »1930«. 5533 

Trgovci z usnjem 
in čevljarji! 

Priznana tvrdka J . RIES je 
razširila svoje podjetje in 
specijalne čevljarske stroje 
prodaja po doli navedenih 
najnižjih cenah 

Cenovnik 
Prilagodnik (Anpass) Din 26.— 
krojilce (Schnittformer) vsake vrste 

Din 16.— 
členkovno železo, enostavno » 12.— 
kolesca za obrobljanje » 28.— 

» > » (patent) » 28.— 
kolesca za zobčanje podplator > 5.— 
obrezalo » 12—* 
patentirano obrezalo » 28.— 
kolesca za okraševanje poetalatov > 14.— 
kolesca za klukovito okrašenje pod-

platov (Zackrädcben) > 22.—• 
kavelj za izkopitenje » 6.—• 
teksheber > 14.—. 
stupfer Din 12.— do 15.— 
fazonske luknjače v vsaki velikosti in zaže-

Ijeni obliki. 

Za preprodajalce 40% popust. 
Z ag-enti ne delamo. 

Poizkusno naročilo prepriča vsakogar • 
najboljši kakovosti našega blaga. 

PRVA JUGOSLAVENSKA IZRADA 
SPECIALNIH ALATA ZA OBRADJI-

VANJE KOŽA 

RIES I ARNOLD, SUBOTICA, I. PO-
ŠTANSKA ULICA 8. POŠT. PRET. 37. 

в | | в н в в в в в « к 1 в в в » м ш 1 а ш 

dam T n a j e m s 1. aprilom 1.1. 
Ponudbe na Hotel Central, Karlovac 515J 

Z A L U Z I J E . 
lesene tekstilne rolete (drvonltke), 
rolete Iz gradi na, samonavijalce im 
lesene rolete »Esslinger« v vsakih 
konetrukcijah izdeluje solidno in 

najceneje tvrdka 

P E T E R K O B A L 
Kran j — Slovenija 

Braojavke: Kobal. TeL interurb. 33. 

1Я901 M. IS 



Emerson Hougfi: 

M O Ž J E : 
Roman 

XXVII. POGLAVJE. 

Kar se mene tiče, sem bil od svoje bolezni tako oslabel, da mi 
ie hrana, kakršno sva imela na razpolago, kai malo zalegla. Vedel 
sem, da umiram od gladu, in bal sem se, da tudi z njo ni dosti 
bolje. Opazoval sem jo tisto jutro, ko sva postavila svojo majhno 
kožnato streho, da bi naju varovala soinca. Na njenem obrazu 
so se zdaj razločna poznale črte mišic. Kadar je sedela, je poteg-
nila nožice podse in sklenila roke v krilu, gledaje po stepi Oči 
je imela še vedno rjave in jasne, postavo še vedno žensko; še 
vedno je bila sladka na oko, a njen obraz je bil od dne do dne 
bolj upadel. Ponavljal sem si, da trpi in da mora jesti. Bilo mi je, 
kakor da je usoda vse zemlje na naju dveh. Ce se mi kmalu ne 
posreči, da vstanem in ubijem zanjo kako žival, se bo zemlja spet 
prazna in neobljudena vrtila po etru. 

Tisti čas je bilo za naju nezmiselno ugibati, kako bi krenila 
na pot proti človeškim seliščem. Najprej je bilo treba prenesti ne-
posredno breme življenja. A vendar sva bila še vedno nezmožna, 
da bi si poiskala hrane. Vpraševal sem se, kakšne misli ji neki 
prihajajo na um, ko sva sedela tam in zrla na slike zračnih prevar, 
ki jih je risalo solnce nad pusto krajino. A ko sva se nazadnje 
strmo zagledala v dalio, se nama je zdelo, da vidiva med temi 
čar ni mi prikaznimi nekakšno velikansko, žalostno postavo, ki se 
je gibala, se nama bližala in se vendar ni izpremenila. Zdaj je bila 
velika kakor gora, zdaj je postala manjša, a bližala se nama je 
neprestano. Nato je postala temnejša, dobila jasne obrise in izgi-
nila v modri soteski, ki ni bila niti pol milje od naju dveh. Napo-
sled sva spoznala, da je to samotarski bivolji bik, ki je šel gotovo 
рй vodo v malo mlako tik za nama. Obrnil sem se, da bi jo po-
gledal, in videl, kako divji postaja njen pogled. Segla je nazaj po 
mojo puško — tedaj sem vstal. 

»Pojdiva!« sem rekel in krenila sva na pot. Ker sva sledila 

ž iva l , se nisva, apela vzofi kon ja s seboj. 

Stati sem mogei, tudi hoditi sem mogel nekaj časa, a zdelo se 
ori je, da me mora teža velike puške podreti, čeprav je do tistih 
dob niti čutil nisem. Videl sem, da umiram od gladu in da mi 
mišice komaj gibljejo. Opotekaje se sem napravil nekaj korakov 
in že sem se moral ustaviti in odložiti puško. БПеп je pristopila 
ter z mrkim, napetim obrazom krepko položila roko okoli mene. 
A težko je dekletu njene postave podpirati tako velikega moža, 
kakor sem jaz. 

»Ali morete hoditi?« me je vprašala. 
»Ne morem,« sem rekel. »A moram in bom.« Odtegnil sem 

njen-e roke od sebe; tedaj je prijela za puško. A tudi za to sem 
bil preponosen. Rekel sem ji: »Ne! Doslej sem še vedno sam nosil 
svoje orožje.« 

»Nu, tak pojdiva,« je rekla. Prijela je težko cev za sprednji 
konec in korakala pred menoj, dovoljujoč mi, da nosim kopito kot 
tisti del skupne teže, ki mi je pripadal. Tako sva nosila mojo veliko 
puško in omahovala dalje, dokler mi ni postalo prevroče od soinca 
in se nisem upehan zgrudil na tla. Potrpežljivo je čakala, da 
vstanem. Korak za korakom sva se vlekla dalje kakor mož in žena 
izza prvih dni sveta. 

Vedel sem, da se mora bik po vsej verjetnosti ustaviti blizu 
potočka, zakai po načinu, kako se je pomikal dalie, sem sodil, da 
je ali zelo star ali pa ranjen. Naposled sem zagledal njegov veliki 
črni hrbet manj nego četrt milje daleč od doline, kjer sem zadnji-
krat počival. Obrnil sem se k njej in ona je zlezla ob mojo stran. 
Zdaj sva bila samo lovca in vse, kar sva videla in na kar sva mi-
slila, je bila žival pred nama! 

»Dajte,« sem rekel in pokazal na puško. »Jaz sem preslab. Ute-
gnil bi ga zgrešiti. Ne grem dalje.« 

Prijela je puško v težišču, pogledala na zatvor, kakor bi bil 
storil sleherni mož, in se sklonila naprej. V njenem očesu ni bilo 
niti trohice strahu. 

»Kam nai ga ustrelim?« mi je šepnila, kakor da bi naju utegnil 
kdo slišati. 

»V život, pod lopatico, ргесжј nizko,« sem fl dejal. »Kakor hitro 
sprožite, ležite na tla in ostanite mirni. Padel bo kmalu.« 

Splazila se je od mene v stran, lahka in okretna kakor rjava 

1 kača. Na ravnem krajn se Je potuhnila za visoko travo. Tndi bik 
se je nekaj nagnil in za trenutek sem izgubil oba izpred oči. Po-
zneje mi je pripovedovala, da se je splazila skoraj tik do mlake 
in čakala bika, da bi prišel; a bik je topo gledal predse in se r.i 
hotel ganiti Rekla je, da je trepetala, ko se je končno približal, 
zakaj pogled nanj je bil tako divji, da bi se ga bil tudi mož ustrašil. 

A naposled sem vendar že začul osiri pok puške; vzdignil sem 
glavo in videl, kako je planila kvišku in se iznova vrgla na tla. 
Ko sem trudoma zlezel nekoliko više na breg, sem zagledal ne-
gibno postavo velikega črnega bika. Obrnil se ie bil in z globoko 
sklonjeno glavo gledal nazaj, naravnost predse. Nato se je počasi 
spustil na kolena in poginil. 

Polna divje radosti nad svojim uspehom je pritekla k meni, mi 
segla z roko pod pazduho in velela, naj grem z njo. Sel sem, kakor 
hitro sem mogel — tako sva dospela do svojega plena. 

Odrla sva bivola tako, kakor mi je bil pokazal Auberry, od 
hrbta navzdol, kakor je klečal na sprednjih nogah. Kožo sva po 
hrbtu razrezala in jo razložila tako, da je meso ostalo na njej. 
Spet sem zakuril ogenj s tem, da sem ustrelil v netivo. Ellen ;e 
nabrala drvá in prinesla vode. na kar sva kuhala in jedla; sveže 
meso mi je šlo izvrstno v slast. Potlej je šlo dekle po konja in 
najin siromašni imetek, da sva se utaborila pri plenu. 

Zdaj sva kar neprestano jedla; in res so se nama лого v tre-
nutku jele vračati moči. Ves naslednji dan sva marljivo delala, su-
šila meso in pobirala od trupla vse dele, ki so nama utegnili ko-
ristiti. Oprostila sva enega izmed rog in posušila eno stran glave 
v ognju. Skrbno sem spravil vse kite s hrbta, vedoč, da jih bova 
še potrebovala. Nato sva položila kožo medse, odtrgala vsak svojo 
polovico, jo nadrgniia z možgani mrtvega bivola in io posušila 
na solncu. Čeprav nisva bila ravnanju s kožami tako vešča kakor 
indijanske žene, sva zdaj vendar vedela, da bova imela streho, 
razen tega pa tudi ležišče in hrano, hrano! Rebra sva spekla na 
ognju, kosti nog pa skuhala v svojem kotličku. Napravila sva si 
tudi dva kožnata senčnika, da se nama ne bi bleščalo v oči. Nato 
sva jela počivati in dobro nama je bilo. Zdelo se mi je, da postala 
Ellen vsako turo bolj okrogla in lepša — tako krasna, mlada in 
močna! Da, zdai se je resnično začenjal svet! Kako bogata sva 
se čutila s tem svojim imetkom, ki je bil obeh skupna last! 

N A J N O V E J Š A K O L E S A Z A O T R O K E ! 

T O V A I t X A P E L I K A N 
K O L E S X I DEL I — P X E F M A T I K E — K\ D E T 1 J L 

L A K I R A N J E — P O M KL Л N J E 

E S G R O S Otroški vozički 
M A R I J I N TRG ŠT. 8 

TOVARNA 

Ljubljana VII . 

POPRAV ILA KOLES Ш VOZIČKOV! S P R E J E M A VSA 

V Četrtek, dne 24. aprila 1930 ob 11. nri dopoldne se bode 

vršila v pisarni notarja F r a n a T a v z e s a v Logatcu kot 

konkurznega npr a vitel ja ofertna prodaja celotne preostale 

trgovinske zaloge iz konkurzně mase zapuščine P e t r a 

P i r с a, trgovca z mešanim blagom v Dol. Logatcu št. 41/a 

Vsak ponudnik mora položiti pred dražbo 10% kavcijo v 

gotovini ali hranilni knjižica. 

Kupec blago takoj plača in prevzame. 

Zaloga je bila sodno cenjena na Din 117.605.51. 

Večji del pokvarljivih predmetov se je že prodal na sodni 

iavni dražbi za Din 13.S64.48. 

Vsa pojasnila daje konkurzní upravitelj. 

Javna skladišta 
d r a ž b a к e . e . 

Ljubljana, Dunajska cesta št. 33 
k o n c e s i j o n i r a n o J a v n o s k l a d i š č e 

carine prosto skladišče 
trošarine prosto skladišče xa vino 

4610 

vskladiSčenje blaga • dobro urejenih prost« 

Hh— Špedicija blaga — prevažanje pohi-

štva — zveza po Industrijskem tira z glav-

nim kolodvorom — Izvrševanje naročil 

skrbno hi točno po ugodnih cenah. 

Telefon št. 2366. 
Brzojavni naslov: Skladišta 

5524 NOTAR FRAN TAVZES. 

DVOKOLESA — teža od 7 k p naorei 
najlažjega ln najmodernejšega tipa 
najboljših svetovnih tovarn. Otroški 
vozički od najprlprostejšega do najfi-
nejšega modela. Izdeluje se tudi po 
okusu naročnika, šivalni stroji, mo-

torji, pneumatika, posamezni deli. Velika izbira, naj 
nižje cene. Prodaja na obroke. Ceniki franko. 

TRIBUNA F. B. L*, tovarna dvokoles in otroških vozičkov, 
LJUBLJANA, Karlovška cesta š t 4. 

INSERIRAJTE V „JUTRU" 
Kraljevska Banska Uprava Dunavske Banovine Novi Sad 

Tehniško Odelenje 

Na osnovi rešenia Oospodina Bana Dunavske Banovine V. Br. 8825. od 12. III. 1930. god. 

та spisu je se: 

C A J 
z a i z r a d si I d e j n i h s k i c a z a B a n s k i i P a l a t u 

v X o i o m S a d u . 

Utakmica je jugoslovenska, kod koje mogu učestvovati arhitekti i Mlnjeri državljani Kra-
ljevine Jugoslavije i arhitekti Rusi koji žive u granicama Kraljevine. 

Članovi Ocenjlvačkog Suda su: 

1. G. Milan Nikolič, Pomočnik Bana Kr. Banske Uprave Novi Sad: 
2. G, Dragutin J. Djordjevič, arhitekta profesor Tehničkog Fakulteta n Beogradu; 
3. G. Ciril Izekovič, arhitekta profesor Tehničkog Fakulteta u Zagrebu; 
4. G. Djordie Gasparini, inžinjer Načelnik Telm. Odelenja Kr. Banske Uprave n Novom Sadu 
5. G. Momir Korunovič, arh. Šef Inspektor Ministarstva Gradjevina Beograd. 

Zamenici članova Ocenjrvačkog Suda su: 

T. G. Janičije Kraso.ievič, Načelnik Kr. Banske Uprave Novi Sad; 
2. G. Petar Bajalovič, arh. profesor Tehničkog Fakulteta u Beogradu; 
3. G. Bramislav Borota, dr. Gradski načelnik Novi Sad; 
4. G. Milan C vejic, inž. Šef Arhitektonskog Odseka Tehničkog Odd jen ja Novi Sad: 
5. G. Dušan Tošič, inž. Predsednik Inžinjerske Komore Novi Sad. 

Za ovu ntakmicu Ocenjivački Sud je sastavio program i odredio nagrade: 

1. Prva nagrada 
2. Druga nagrada 
3. Treča nagrada 
i orkupa u sumi 

Rok "sporuke 15. Juni 1930. godine. 
Idejne skice moraju biti označene geslom i treba da sadrže: 
1. Sve osnove u razm. 1:200 
2. Dva karakteristična preseka kroz glavne osovme v razm. 1:200; 
3. Svi izgledi 1:200 od kojih obavezno u razm. 1:100; 
4. Situacioni plan celokupnog zemljišta 1:1000; 

5. Perspektivni izgled iz tačke A. 
6. Tehnički opis sa približnom sumom vrednosti gradjevme. 
Radove treba slati na adresu: 

Kr. Banska Uprava - Tehniško Odelenje — Novi Sad 
Pogodbe utakmice i program mogu se dobiti kod Tehničkog Odelenja Kr. Banske Uprave 

Novi Sad lično i l i poš tomuz pošiljaj uputnicom 100.— Dinara. 5519 

• • i 
Я t C 
• • • 

• a • 

60.000.— Dinara 
40.000.— » 
30.000— » 
40.000.— » 

Če nujno potrebuješ 

slike za legitimacije 

jih dobiš • 10 in hm tai pri 
foto Brata Smuč, Ljubljana 
TVolfor» ulica 12. 242 

Kje se nahaja moja 

sestra Mici Blatnik 

rojena Richter 

p. d. Mlinarjema b. St. 1С т 

Neví Štifti pri Gor. Gradu. 

Jaz kot nj-en brat jo ibčtun 
radi telo vaine jadere. — 
Pred desetimi let- ее j« na-
hajala v Hozirski fari, če e« 
še ее daj tam nahaja mi ni 
snano, rad nji njen naslov 
j<? hšl eledeči: Brezje — 
Mozirje t Savinjski dolini. 
Ceajtne čit&teije teza lista 
vljudno prosim, ako" je kar 
terenni znano cedanje njeno 
K van je, da mi to sporoči. 
Ako pa cca earaa čita t« 
vTs-tice, jo pa opozorim, da 
ее mi nemudoma javi ca 
naslov: Math Kicbter, 6313 
St.. Clair Ате., Cleveland. 
O. — Math Richter. 13835 

Norost! RevMtt Železna 
služinska B rozov i č r 
p a t e n t postelja zlo£ 

äiva, s tapecirantm ma-
raconv zelo praktična 

za vsaka hišo. hotele, 
prenočiiča, nočne služ-
be In za potujoče osa. 
be stane Din. 4bO,— 
RaspošUjam po pošt-

nem povzetlu, 

n * . 
>/GLCOA 
иаади 

Lesena patent postelte 
dozliiva, s tapeciranim 
madracom, cele prak« 
ťčna stane Din. ОД— 

Ur«nta * • »naSinic — (tte. 
gettubi) i oainoviie »r«U »U-

це Din. ISO.— 

t* SRozoTze» 
Zagreto, Шса H. 

eno nespremenljivo enoto, 
C O N C O produkti so 

nadkriljivi. 

Samo prodaja: Mirko 

amerf k ansk i i z o l a c i j s k i p r o d u k t i ] 
so zoper vlago in vodo. Navlečeni so gumiju slični, traj-
no prožni, kožno trdni in v desetletja trajni. Uporablja; 
se jih v dobavnem mrzlem stanju. 

Propusčajoče strehe iz betona, iz pokvarjene lepen-
ke, iz brzocementa ali iz deloma pretrohnele pločevin« 
se prenovijo s CONCO produkti brez nove podlage ri 

katera kljubuje vročini in mrazu do 150 stopinj, 
cenejši od drugih siičnih materijalov in v dobroti so oe< 

Zahtevajte prospekte! 

Marmolja, Maribor, Cankar jeva 26 . 

informacije - posredovanja - intervencije 

T 
pri nakupu in prodaji 

premičnin in nepremičnin, 

stanovanjih, lokalih, 

posojilih itd. itd. 

Inkaso, uprava posestev, hiš itd. 

^ v vseh s&adevah 

v r š i 

Koncesijonirana gospodarska pisarna 
M i l a n C i m e r m a n , JLJufe l fa i ia 
Kongresni trg 1 Kazina II. nadstropje 

Prot i a l k o h o l n 
A 

V 

I 
N 

A 

b 

A 

V 

I 
X 

A 

b 

Stalno strokovno 
nadzorstvo pri 

proizvajanju. 

Dokazano najpo-

polnejša! 

preparat berfeskega lekarnar}« Franke .4 etfno 
sredstvo za zdrav}« in povsem neškodljivo. 2 
ofegovo pomočjo zamorci« odvaditi frjdi рјјал-
čevan-fe, ne da b: oni o tem kaj vedcK. Polno 
sabvai izločenih. Cena 220.— Din. 5028 

Razpoka g'avre zastopnik za Jugoslavijo 
S. POPOVIC, Beograd, Kolarčeva 7. 

( T e z e m n e 
nrtfie. kuhinjske prtiče, blazine, smyrna, 
gobeline in vse zraven spadajočo volno 

dobite najceneje pri 

TOXI JAGER 
Ljubljana, Dvorni trg I. 

>ROSKOPF< M n ; , £ Q 
v boljši izdelavi Ulli Q O 

Najcenejše kaV<v f)ín Л Л 
rosti »ROSKOPFc UID 4 У 

Petletno jamstvo. 7"a в*ол-
g43varjajoče ее vrne denar. 

A n t o n K i f ř m a n n 

Maribor 136 b 
Speeijaliet samo ta bobjB. 

evicarsi« are. 

Zahvala 
Za TrmogoStevüne dokaze so&rtla, ki so nam <lošM povodom smrti 

n=šega neí>ozabneza brata, svaicain strica, gospoda 

Franca Habjana 
f« vsem asj-skremeje zahvaljujemo. PoseM velja naša zahvala prečastkd du-
hovščini za častno spremstvo, pevskem» društvu Domžale, domžalski godbi, So-
kolskému društvu v Domžalah in starosti istega za nagrobni govor, kakor tudi 
gospodu Srečku Potočniku iz Ljubljane za zadnji lovska pozdrav. Zahvaljujemo 
se darovalcem krasnih vencev ter vsem, ki so v tako obilnem števila prišli od 
blizu in daleč, da so blagopokojnika spremili na njegovi zadnji poti. 

Vsem řn vsakemu posebej naša najlepša zahvala s prošnjo, da prerano omr-
iemrj ohranijo blag spomin. 

Domžale, 31. marca 1930. 553$ 

VINKO HABJAN in ostali sorodniki. 

Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij »Jutrac Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek. Za taseratni del je odgovoren Alojzij Novak. Va v Ljubljani.' 


